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Ata 32/2025

Sessão Ordinária do dia 14 de Julho de 2025.

Aos quatorze (14) dias do mês de Julho de 2025, às oito (ShOOmin), reuniram-se ordinaria
mente na Sala das Sessões, Antônio Santo Renosto, sede da Câmara Municipal de Primavera
do Leste, Estado de Mato Grosso, sito a Avenida Primavera n°. 300, Primavera II. Os Seguin

tes Vereadores: Vereador Eraldo Gonçalves Fortes, Vereadora Gislaine Alves Yamashita,

Vereador Herbert da Silva, Vereador Rogério Henrique de Araújo, Vereador Repórter Ander-
son Silva, Vereadora Karla Jackeline da Silva Souza, Vereador Marco Aurélio Sales Ferreira

de Moraes, Vereador Marcondes Martignago, Vereadora Maria Garzella, Vereadora Mariana

Leandro Dalladrida Carvalho, Vereador Rafael Pereira de Abreu, Vereador Lucas Telles dos

Passos, Vereador Sérgio Rodrigues Gonçalves, Vereador Uberdan Junior Moesch e Vereador

Valdecir Alventino da Silva. O Presidente, Marco Aurélio Sales Ferreira de Moraes verificou

0 quórum e declarou sob a proteção de Deus aberta a Sessão Ordinária. O Presidente esclare

ceu que: Conforme dispõe o artigo 188 do Regimento Interno da Câmara Municipal: “De cada
Sessão da Câmara será lavrada Ata resumida, contendo os nomes dos vereadores presentes e

ausentes e uma exposição sucinta dos trabalhos, a fim de ser lida e submetida à aprovação do

Plenário”. O Presidente colocou em votação a dispensa da leitura da Ata da Sessão Ordinária

do dia sete (07) dias do mês de Julho de 2025. Resultando APROVADA a dispensa da leitura
da Ata Sessão dia sete (07) dias do mês de Julho de 2025. O Presidente colocou em votação a

Ata da Sessão Ordinária dia sete (07) dias do mês de Julho de 2025. Resultando APROVA

DA. O Presidente convidou a Primeira Secretária, Maria Garzella, para que fizesse a leitura

das correspondências, indicações. Ofícios e projetos em pauta, como segue: Indicação n“.
668 de 2025 de autoria do vereador Eraldo Fortes. Assunto: Indicar ao Excelentíssimo Pre

feito que seja atribuída a denominação de “Farmácia Viva Dr. Sabino Arias” à unidade muni

cipal de saúde responsável pela manipulação e distribuição de fitoterápieos e plantas medici

nais. Indicação n”. 679 de 2025 de autoria do vereador Eraldo Fortes. Assunto: indico à Me

sa Diretora, que seja encaminhado expediente ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal,

com cópia à Secretaria Municipal de Obras e Infraestrutura, para que sejam adotadas as provi
dências necessárias visando à melhoria e ampliação do sistema de iluminação pública da Ave

nida Luíza Rebeskini Riva, no Bairro Parque das Águas. Indicação n°. 677 de 2025 de auto

ria das vereadoras Gislaine Yamashita, Maria do SuperCompras. Assunto: promova parcerias

com entidades de proteção e bem-estar animal e institua, de forma oficial no calendário de

eventos do município, o Festival Pet Municipal, com ações voltadas à conscientização, adoção

e valorização da causa animal. Indicação n". 678 de 2025 de autoria da vereadora Gislaine

Yamashita. Assunto: revitalização da Avenida Paulo César Aranda. Indicação n". 686 de

2025 de autoria dos vereadores Herbert Vianna, Rafael Abreu Filho do Grilo. Assunto: Soli

cito a reserva de uma Área Pública, para a Construção de uma Praça do Autista e amigos ex-

cepeionais. Indicação n“. 556 de 2025 de autoria do vereador Irmão Rogério. Assunto: Soli

cito a implantação de sinal de internet Wi-Fi gratuito em todas as praças públicas do Muni^
pio de Primavera do Leste - MT. Indicação n“. 642 de 2025 de autoria dos vereadores Maria

do SuperCompras, Irmão Rogério. Assunto: Fiz a solicitação de instalação de PLACA Wr
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FORMATIVA na entrada do Aeroporto Municipal "Ernesto Ruaro" e que seja feita as ade

quações para implantação de NOVA ILUMINAÇÃO no referido Aeroporto. Indicação n“.

647 de 2025 de autoria dos vereadores Uberdan Moesch, Irmão Rogério, Marcondes Martig-

nago. Assunto: Indico a ampliação do alambrado de proteção dos campos de futebol society

da Praça Dito Eletricista, Praça Leonardo Wemer, Praça Anderson Boese e Praça do bairro

Padre Onesto Costa. Indicação n°. 667 de 2025 de autoria do vereador Irmão Rogério. As

sunto: Solicito estudo e implantação de um Centro Político Administrativo (CPA) com um

Poupatempo Municipal, com o objetivo de concentrar serviços públicos em um único local,

promovendo eficiência, agilidade e economia para a população. Indicação n°. 594 de 2025 de

autoria da vereadora Karla da Saúde. Assunto: Indico ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Mu

nicipal e a Secretária Municipal de Saúde que sejam tomadas as devidas providências para ga

rantir atendimento prioritário aos pacientes com fibromialgia na unidade de Pronto Atendi

mento (UPA) de nosso município. Indicação n°, 643 de 2025 de autoria da vereadora Karla

da Saúde. Assunto: Solicito a instalação de fraldários nas Unidades de Saúde do município de

Primavera do Leste. Indicação n°. 661 de 2025 de autoria dos vereadores Marcondes Martig-

nago, Karla da Saúde. Assunto: solicitando a administração municipal, na maior brevidade, a

formação de um Grupo de Trabalho Especial, destinado a remover do posteamento e rede aé
rea urbana, os emaranhados de fios e cabos em desuso, dependurados, em cumprimento a Lei

Municipal n° 2.318, de 14/03/2025. Indicação n°. 680 de 2025 de autoria da vereadora Karla

da Saúde. Assunto: Indico à Mesa Diretora que seja encaminhando expediente ao Excelen

tíssimo Senhor Prefeito Municipal, com cópia á Secretaria Municipal de Infraestrutura, solici

tando a aplicação de lama asfálticas em frente ao centro de Ensino Municipal Massapé. Indi

cação n". 652 de 2025 de autoria dos vereadores Sargento Telles, Marco Aurélio Sales Ferrei

ra de Moraes. Assunto: Indico a criação de um Programa Municipal de Microcrédito Produti

vo 'Avança Primavera', com a finalidade de fomentar o desenvolvimento econômico local, por

meio do apoio estruturado aos pequenos empreendedores do município. Indicação n". 454 de

2025 de autoria do vereador Marcondes Martignago. Assunto: seja providenciada com a de

vida urgência a Recuperação da Camada Asfáltica na Rua Rafael Borghetti, pelo menos no

seu percurso entre o Trevo, na Rua do Comércio, até seu cruzamento com a Rua Castelo

Branco, no Bairro Parque Castelândia. Indicação n”. 657 de 2025 de autoria do vereador

Marcondes Martignago. Assunto: urgente necessidade de tornar prioridade a veiculação de

Campanhas Educativas sérias, bem-produzidas e duradouras através da TV, Rádio e outros

meios de comunicação de massa, tratando sobre o já caótico sistema de Trânsito e Mobilidade

Urbana em nossa cidade. Indicação n*^. 665 de 2025 de autoria do vereador Marcondes Mar

tignago. Assunto: inclusão na relação de providências necessárias e urgentes da administra

ção municipal, a reforma completa da estrutura interna e do sistema elétrico dos Ônibus muni

cipais que fazem as rotas transportando alunos do CREJU - Centro de Referência da Juventu

de. Indicação n°. 676 de 2025 de autoria do vereador Marcondes Martignago. Assunto: su

gerir a administração municipal, apoio para a Criação de Escolinhas Municipais de Esportes

em nosso Município, aumentando progressivamente, na medida do possível, o apoio e o apor

te financeiro para aquelas que já existem em funcionamento. Indicação n". 622 de 2025 de

autoria da vereadora Maria do SuperCompras. Assunto: Solicito ao Executivo a implantação
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de uma rotatória no cruzamento entre as Avenidas Luiza Ri va e Mata Fria, no Bairro Vertente

das Águas, em Primavera do Leste/MT. Indicação n“. 623 de 2025 de autoria da vereadora

Maria do SuperCompras. Assunto: Solicito a instalação de bloqueadores de ar nos hidrôme-

tros das unidades consumidoras do município. Indicação n". 625 de 2025 de autoria da verea

dora Maria do SuperCompras. Assunto: Solicitei que seja providenciado a contratação e rea

lização de cursos de capacitação e qualificação aos CUIDADORES DE IDOSOS, CUIDA-

DORES DE PESSOAS COM DEFICIÊNCIA e CUIDADORES DE CRIANÇAS em nosso

município - o cuidado com pessoas em situação de vulnerabilidade — como idosos, pessoas

com deficiência e crianças — exige conhecimento técnico, sensibilidade e preparo emocional.

Indicação n°. 666 de 2025 de autoria da vereadora Maria do SuperCompras. Assunto: Sugiro

a aquisição de veículo equipado com câmeras de monitoramento investidas com tecnologia de

reconhecimento facial, com finalidade de atuar como unidade móvel de vigilância em eventos

públicos e áreas de grande circulação no município aumentando a eficiência dos serviços da

Coordenadoria de Monitoramento Urbano (CEMIP). Indicação n". 631 de 2025 de autoria da

vereadora Mariana Carvalho. Assunto: À reforma da Praça da Vila Popular, incluindo a aqui

sição de novos brinquedos, colocação de areia na área do parquinho e o plantio de gramado.

Indicação n”. 650 de 2025 de autoria da vereadora Mariana Carvalho. Assunto: A criação e

implementação de um programa de conscientização de trânsito voltado para crianças, com ati
vidades lúdicas e práticas que ensinem as regras de segurança viária e o respeito às leis de
trânsito, contribuindo para a formação de cidadãos mais conscientes e responsáveis. Indica

ção n“. 651 de 2025 de autoria da vereadora Mariana Carvalho. Assunto: Reforma e nivela

mento do bueiro localizado na Avenida São Paulo com a Rua das Margaridas, em frente ao
estabelecimento de número 1739, no bairro Parque Eldorado. Indicação n“. 669 de 2025 de

autoria da vereadora Mariana Carvalho. Assunto: O envio de Projeto de Lei que institui a

Marcha para Jesus no calendário oficial de eventos do município e autoriza a destinação de re
cursos públicos das esferas municipal, estadual e federal para apoio à sua realização. Indica

ção n°. 670 de 2025 de autoria da vereadora Mariana Carvalho. Assunto: Reforma, amplia

ção e pintura da Farmácia Popular de Primavera do Leste. Indicação n”. 664 de 2025 de auto
ria do vereador Rafael Abreu Filho do Grilo. Assunto: Solicito que seja instalado postes com

iluminação pública, ou caso não houver a estrutura, que seja colocada lâmpadas na Rua Olive-
rio Porta, com a entrada da Avenida Dovílio Ometto, próximo a Ovetril e ao Mercado Super

Compras. Indicação n”. 674 de 2025 de autoria do vereador Rafael Abreu Filho do Grilo. As

sunto: Solicitar o apoio para a destinação de uma área técnica a Secretaria de Agricultura e

Meio Ambiente com o objetivo de fomentar ações de plantio, manejo, experimento, entre ou

tros, a Agricultura Familiar de Primavera do Leste. Indicação n°. 675 de 2025 de autoria do

vereador Rafael Abreu Filho do Grilo. Assunto: Solicito que seja realizada a sinalização entre
as Ruas Pedro Blanco com a Rua Alcides Lazaretti no Bairro Poncho Verde, com placas de
Pare e Pintura de Faixas. As ruas se encontram e não há nenhum tipo de sinalização. Indica

ção n°. 639 de 2025 de autoria do vereador Repórter Anderson Silva. Assunto: INDICO que

viabilize através de secretaria competente, possibilidade para implantação de ciclovias e/ou
ciclofaixas em toda a extensão das Avenidas Belo Horizonte e Florianópolis. Indicação n“.

648 de 2025 de autoria do vereador Repórter Anderson Silva. Assunto: Indico a criação de

um projeto visando a construção de um Parque Aquático de Águas Termais no municímó' de
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Primavera do Leste. Indicação n“. 672 de 2025 de autoria do vereador Repórter Anderson

Silva. Assunto: Indica a construção de uma guarita no aterro sanitário municipal, visando

oferecer conforto, segurança e melhores condições de trabalho aos servidores públicos que

atuam no local. Indicação n“. 653 de 2025 de autoria do vereador Sargento Telles. Assunto:

Que seja dada continuidade imediata à obra de construção da Praça São José, situada nas pro

ximidades da BR-070, conforme projeto já iniciado e de grande importância para os morado

res da região. Indicação n“. 656 de 2025 de autoria do vereador Sargento Telles. Assunto:

Que seja realizada a manutenção e o retorno do funcionamento do chafariz da Lagoa Vô Pe

dro Viana, que atualmente se encontra desativado. Indicação n". 658 de 2025 de autoria do

vereador Sargento Telles. Assunto: Que seja providenciada a reconstrução e manutenção das

cercas danificadas em pelo menos três pontos distintos da Avenida Califórnia, situados entre

os bairros Primavera III e Jardim Europa, especialmente o ponto localizado logo na saída da

rotatória. Indicação n“. 663 de 2025 de autoria do vereador Sargento Telles. Assunto: Que

determine a reativação do Centro de Artes Marciais localizado na Lagoa Vô Pedro Viana,

bem como a instalação de janelas no espaço, visando melhorar a ventilação e oferecer melho

res condições de uso para a comunidade. Indicação n°. 644 de 2025 de autoria do vereador

Sérgio Crocodilo. Assunto: Solicito que seja criado um cronograma para varrição das Ruas

dos Bairros do nosso Município semanalmente. Indicação n°. 645 de 2025 de autoria do ve

reador Sérgio Crocodilo. Assunto: Solicito que seja feito o asfaltamento para a conclusão da

Pavimentação da Rua Alfredo Lorenzon, no Parque Industrial. Indicação n°. 646 de 2025 de

autoria do vereador Sérgio Crocodilo. Assunto: Solicito que os pacientes que necessitam de

medicamentos de auto custo, possam retirar os mesmos, nas Farmácias dos Bairros onde resi

dem. Indicação n”. 655 de 2025 de autoria do vereador Uberdan Moesch. Assunto: Solicito a

aquisição de equipamentos de prevenção a incêndios para serem disponibilizados ao Corpo de

Bombeiros de Primavera do Leste. Indicação n“. 641 de 2025 de autoria do vereador Vado.

Assunto: A criação de uma Creche no Bairro Jardim Europa. Projeto de Lei Ordinária n°.

1740 de 2025 de autoria do Chefe do Poder Executivo - Prefeito. Assunto: Reconhece o inte

resse público do evento "Expo Primavera 2025" a ser realizado no período de 27 a 30 de agos

to de 2025, pela iniciativa privada e autoriza o Poder Executivo Municipal a investir na con

tratação de shows artísticos como fomento à iniciativa privada, e dá outras providências. Pro

jeto de Lei Ordinária n". 1670 de 2025 de autoria Sargento Telles. Assunto: Dispõe sobre o

direito de prioridade de matrícula a irmãos, em mesma unidade escolar da rede municipal de
educação no âmbito do Município de Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso e dá outras

providências. Projeto de Lei Ordinária n“. 1673 de 2025 de autoria Sargento Telles. Assun

to: Dispõe sobre a obrigatoriedade de placas informativas de obras públicas com investimen
tos acima de R$ 50 mil, bem como, disponibilização de QR Code para leitura e fiscalização
eletrônica por dispositivos móveis no âmbito do município de Primavera do Leste - MT, e dá

outras providências. Projeto de Lei Ordinária n“. 1674 de 2025 de autoria Sargento Telles.

Assunto: Dispõe sobre a denominação da praça localizada na sua Arco íris entre os bairros

Cristo Rei e Gnoato no município de Primavera do Leste, e dá outras providências. Projeto

de Lei Ordinária n”. 1729 de 2025 de autoria do Chefe do Poder Executivo - Prefeito. As

sunto: Autoriza a abertura na Lei Municipal n° 2.300 de 20 de dezembro de 2024, de Crédito

Adicional Especial nos termos do inciso II, do artigo 41, da Lei Federal n° 4.320 dpM 7 de
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março de 1964. Projeto de Lei Ordinária n". 1731 de 2025 de autoria do Chefe do Poder

Executivo - Prefeito. Assunto: Autoriza o Poder Executivo a ceder o lote que menciona, para

Águas de Primavera LTDA e dá outras providências. Projeto de Lei Ordinária n". 1732 de

2025 de autoria do Chefe do Poder Executivo - Prefeito. Assunto: Altera dispositivos da Lei

Municipal n° 699, de 20 de dezembro de 2001 e dá outras providências. Projeto de Lei Ordi
nária n". 1733 de 2025 de autoria do Chefe do Poder Executivo - Prefeito. Assunto: Altera a

Lei Municipal de n° 2.336 de 28 de maio de 2.025, e dá outras previdências. Projeto de Lei

Ordinária n”. 1735 de 2025 de autoria de Maria do SuperCompras, Uberdan Moesch. As

sunto: Institui a Política Municipal de Combate ao Racismo em Ambientes Esportivos no

Município de Primavera do Leste - MT, e dá outras providências. Projeto de Lei Ordinária
n". 1736 de 2025 de autoria do Chefe do Poder Executivo - Prefeito. Assunto: Dispõe sobre a

Instituição da Política Municipal de Bem-estar e Tutela Responsável de Animais Domésticos
do Município de Primavera do Leste - MT e dá outras providências. Terminada as leituras em

tempo 0 Presidente cumprimentou a vereadora Horizontina, Ivete Callegaro, e também saudou

e cumprimentou a Presidente da OAB, Ethiene Brandão. Presidente deu início ao Primeiro

Expediente e solicitou a Primeira Secretária, Vereadora Maria Garzella, que fizesse a chama
da dos senhores vereadores. Usou a palavra o Vereador Marcondes Martignago. (20:06)

O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presen

tes e 0 público em geral. Bom dia a todos. Gostaria de cumprimentar a mesa diretora, em no
me da nossa vereadora Gislaine Yamashita, os colegas vereadores, em nome da vereadora

Karla, e todo o público presente, em nome do nosso grande amigo Cabral. Seja bem-vindo à

nossa Casa, Cabral. Venho aqui agora falar sobre as minhas indicações. Semana passada não

fizemos indicações, por conta de uma votação. E deu uma acumulada nas indicações. A pri

meira indicação seria para o apoio ao Executivo, criar apoios para novas escolinhas ligadas ao
esporte do nosso município. Em janeiro, eu fui atrás para ver quantos grupos, quantas modali

dades de esporte são atendidas pelo Executivo, e era um pouco mais de vinte modalidades.

Hoje já passam de quarenta modalidades, mostrando um trabalho bacana do nosso secretário

de esportes. Mas nós precisamos melhorar isso aí. Tem muita gente boa. Primavera é um ber
ço de atletas de ponta em todas as categorias que eles participam. Não existe uma competição
que esses jovens, essas crianças vão, que eles não voltam, cheio de medalhas, e nada mais jus

to de nós defendê-los aqui e cobrar o Executivo, que apoie, não só financeiramente, mas com

estrutura, com espaço adequado, com materiais esportivos para eles poderem fazer esse trei
namento de forma mais digna. Então, eu venho fazer esse pedido com o Executivo, para que
olhe com bons olhos a nossa juventude. A segunda indicação seria para a reforma dos ônibus
da CREJU. Eu fui em loco fazer uma vistoria nesses ônibus há algumas semanas, e os ônibus

estão em situação deprimente. São bancos rasgados, a parte elétrica, boa parte deles não está
funcionando, e são ônibus que transportam crianças e jovens. Então, a gente precisa de um

mínimo de segurança para esses jovens. Eu já entrei em contato com a Secretária da Ação So

cial, e ela me garantiu que esses ônibus serão reformados agora, no período das férias. Então,

estarei cobrando, assim que voltar às atividades, eu irei novamente fazer essa vistoria, para

ver se esses ônibus já estão 100% em funcionamento. Tivemos um mutirão de limpeza no

bairro Padre Onesto Costa, e ficou espetacular. Foi limpo as ruas, foi feito poda de árvore, foi
tirado o mato da beira das calçadas. E o mais legal disso tudo é que eu tinha feito uma indica
ção sobre o aviso para esses moradores, que foi atendida. Teve o carro de som que passou nas
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ruas, foi uma indicação da vereadora Mariana para a volta dos mutirões, e eu fiz a indicação
para que seja avisada a população. Então, foi passado o carro, o secretário foi na televisão,

avisou a população, alguns vereadores, por exemplo, eu, o sargento Teles, e alguns outros ve
readores, fomos lá em loco no bairro. Você também foi, Karla? Parabéns. Fomos em loco no

bairro, falamos com os moradores, e eles fizeram essa retirada desse entulho de dentro das su

as residências, dos seus terrenos, e agora o bairro está um brinco. Vamos pedir para a popula
ção manter organizado e deixar limpinho, porque não vai ser tão por agora que vai ser o outro
mutirão. Então vamos manter o trem organizado lá, gente. E eu fiz uma indicação agora dire
cionada à CMTU. Temos várias reclamações ligadas a esse órgão, em questão de aplicação de
multas. Os colegas estão aqui, muito bom, vocês estão aqui, vocês já escutam diretamente.
Temos várias reclamações de aplicação de multas, e essa indicação seria para uma divulgação,
um treinamento, um ensinamento. Eu sei que vocês não são da autoescola, mas, dependendo
de uma parte da população, a gente precisa ficar relembrando regras de trânsito, como que se
faz uma ultrapassagem, uso de segurança, dar a seta, não pode andar de chinelo de moto, fe
char 0 capacete. Então são coisas que precisam ser orientadas novamente. E essa indicação se

ria para a mesma situação dos mutirões da limpeza, que vai lá na televisão, com folhetos nas
ruas. A Mariana fez uma indicação hoje, muito boa, relacionada às crianças, ensinar a parte de

trânsito para as crianças, que vem de encontro com a minha indicação. Então, assim, nada me

lhor que uma criança ensinando aos seus pais que eles não podem fazer no trânsito. Então, is

so é muito interessante. Parabéns pela indicação, vereadora. E são duas indicações bem legais,
que com isso a gente vai diminuir muito a incidência de acidentes e de multas em nosso muni

cípio. E vai facilitar muito o trabalho dos senhores. Outra indicação seria para o recapeamento
em algumas vias no bairro Castelândia. Já começaram, em alguns bairros, um recapeamento

que fazia anos que eu não vi em nosso município. Então, gostaria aqui de parabenizar o nosso
secretário Victor e toda a equipe da Sinfra, que estão fazendo um trabalho espetacular com a
equipe própria, sem terceirizada. E eu bati muito aqui nessa tribuna, falando que eles não iam
dar conta se não contratasse a terceirizada. E eles deram conta. Pelo menos estão dando ainda.

E eu gostaria de fazer esse pedido de um recapeamento em algumas ruas ali no bairro Caste
lândia. E um bairro antigo de nossa cidade e que faz muitos anos que não tem os olhos da Se

cretaria de Obras voltados para ele. Mesmo a Secretaria de Obras sendo lá no bairro, lá tem

várias ruas que estão precisando muito desse recapeamento. E a minha última indicação é so

bre um Projeto de Lei, que é de autoria da vereadora Karla. É um Projeto de Lei referente aos
fios que ficam pendurados nos postes e jogados. E o Projeto de Lei da vereadora é para que

essas empresas sejam notificadas e retirem esses fios. Energiza, Telefonia, Internet e outras

empresas. Só que não está funcionando. Essas empresas são notificadas e elas jogam para um,
jogam para o outro e ninguém é o pai do filho. Então essa é a minha indicação, é que a prefei
tura monte uma equipe que vai lá e arranca esses fios. Vai lá e corta. Notifica a empresa. Não
tem dono? Corta. Arranca fora. Aí vai aparecer. Porque o cidadão lá da ponta vai ficar sem a
internet, sem telefone. E aí sim essa empresa vai poder ser multada. Porque se ele não é o do
no do filho, por que agora ele está reclamando que a prefeitura arrancou? Se ninguém tinha
um problema, o fio não era de ninguém? Então essa é uma indicação. Eu espero muito que o
Executivo faça isso, porque está muito perigoso. São muitos fios, muitos bairros, a maioria

dos bairros da nossa cidade tem fio pendurado, são vários postes. Então eu gostaria muito que
seja montada essa equipe somente para isso. Vão lá, faz a notificação para a empresa. A em

presa não é a dona do fio, não apareceu o pai do filho? Corta fora. Arranca. Aí vai aparecer.

Mas como não tinha pai, ninguém pode reclamar. Aí a gente notifica ainda a ipresa que re-
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clamou, porque ela é o pai da criança. A parte do vereador Marco Aurélio. Obrigado por

ressaltar esse Projeto de Lei, projeto de autoria minha e da vereadora Karla. Mas essa lei pre

vê uma multa. Então o Executivo não precisa nem se preocupar em avisar. E só simplesmente
fazer a multa para o fio de luz, ou para energisa, ou para qualquer forma. Retomou a palavra
0 vereador Marcondes. Obrigado. Parabéns pelo projeto de lei de vocês dois. Mas essa é a

intenção. Você vai lá, corta. Porque quando você notifica, não aparece o dono. Aí corta, aí dá

a multinha. Finalizando, eu gostaria de parabenizar o nosso Presidente da Casa, Marco Auré

lio, que interveio com o presidente da Assembléia, Max Russi, conseguiu uma verba espeta

cular para a realização da nossa Expoprima, dois milhões, deixando a nossa festa muito mais

barata esse ano. Muito obrigado a todos e uma semana abençoada. Agradeceu e despediu-se.

O Presidente pediu licença para convidar o Senador Wellington Fagundes, o Prefeito em exer

cício Sérgio Machnic o ex-Prefeito Erico Piana para compor a Mesa Diretora. Após concedeu
cinco minutos de fala para o Prefeito Sérgio Machnic. O Presidente Marco Aurélio salientou

mediante convite, que o excelentíssimo Senador da República, Senador Wellington Fagundes,

que compõe a nossa Mesa. Queria convidar até aqui o excelentíssimo Prefeito Municipal, Sér

gio Machnic. “Pode vir. Você pode, patrão. Você pode”. E, em tempo, também convidar nos

so ex-Prefeito, de quatro mandatos, senhor Érico Piana, que faça parte do Compositivo de
Honra. Eu vou pedir licença para o dispositivo para a gente ceder cinco minutos de fala, pri
meiramente, ao nosso Chefe do Executivo, Sérgio Machnic, para dar um recado para nós. Lo

go após, eu vou passar mais cinco minutos para o nosso Senador da República, o Wellington

Fagundes. De acordo? Dona Maria, obrigado. O Presidente concedeu a palavra ao Senhor Pre

feito Municipal Sérgio Machnic. A palavra do Prefeito Sérgio Machnic (32:05). Deu bom
dia a todos, Presidente da Câmara, Marco Aurélio, muito obrigado por parar a sessão. A últi

ma sessão hoje, antes do recesso, umas férias-zinhas, é bom, porque a gente sabe que a coisa

pública, 0 dia a dia, não é fácil, não. O dia a dia é pesado para Vereador, para Prefeito, para
Secretário, enfim. Mas hoje é um dia especial. Nós estamos recebendo aqui o nosso Senador,

0 Wellington Fagundes, o Érico Piana, Prefeito de Primavera por quatro mandatos. Quatro

mandatos para o prefeito de Primavera do Leste, junto aqui com a gente, os vereadores, enfim.
Senador, em Primavera, a gente assumiu a prefeitura, e os desafios são muito grandes. E, logo
em janeiro, a gente teve uma conversa, e foi, viu, Érico, muito produtiva, porque eu falei, fiz
um pedido ao Senhor para a gente trazer a Universidade Federal de Rondonópolis, trazer um

campus para a Primavera do Leste. E o senhor imediatamente me chamou em Rondonópolis

para falar com a Reitora, a Anneli, e foram algumas reuniões, e ficou fechado esse acordo. In

clusive, a nossa secretária já está falando com ela para a gente alugar um espaço aqui em Pri
mavera, vereadores, os vereadores estão sabendo, o hotel está sabendo, que é o nosso líder

aqui na Câmara, para iniciar os trabalhos, esse ano ainda, para ela começar em um lugar alu
gado, e a gente já está correndo atrás, e o senador, para conseguir os quarenta hectares que ela
pediu para fazer um campus aqui com trezentos funcionários federais, foras terceirizados, cin

co mil alunos e vinte e cinco cursos, Érico. Então, isso é um pedido, isso vai transformar a

Primavera em um polo educacional. E lá em Brasília, nós pedimos para o Senador, a Rumo,

até 0 senhor vai estar visitando daqui a pouco também, a Rumo vai estar descarregando, em

outubro do ano que vem, eles iniciam com um mil e quinhentos caminhões dia. Nós aqui, se

nador, já temos a Cargil, que produz 12% de óleo de soja, do Brasil é produzido em Primave
ra do Leste. Tem a FS, que vai ser oitocentos caminhões dia e noite, entre entrada de produto

e saída de produto. Fora outras firmas que estão vindo para cá, que são grandes. Então, a BR-
70 totalmente congestionada, nós não queremos perder vidas em acidentes. Então, ,o senhor já

/
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abriu as portas em Brasília, foram várias reuniões, acho que quatro reuniões em Brasília. A úl
tima reunião, eu acho que daqui a trinta, quarenta dias, a gente vai estar assinando lá em Bra

sília. Eu a convidei para vir para cá, a nossa amiga, eu esqueci o nome dela lá do Ministério
da Saúde, como é o nome da menina lá da diretora? A palavra do Senador Wellington Fa

gundes. Ministério da Saúde. Fez replica do uso da palavra o Prefeito Sérgio. Não, da Saú

de não, do transporte. Enfim, esqueci o nome dela. O importante é que nós vamos estar assi
nando, ela vai estar assinando. Ela é a secretária-geral. Nós vamos estar assinando um estudo

de viabilidade, obrigado, Presidente. Um estudo de viabilidade de duplicação da BR-70, de

Barra do Garças até a Serra de São Vicente. Isso, Wellington, é muito importante. Nós temos

que bater duro para isso, porque quem vai daqui para Cuiabá já sabe o que está acontecendo.

De um ano para cá, o que aumentou o trânsito de caminhões nessa região. E mais um mil e

quinhentos caminhões um dia, que a Rumo vai suportar. Então, vai ficar uma loucura esse

trânsito da BR-070. E você tem nos ajudado nisso e em outras áreas da saúde, em todas as

áreas, o senador Wellington tem aberto as portas para a Primavera do Leste. Para o prefeito,

vice-prefeito, vereadores, secretários, tudo que a gente fala com o Wellington, ele nunca falou
não. Sempre falou, vamos para cima. Então, eu falei, Wellington, vamos chegar ao aço. Ele
falou, vamos chegar ao aço. Então, senador, eu quero agradecer aqui por tudo que o senhor
tem feito para a Primavera do Leste. Pode ser que a gente não consiga atender todos os pedi
dos, mas eu tenho certeza que o senhor vai batalhar por isso. Então, muito obrigado. Marco
Aurélio, Presidente da Câmara. Obrigado, senador, por essa visita. O Érico, fazia tempo que
eu não o via. Um abraço a você, a sua família e a todos os presentes. Muito obrigado. O Presi
dente concedeu a palavra ao Senhor Senador Wellington Fagundes. A palavra do Senador
Wellington Fagundes (37:09). Bom dia a todos. Gente, eu quero aqui, primeiro, cumprimen
tar o meu Presidente Marco Aurélio, toda a mesa diretora, o vereador Marcondes, a vereadora

Maria, do Supercompras, também a vereadora Mariana, do meu partido, o vereador Uberdan e
a vereadora Gislaine, a nossa Presidente do PL Mulher. Cumprimento também aqui o Sérgio
Machnic e o Érico Piana. Eu acho que hoje eu estou conseguindo fazer algo inédito, trazer os

dois aqui para a Câmara de Vereadores. É algo inédito. Eu acho que vocês devem estar relem
brando quando você foi também vereador aqui. O vice do Érico está ali. O vice do Érico tam

bém está ali, o Eraldo. Quero cumprimentar também o presidente municipal da OAB-ATN. E

assim, um cumprimento a todos. Estou aqui numa visita. Eu já tinha combinado com o presi
dente, com a Gislaine, com a Mariana, que esteve lá em Brasília essa semana. E eu estou rela

tando um Projeto de Lei que eu julgo ser de extrema importância. Olha, eu deveria cumpri
mentar todos aqui, viu? E eu cumprimentei a mesa em nome de todos os vereadores para a

gente tentar ser bem rápido, tá? Mas eu estou relatando um Projeto de Lei que trata da regula

mentação da aposentadoria dos agentes de saúde e endemias. São quase quatrocentos mil tra
balhadores. E aí, Érico e a nossa Secretária de Saúde também estava aqui. Está lá, né? Esses

agentes é que estão no dia a dia visitando as casas, principalmente a família mais carente, fa
zendo 0 trabalho do preventivo. Indo lá, olhar o que está se passando na família, orientar, no
caso das vacinações, até a higiene da família. Ou seja, fazendo o preventivo, que é o mais im

portante para diminuir o custo da saúde nos municípios, principalmente. Então, eu entendo

que essa profissão, esse exercício desses profissionais ajuda muito, de um modo geral, na qua
lidade de vida da população. Porque é importante, como o Prefeito me falou, que a secretária

está fazendo aí uma campanha hoje mesmo, né? A secretária de obras, junto com a secretária

de obras, enfim. Vacinação, enfim, tudo isso é fundamental. E a orientação à população. En

tão, fizemos um grande movimento lá. Estavam milhares de pessoas. E vamos ver se a gente
/
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consegue colocar esse projeto, esse semestre ainda, em votação. Quando eu digo, é o próximo
semestre, né? E eu falo sempre que o bom projeto é aquele que a gente consegue aprovar. O
relatório que a gente consegue aprovar. Por isso, fizemos essa semana uma grande audiência

pública e vamos fazer tantas contas necessárias exatamente para que tenha a maturação do

plenário do Senado e a gente tenha esse projeto aprovado. Bom, aqui o Prefeito teve a oportu

nidade de falar e saindo daqui da Câmara, eu vou lá no terminal, porque a empresa que está

construindo esse trecho, está aí o pessoal, para fazer uma vistoria. Depois nós vamos a Cuia
bá, onde vamos ter reunião lá também em relação a outras áreas, principalmente em Várzea

Grande, o saneamento de Várzea Grande, que é uma cidade que vive um problema seríssimo.

Há quinze anos, olha gente como é o tempo, há quinze anos atrás a Prefeitura apresentou um

projeto, trabalhei o projeto, conseguimos aprovar para água e esgoto da cidade. Mais de du
zentos milhões e a obra, infelizmente, passou uma administração, passou outra, passou outra e

não conseguiram concluir. E hoje o maior problema de Várzea Grande é a água. Água para
chegar na torneira das pessoas. E o saneamento básico, que de qualquer forma, tem muito a
ver com a saúde. E a Prefeita Flávia, a gente com a minha equipe, fomos trabalhando e agora,

a semana passada, conseguimos então, fmalmente, cumprir todos os processos e os recursos

que lá estavam parados, da hora de quase mais de cem milhões de reais, conseguimos reativar

tudo. E agora temos a esperança Gislaine, dizem, de o PL, em Várzea Grande também, conse

guir fazer uma grande gestão aqui, assim como também Primavera, Rondonópolis, enfim, Si-

nop, e tantas outras cidades, porque o PL hoje administra quarenta e sete por cento da popula
ção de Mato Grosso. Então a nossa responsabilidade é muito grande. E aqui em Primavera, da
mesma forma, o Prefeito já colocou essa questão da duplicação. E um projeto que estamos tra

balhando, porque do projeto até a aprovação, e hoje, infelizmente, Érico Piana, ainda continu
amos nos problemas das licenças ambientais. E eu tenho uma má notícia, acaba influenciando

aqui na região. A licença ambiental da BR-242, que liga Querência até Santiago do Norte, in
felizmente, a semana passada, o IBAMA negou para o DENIT, que é um órgão do governo

federal. Como eu sempre digo, presidente, às vezes é o governo brigando com o governo. Por

isso, nós votamos lá o Projeto de Lei, que foi relatado pela senadora Tereza Cristina, para fa
cilitar. Muitos acusam que facilitar uma licença ambiental é prejudicar o país. Muito pelo con

trário. Deixar de aprovar a construção de um hospital, de uma escola, de uma creche, o cida

dão que está pagando o imposto não aceita essa demora que, infelizmente, acontece muito no
Brasil. Então, vamos ter que. Agora vai ter a COP, lá em Belém, do Pará. Essa COP tem que

ser para projetar o Brasil, não para prejudicar o nosso país, que nós temos uma legislação am

biental, 0 Código Florestal, que eu garanto para vocês que é a legislação mais avançada do
mundo. Eu estive agora, há pouco tempo, com o pessoal da AproSoja na Europa, e lá é im

pressionante aquela questão da moratória da soja, eles querendo discutir a moratória da soja, o

que nós argumentamos. Olha, isso aqui está tudo. Nós estamos defendendo o que foi feito de
acordo com a Lei brasileira. E o que eles argumentaram? Principalmente a França. A Lei bra
sileira não nos interessa. Olha, nós vivemos um mundo globalizado, então, é claro que a auto
nomia dos países tem que existir. Agora estamos vivendo nessa situação do Brasil com os Es

tados Unidos. É claro que é muito ruim para um país como o nosso, oitava economia em de

senvolvimento, mas que, infelizmente, temos a maior carga tributária do mundo desenvolvido,
e 0 governo ainda insiste em aumentar o lOF, é mais imposto, mais taxação e mais gastança

no país. Não dá para aceitar. Por isso, inclusive, quero colocar bem claro, votei contra o au

mento do número de parlamentares, porque não é possível que também nós do parlamento não

vamos dar o nosso exemplo. Está insistindo o presidente Davi na manutenção, n^ votei con-
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tra e vou continuar insistindo que não há necessidade de aumentar o número de parlamentares

no Brasil, porque isso, quer queira, quer não, vai aumentar a despesa. Em relação a essa ques

tão da taxação do Trump, é claro que isso é prejudicial para o nosso país. A relação nossa é

globalizada. Eu quero dar um exemplo aqui. Na época da pandemia, o Presidente Bolsonaro,

mesmo ideologicamente, não falando ideologicamente com o Presidente Putin, porque ele é
contra o Presidente Bolsonaro, muito radical também na posição dele contra o comunismo,
mas ele foi lá na Rússia falar com o Presidente Putin, porque para nós produzirmos os alimen
tos, precisa do fertilizante, e sem os fertilizantes, que está tudo naquela região, o país parava.

E aí, 0 que tivemos que criar? Instrumentos exatamente para o país não parar. Pode ficar tran

quilo, Presidente, ele me deu cinco minutos e eu vou falar só trinta. Com certeza, essa relação

internacional é importantíssima, e eu até pedi a semana passada, se for o caso, o Congresso

tem que cancelar o recesso, porque a gente não sabe ainda o que está por vir. E claro que hoje
no Brasil, vocês sabem as manifestações que estamos fazendo, agora há poucos dias estive
mos lá em São Paulo, para a busca de liberdade. Nós temos que ser um país onde a democra

cia permita que todos tenham o direito de ir e vir e de se manifestar. Não é possível que uma

mulher, por apenas usar um batom como arma, escrever lá numa estátua, repetiu uma frase do

ministro do Supremo Tribunal, perdeu o mané, no outro dia foi lá e lavou aquilo com sabão,

essa mulher ser condenada a quatorze anos de prisão, quatorze ou doze? quatorze e oito. qua
torze anos e oito meses. E tem mais um, quatorze e oito meses. E a Gislaine é advogada, ela

tem ido muito lá na Papuda, o sofrimento daquelas pessoas que estão lá, pessoas muito humil
des, pessoas lá sofrendo inclusive problemas de saúde, mas infelizmente essa sensibilidade, eu

falo muito que aqui tem o pessoal da OAB, há um julgador que precisa ter Deus no coração,

porque se for julgar sem nenhuma sensibilidade da vida, é claro que as coisas vão complican
do. E aqui a gente está vendo um país onde as coisas estão exagerando nessas tomadas de de
cisão. Mas temos que insistir, temos que persistir, por isso o nosso partido não abre mão da
anistia. Não vamos abrir mão da anistia, porque não é possível que essa mulher continue con
denada a quatorze anos e oito meses apenas por esse ato, assim como outros tantos. Bom, o

presidente me pediu para falar aqui. Redemarcação de terras indígenas. Redemarcação de ter

ras indígenas. Isso está também com a Tereza Cristina. É um assunto também no Brasil com

plexo, muito complexo. Agora está no Supremo Tribunal Federal também essa decisão. E o

ministro Gilmar Mendes que é o relator. Como ele é do Mato Grosso, eu acredito que ele vai

ter também a sensibilidade de saber que Mato Grosso, 63% do território mato-grossense, ele é

preservado. Então nós produzimos em aproximadamente 14% da área do Mato Grosso. Então

ampliar áreas de reserva, como foi criado a Maratosed, em cima da BR-158, exatamente para

impedir o asfaltamento da BR-158, como está acontecendo com a BR-242. E essa BR-242, in

clusive, foi um trabalho meu para a federalização, que era estadual, exatamente da BR-158,
passa aqui por Gaúcha, Santiago, até Sorriso. Olha a importância que é essa estrada. E agora
um pedacinho no meio, não deixa asfaltar, como foi o caso da BR-158, lá na reserva que foi

criada. Então teve que se fazer um desvio grandioso, um custo altíssimo, vai beneficiar a cida

de, mas realmente ia demorar. Quantos anos está isso? E a coisa ainda é por vir. E a BR-242

também, da cento e cinquenta e oito até São Félix do Araguaia, que nós tivemos agora no sá

bado, também não deixa o asfaltar. Por quê? Por causa da ilha do Bananal, do lado do Tocan

tins, não tem nada a ver com o Mato Grosso. Mas, mesmo assim, colocam todos os impediti

vos. Então, Presidente, tem que ser água mole em pedra dura, tanto bate até que fura. A gente

tem que persistir, tem que ter fé, tem que trabalhar, tem que acreditar, não tem ouíra forma.
Mesmo assim, o Brasil é um país que consegue competir com as grandes , principal-
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mente naquilo que a gente mais sabe fazer, que é produção agropecuária. Você vai lá aos Es
tados Unidos, nós conseguimos levar o produto para qualquer lugar do mundo, mesmo tendo
ainda uma logística ineficiente. Por isso, a chegada dessa ferrovia foi uma luta nossa, porque

essa é a primeira ferrovia por autorização estadual do país. E ela só foi possível porque nós
votamos o novo marco regulatório das ferrovias no Brasil. Olha só, para quem não sabe, a fer
rovia no Mato Grosso, ela andava até oitenta km por hora os veículos. Chegava em São Paulo,

doze km por hora. Então, nós tivemos que aprovar a nova renovação da Malha Paulista e, com

isso, 0 novo marco regulatório que permitiu, então, que, melhorando a Malha Paulista, pudes
se duplicar a capacidade da Ferrovia Ferro-Norte. E essa obra está acontecendo. E, olha, gen

te, vamos fazer a visita lá e é para inaugurar, provavelmente. Olha, nós queremos antecipar.
Quem sabe a gente pode, até hoje, ainda dar uma notícia melhor para vocês. Mas o importante
é que esse terminal aqui, que era previsto para ser a metade do terminal de Rondonópolis,

nossa vice-Prefeita chegando ali, bom dia, ele já está agora sendo projetado para ter a sua ca

pacidade duplicada em função das indústrias que estão chegando aqui, Érico. Só o etanol,
quantos caminhões vão ser escoados. Por isso a necessidade desse projeto da duplicação daqui
até a Serra de São Vicente. Em relação à UFR, que o prefeito falou, vocês sabem da nossa lu
ta. Sempre trabalhei na área da educação. Aqui, em primavera mesmo, a nossa luta para trazer
0 Instituto Federal da Educação Tecnológica. E hoje nós começamos já a construção em Água
Boa e também em Canarana com investimento de quarenta milhões em cada uma dessas duas

cidades. Porque vai chegar a ferroviária lá também, a FICO, vai chegar o desenvolvimento,

tem que preparar a nossa população. Por isso eu acho muito importante, vereadores, e aqui o
presidente já colocou à disposição da nossa UFR, bem como o Prefeito, de arrumar a área. E o

Presidente da Câmara já colocou a possibilidade, inclusive, de trazermos cursos para funcio
nar antes da construção. Porque demora a construção, mesmo com dinheiro demora um pou

co. Então a UFR já é uma realidade conquistada pela população de Primavera do Leste. Pode
bater palmas, porque isso é muito importante para a cidade. Porque nós estamos cuidando das
futuras gerações. Essa criançada que está nascendo aí, gente, daqui cinco anos. Eu estou vindo
da China agora. A China acabou de inaugurar um hospital cem porcento tecnológico. Não tem
gente para trabalhar no hospital. Só entra o paciente é os robôs que tomam conta de tudo. E
segundo o Elon Musk, a inteligência artificial vai ter um efeito sobre a sociedade humana

maior do que a bomba atômica. Porque a inteligência artificial vai fazer a evolução como es

sa. Um hospital, através da inteligência artificial, ter todo o diagnóstico e com muito mais pre
cisão. E sabe o que representa isso, segundo ele? A indústria farmacêutica vai ser a que mais
vai sentir. Porque com os diagnósticos mais precisos, as pessoas vão ficar mais sadias. Então
as pessoas vão viver muito mais. Então tem até gente que está sendo congelada para poder es

perar para ficar mais um tempo. Mas eu não quero ser congelado, não. Eu prefiro viver essa

era aqui e quem sabe pedir a Deus para nos dar mais um pouco de tempo. Com isso eu agra
deço, deixo aqui um abraço. Vamos lá, quem puder ir lá visitar no terminal são convidados,

ok? Em outro momento podemos vir aqui, Presidente, para a gente bater um papo, para fazer
aí, quem sabe, um debate. Me coloca à disposição aqui da Câmara de Vereadores. Porque eu

sei a importância que representa o papel do vereador. Porque vocês aqui é que fiscalizam, vo
cês é que aprovam os projetos ou até negam os projetos. E assim é que faz uma cidade ter um

bom funcionamento. Claro, com a participação do Executivo. Então um grande abraço, felici

dade e que Deus nos abençoe a todos. O Presidente fez replica do uso da palavra o verea
dor Marco Aurélio. O Senador deu cinco minutos de fala certinho. Acabou ali. Devolvo a

palavra à primeira seeretária, Maria Garzella. Usou a palavra a Vereadora Marig Garzella.
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(56:04). A vereadora deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autorida
des presentes e o público em geral. Bom dia a todos. Enquanto nos despedimos de nossa mesa

tão elegantemente hoje montada, agradecer ao nosso senador por estar apresentando a nossa
cidade e aos nossos convidados que estão na platéia. A parte do vereador Vado. Questão de
ordem. Ao tempo. Retomou a palavra a vereadora Maria. Obrigada a quem avisou, que eu

não vi nem quem foi. Obrigada. Obrigada, senhor Vado. Nós fizemos algumas indicações esta
semana. E as indicações, para a população de casa entender, eu considero como o terceiro

olhar na cidade do prefeito. Tem várias coisas que viram paisagem, tanto na nossa casa, no

nosso comércio e na cidade. Então, o olhar do vereador, quando passa, ele visualiza alguma
coisa e ele transforma isso em uma indicação para o prefeito. Ele realiza se ele achar conveni
ente. Ele não é obrigado, mas é o terceiro olhar da nossa cidade. Ali no aeroporto, ele está

com a placa informativa e a iluminação fraca. Então, eu e o irmão Rogério fizemos a indica

ção que fosse melhorada, até mesmo para poder receber nossos visitantes que vêm de avião
com mais elegância. Tem um projeto que já foi autorizado, aprovado aqui na Câmara de Vere

adores. Se eu não me engano, foi pelo Temazinho. Se eu não me engano, eu posso estar erra

da. Ele foi aprovado na Câmara, mas foi vetado pelo executivo, que é o vedador de ar nos hi-
drômetros da cidade. Esse vedador de ar, ele autoriza que seja colocado à posse. E nós o que

remos antes do medidor. Por que não? O que tem que não puder ser colocado para vetar esse

ar que acelera. A parte do vereador Anderson, Inclusive, já existe um projeto de lei aqui no
município, que é o projeto de Lei n°.1782 de autoria do vereador Araújo, do ano de 2019. A
lei já é existente. O que acontece? O que acontece é que a lei só tem apenas normativas, mas
não tem punições para empresários de primavera, porque muitos casos que já vieram até nós,
vereadores, inclusive, quando jornalista, é em relação a essas instalações dos hidrômetros que

antecedem à encanação ali do relógio marcador. Inclusive, já estou fazendo uma emenda para

pedir ao Executivo Municipal que altere essa lei, para que possa ter as sanções à empresa

Água de Primavera. Essa lei já é existente. Muito obrigado por você estar junto com a gente,
os demais vereadores também, aqui nessa casa, porque, infelizmente, a empresa Águas de Pri
mavera está fazendo a população de Primavera do Leste sofrer. Muito obrigado. Retomou a
palavra a vereadora Maria. Com certeza, vereador Anderson. Eu não sei qual o princípio de

se colocar esse tirador de vento que acelera o nosso hidrômetro. Então, não tem nada de mais.

Porque a água que passar pelo relógio vai ser medida. É líquido e certo o lucro deles. Então,
por que não se permitir? E nós temos em outros municípios, em outros estados, já operando

dessa forma. Me parece que é da São Paulo. A parte da vereadora Karla. Vereadora. Só fa

lando em relação ao que a senhora falou dessa colocação. O vereador Temazinho foi um vere

ador também que bateu muito em relação a isso. Inclusive, ele comprou um e colocou no apa
relho da casa dele, no hidrômetro, e realmente fez muita diferença em relação à conta de água.

E ele trouxe isso e falou, porém, ele não conseguiu que essa lei pudesse continuar, de que as
pessoas realmente pudessem colocar esse aparelho nas suas residências. Mas é muito impor
tante isso que a senhora falou. Então, vereadora Karla, está comprovado que o vento acelera o
hidrômetro para rodar e se paga mais alto na conta. Outra nossa indicação foi para que tenha

um carro equipado com câmeras para identificar nos grandes eventos da cidade pessoas pro
curadas pela Justiça, pessoas que não poderiam andar no meio da sociedade. E seria coordena

do pela CEMIP. Ele já tem um baita painel lá que eles observam a nossa cidade. Com certeza,

esse carro seria de grande utilidade para nós. Nós temos, vou usar bem forte a palavra, estu-
pradores que estão andando em parquinhos. Nós temos bandidos que vieram de outr(« estados
e seria muito interessante nós tirarmos as pessoas da nossa sociedade. Outra^nd caçaco seria o
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treinamento de pessoas para cuidar de idosos, crianças especiais. Nós temos uma demanda
muito grande, nítida e certa, que nós estamos vivendo mais. Então, precisamos de mais cuida-

dores preparados para que seja desenvolvida a nossa cidade. Eu quero parabenizar o pessoal
da CMTU que está ali. Agradecer vocês terem vindo. Com certeza, o trabalho de vocês está

sendo feito. Parabéns. Críticas sempre vai ter, estrutura. E para ter certeza, vocês estão fazen
do um bom trabalho. Vai haver multa? Vai. Ninguém gosta de pagar a multa, mas as pessoas

só se educam se pegar no bolso delas. E para ter certeza, se você precisar de mim, dessa vere
adora Maria dos Supercompras ou Maria Garzella, estou à disposição. Quero conversar com
vocês novamente. Eu tive uma aula com a senhora, pode ter certeza disso. Eu vivia pedindo

tão bem que era aula, então não vou pedir mais. Mas, por favor, vamos nos reunir, vamos aju
dar 0 nosso Prefeito a tornar a nossa cidade melhor, que tenha menos acidentes. A gente tem

certeza de que a educação vale muito mais do que a punição. E eu sei que esse é o seu desejo.
Muito obrigada. Outra pessoa que faz um serviço de formiguinha e a gente não torna ela pú

blica, ela é quietinha, ela faz serviço dela de vai e vem mesmo, é a formiguinha, é a coordena

dora Nathiele. Ela que faz o serviço de assistência social nas ruas junto aos moradores. Nin

guém vê, ninguém sabe, ninguém valoriza, mas ela está lá fazendo por nós, pela sociedade,
aquelas pessoas que, desculpe falar, mas ninguém quer por perto. Essa é a realidade dos mora

dores de rua. Ninguém quer eles por perto. E a coordenadora Nathiele, com os técnicos dela,

com os ajudantes, ela anda pelas ruas, ela conversa, ela tenta resgatar essas pessoas para que

elas saiam daquele mundo, que elas parem de importunar nos comércios, que elas saiam das

praças públicas, que elas parem de fazer necessidade nas nossas praças públicas. Então, é ela
que faz esse trabalho. Eu queria parabenizar ela e dizer que o serviço de formiguinha dela, um
dia, ele vai virar realmente uma montanha e vai ser enxergado por nossa cidade. Está encer
rando 0 nosso semestre e eu fico agradecida pela inexperiência política que eu tinha. Eu acho
que a gente conseguiu um grande avanço. Agradecer ao nosso prefeito Sérgio Machnic por ter
dado apoio. Nós erramos muito nas indicações, mas, com certeza, nós temos grandes ganhos.

Sou grata à lei da patrulha do silêncio, que, com certeza, é uma coisa que está ajudando muito

a nossa população. Também tem críticas, porque o baderneiro não quer ser contido, mas estão
fazendo um valoroso trabalho E nossa cidade, com certeza, está muito mais silenciosa e mais

aprazida de se viver com a lei do silêncio e a lei da patrulha. Junto com os policiais, que estão
dando todo o reforço, a proteção para a vida daqueles trabalhadores, porque sozinhos eles não
conseguiríam. Sem a Polícia Militar junto, com certeza, tem alguns lugares que eles não pode
ríam ir. Não mais agradecer a todos. Obrigada pela presença. Foi um semestre proveitoso,
com certeza, e peço a proteção divina para vocês, que vão e vêm todos os dias dos seus lares,
buscando estabelecer em Primavera do Leste o melhor lugar para se viver. Obrigada. Agrade
ceu e despediu-se. Usou a palavra a Vereadora Mariana Leandro Daliadrida Carvalho.

(1:05). A vereadora deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades
presentes e o público em geral. Um bom dia a todos. Quero cumprimentar a mesa, no nome

do presidente Marco Aurélio, aos meus pares vereadores, no nome da vereadora Karla, e a to

dos vocês que estão hoje aqui presentes, nos assistindo. Em nome do meu pai Rui, que está

aqui presente hoje, e aqueles que nos assistem de maneira remota também. Obrigada pela pre

sença. Eu quero começar aqui, hoje, em breves palavras. É a nossa última sessão desse semes

tre, antes do nosso recesso. Muito feliz pelo balanço desses seis meses de mandato. E eu que

ro iniciar falando de um grande feito conquistado pelo, não vou falar que foi por mim, pela

vereadora Mariana, mas é por todo o partido do PL, que foi uma emenda para a atenção pri
mária da nossa saúde, no valor de um milhão e meio de reais, destinado pelodeput^o federal
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Rodrigo da Zaeli. E esse valor já está em conta. A emenda já está na conta da prefeitura. Vai
ser muito bem utilizada pela nossa secretária Laura. É um valor de incremento para a nossa
atenção primária. E nós sabemos que, quando nós investimos em prevenção, nós estamos in
vestindo na qualidade de vida do nosso cidadão. Então, eu quero aqui em tribuna agradecer ao
deputado Rodrigo, aos meus colegas do PL. Nosso partido tem dado um verdadeiro show de

resultados aqui para o nosso estado, para o nosso município. Muito obrigada. Ainda na saúde,
eu quero comentar sobre a farmácia municipal. Agradecer a Heloísa, que é a coordenadora da
farmácia. Esteve nos recebendo. Fizemos uma fiscalização na farmácia municipal. Vimos ali a
necessidade de que seja feita uma ampliação do espaço aos fundos do prédio, funciona, um
núcleo de saúde mental. Nossa secretária de saúde, Laura, já falou que esse núcleo vai ser mu
dado para um outro prédio, para que a farmácia seja ampliada. Nós precisamos prezar pela

qualidade do atendimento de quem chega ali, principalniente dentro da farmácia de alto custo,

que são medicamentos advindos do estado. São pessoas, muitas vezes, que enfrentam uma fila
porque não tem nem onde esperar, pois a sala de alto custo é muito pequena e eles operam
com apenas duas pessoas para atender três mil e quinhentos pacientes. Então, nós precisamos
pensar nessa ampliação. É algo que já está sendo elaborado pela Heloísa, coordenadora da far
mácia, pela nossa secretária, Laura. E eu estou muito feliz de saber que tanto as pessoas que

trabalham lá hoje vão ter mais dignidade de trabalho, quanto pelos pacientes que vão poder ir
lá retirar seus medicamentos e usufruir de um espaço mais aconchegante, porque já é muito
difícil, às vezes, você sair de regiões mais remotas da nossa cidade para ir até o centro na far

mácia municipal retirar seu medicamento. E, ao chegar lá, você tem que ficar esperando às

vezes pelo lado de fora, porque ali não tem um espaço adequado para ficar esperando pela
quantidade de pessoas que vão e pela pequena quantidade de pessoas que atendem. A parte

do vereador Rogério. Inclusive, eu estive lá também, Mariana, e fui muito bem recepcionado

também. E vi toda essa necessidade que você está falando, realmente. Preciso urgentemente

mesmo de fazer essa reforma ali. E, quando for mudar, vai ser muito bom. E aí a gente vai es

tar aqui fiscalizando, cobrando, mas, quando tiver essa mudança, nós também vamos parabe

nizar. Retomou a palavra a vereadora Mariana. Com certeza. Com certeza. A parte do ve

reador Herbert. Gostaria de aproveitar e te parabenizar. Eu acompanhei nas redes sociais on

de você esteve com o Rodrigo da Zaeli, deputado federal, e conseguiu essa emenda de um mi

lhão e meio de reais para a saúde do município. Isso é muito importante. Parabéns e continue
assim. Retomou a palavra a vereadora Mariana. Muito obrigada. Eu quero destacar aqui

agora sobre um problema que tanto o vereador Marcondes quanto o vereador Herbert também
estão a par. Também fizeram a mesma solicitação que eu fiz. E eu fico muito feliz de ver que
nós, aqui, enquanto vereadores, estamos nos unindo em prol de causas que às vezes são muito
silenciosas. Existem problemas na nossa cidade que não foram solucionados ainda por falta de

vontade política. E são problemas irrisórios. Problemas de um esgoto, de um bueiro, de um
buraco. E esses problemas são invisíveis para muitas pessoas que estão aqui. Muitas pessoas

que estão dentro da política. Mas esses problemas não são invisíveis para os moradores que já

fizeram desses problemas parte do seu cotidiano e da sua rotina. E eu quero destacar aqui um
problema de um esgoto, de um bueiro, lá no bairro do Parma, conhecido como Parminha 1. E

um problema que já estava há vinte anos, segundo os moradores, lá há vinte anos. Tem uma

moradora que mandou mensagem para mim falando que, há seis anos atrás, ela foi atrás de

tentar resolver e nunca teve resposta. Ela espera há seis anos a resposta de que alguém tenha
essa força de vontade política de resolver um problema muito simples. Eu, o vereador Mar
condes, e 0 vereador Herbert nos unimos, fizemos essa solicitação à SINFRA e es^ problema
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foi resolvido depois de vinte anos. Um problema tão simples, mas que incomodava os mora
dores do bairro há muito tempo. E é por coisas assim que eu sou movida. É por esses peque
nos detalhes e esses pequenos problemas resolvidos dentro da nossa cidade que eu tenho a
força de continuar vir aqui e trabalhar depois de seis meses muito cansativos, mas muito pro
dutivos também. Porque a gente está vendo o resultado de quem está lá na ponta do morador

estar tendo o seu dia a dia, a sua rotina, a sua qualidade de vida melhorada por ações dessa ca
sa, por ações desses vereadores. Eu fico muito, muito feliz. Para finalizar, eu quero aqui falar
um pouco sobre a minha ida à Brasília nessa última semana. Estive junto ao senador Welling-
ton nessa última semana em Brasília. E não tem como não lembrar da vereadora Karla quando

a gente fala sobre essa luta da aposentadoria especial para os ACS e ACE. É uma profissão, às
vezes, que é muito invisível também. Que é muito calada. Mas eu fiquei impressionada de ver
tantos agentes mobilizados de todas as partes do nosso Brasil dentro do Senado Federal nessa

audiência pública lutando pela aposentadoria especial. Que é um direito que já está garantido.

O senador Wellington é o relator. E a nossa Constituição Federal já garante isso. É uma pro
fissão que tem muita periculosidade, que precisa disso. Então, conte comigo, Karla, nessa lu

ta. Eu torço muito para que isso se torne realidade. E também destacar da minha ida à Brasí

lia. Nós falamos muito sobre tecnologia aqui. Nós queremos que Primavera tenha um salto
que avance nos termos de tecnologia dentro do nosso município. E eu fiquei muito feliz por
que 0 Valfredo, nosso secretário de governo, está sendo um grande parceiro dessa iniciativa.
Então, em breve, nós vamos ter um aplicativo em Primavera para os nossos cidadãos. Isso

junto a um possível centro tecnológico que está sendo debatido em Brasília. E eu fico muito

feliz também de falar que o nosso senador Wellington Fagundes e os outros parlamentares do
PL, até os que não são do PL, como, por exemplo, o nosso Senador Jaime Campos, que tam
bém é um grande parceiro aqui do nosso município. Toda a bancada do Mato Grosso está

muito unida para uma causa que eu quero finalizar aqui, falando sobre o que é o Mãe Cidinha.
Não só eu, mas o vereador Herbert e vários outros vereadores aqui têm um amor por esse pro
jeto social. Eu admiro muito a Cleonice. E não é de hoje que eu vou em Brasília tentando via
bilizar os quatro milhões que eles precisam para construir a sede deles. Hoje, eles atendem
mais de cento e vinte crianças em um espaço de nem quarenta metros quadrados. Então, eles
têm um convênio com a prefeitura de aproximadamente vinte e cinco mil, que é referente ao

valor da folha de pagamento deles. Porque eles têm professor de jiu-jitsu, de karatê, de capo
eira, de artesanato, de dança, de reforço. Têm cantineiras, eles servem lanches. Então, não é

um projeto barato, mas é um projeto muito importante dentro da nossa cidade. Principalmente
para quem mora ali no bairro do Primavera III. Não é, vereador Rafael? Então, nós estamos

correndo atrás e tentando. E nós já imbuímos toda a bancada do Mato Grosso quanto a esse

projeto. E eu estou certa de que até o ano que vem essa sede própria vai sair do papel. Muito

obrigada. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a Vereadora Rafael Pereira de Abreu.

(1:14). O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades
presentes e o público em geral. Muito bom dia, senhoras e senhores. É um prazer estar aqui
mais uma vez. Agradecer a Deus pela oportunidade de estar aqui com saúde. E como eu falei
no vídeo hoje mais cedo, o milagre aconteceu novamente. Nós acordamos vivos, né? E nós te

mos que aproveitar o máximo possível essa dádiva de Deus que Ele coloca na nossa vida.
Quero aqui cumprimentar os nossos parlamentares aqui em nome do Presidente Marco Auré

lio, cumprimentar o público presente aqui, nossa amiga Claudinha está aqui, várias pessoas
conhecidas. Então, é muito bom ver esse parlamento cheio aqui. A população acompanhou
aqui a presença do nosso Senador Wellington, do nosso Prefeito. É muito importante que essa
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casa receba, sim, esses parlamentares, muito importante para o nosso Estado, para a nossa ci
dade. E a população acompanhou que o plenário estava cheio. Então, senhor Presidente, o que
eu queria dizer, assim, é muito importante, sim, só que eu, em particular, tenho cobrado bas
tante para que a gente tenha diálogo, para que a gente consiga, né, ter essa interlocução junto
com 0 secretariado, com o executivo. E eu queria muito a presença deles aqui também para a
gente dialogar em situações da cidade. Eu fiquei muito feliz de ver quase todos os secretários
aqui, 0 Prefeito, a Vice, mas nós temos demanda muito séria na nossa cidade que é preciso ser
conversado. Então, igual foi feito hoje aqui, eu peço para os senhores para que a gente, sim, se
reúna aqui também com o poder político nosso da cidade. Não só quando vem uma autorida

de, igual 0 senador que estava aqui hoje. Então, o pedido que eu faço, precisamos dialogar pa
ra a nossa cidade caminhar. É necessário. E também queria dizer, pessoal, o vereador Rafael
Abreu, que na minha vida as coisas nunca foram fáceis. Sempre foi na luta, sempre foi no pei
to. E aqui, como vereador, não está sendo diferente. Mas eu quero que a população saiba que
eu vou estar lutando sempre, sim. Eu não sou um cara que sou apadrinhado politicamente. En
tão, às vezes, o vereador Rafael não recebe tanta atenção. Às vezes, talvez, não tenha abertu
ras em Brasília. Mas a população pode ter certeza que o que eu falo aqui é verdade. A minha
luta, a minha causa aqui é verdadeira. E me dói muito o coração, muitas vezes, quando não é

tratado por igual. Então, queria que vocês soubessem que aqui tem quinze vereadores. As ma

térias e tudo o que é trabalhado em prol da população são em quinze vereadores. Aqui não
tem um, não tem dois, não tem três. Tem um que tem um mil cento e quarenta votos, tem um
que tem quinhentos e pouco. Mas, aqui no Parlamento, todo mundo tem o mesmo peso. En
tão, população, eu vou continuar trabalhando por vocês. Por mais que, muitas das vezes, o Ra
fael não é um cara que é enxergado. Não sei por quê. Mas a minha luta não para. Pessoal, tem
um projeto que veio aqui para essa casa, um Projeto n°. 1.732, que eu vou estar apresentando
uma emenda aqui, nesse Projeto. Por que o que acontece? Nesse projeto aqui, ele é muito im
portante para o município. É um projeto onde a gente vai ter condições tecnológicas, situações

mais avançadas para poder fazer elaboração das avaliações de imóveis. É muito importante
para o município. Porém, dentro desse projeto aqui, população, ele tira a comissão, a comis

são de pessoas comuns que podem participar desse processo. Aqui, no projeto que veio, vai fi

car só por parte do Executivo para poder fazer essa avaliação de uma possível atualização de
valor de IPTU. E eu acho que é injusto. Eu acho que tem que manter, sim, a comissão. A mi
nha emenda aqui é para que mantenha. E eu acho que tem até os vereadores que vão fazer a
emenda também para que inclua mais classes. Porque eu acho que é justo a população partici
par diretamente num processo igual a esse. O IPTU é um imposto que todo mundo tem que
pagar. E eu acho que não é justo o Projeto de Lei que venha tirar essa comissão. É importante
que tenha, sim, profissionais, que tenha corretores de imóveis, que tenha pessoas que partici
pem desse meio e que entendem para a gente fazer um trabalho em conjunto. Sr. Presidente,
no projeto, tira até a parte da Câmara de participar da comissão. Então, assim, vou estar apre
sentando, sim, a emenda daqui a pouco aqui, na leitura dele, e dizer que vou estar sempre tra
balhando e entendendo o que é o melhor para a população. A parte do vereador Marco Au

rélio. Primeiro, parabéns pela sua proatividade. Realmente, você tem razão. Eu acho que a
gente precisa agilizar, sim, alguns movimentos, mas a comissão dá clareza ao processo. Eu
também vou propor uma emenda, que vem de encontro com a sua, mas só para deixar muito
bem claro que você está certo nas suas colocações e você ter feito um trabalho fantástico, as

sim como os outros vereadores. Parabéns. Retomou a palavra o vereador Rafael. Muito

obrigado, Sr. Presidente. Eu acho que isso aqui não é ser contra ou a favor, eu acho que é a
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gente procurar o melhor caminho. E é no diálogo, como eu falei no começo. Nós precisamos
conversar, precisamos dialogar para entender o melhor caminho. Quando não tem diálogo, as

coisas não acontecem. Então, vou estar apresentando a emenda, assim como o presidente tam
bém. E quero aqui aproveitar para dizer que estou muito feliz por uma causa muito importan
te, que é sobre as bolsas de colostomia. Antes de eu assumir como vereador aqui, alguns anos
antes, eu acompanhava a situação dessas famílias que não tinham acesso a essas bolsas. Elas

eram feitas pelo Estado. E, fruto da minha emenda impositiva, que eu destinei um valor, as
bolsas de colostomia estão disponíveis lá na regulação, para que o pessoal consiga ir lá e fazer

a utilização. E muito difícil você ver uma criança, um idoso, fazendo o uso da bolsa, e aí aca

bar que 0 pai não tem condição. Eu vi foto de pai que colocava um pacote de arroz, marrava
com uma fita isolante, porque não tinha. Mas, em um trabalho em conjunto, quero aqui até pa

rabenizar essa lei que foi criada da emenda impositiva, em que cada vereador tem a oportuni
dade de destinar um valor para uma situação que ele, de fato, consegue observar. Porque o ve
reador é a porta das demandas da população. A população procura um vereador para trazer. A

parte do vereador Eraldo. Vereador, primeiramente, quero parabenizar a Vossa Excelência
pela indicação de suma importância para a população. Mas, eu gostaria de esclarecer que, en
quanto fui secretário de Saúde, eu nunca deixei de adquirir bolsas de colostomia. Até porque

bolsa de colostomia é insumo de primeira necessidade para qualquer paciente que precise. E a
obrigação do Poder Público não é a obrigação do Estado fornecer bolsa de colostomia, não.

Isso aí é a atuação da gestão que tem que ter isso em estoque. Assim como tem soro, assim
como tem equipo, assim como tem seringa. Qualquer outro tipo de insumo é obrigação ter
bolsa de colostomia no almoxarifado da Secretaria de Saúde. Mas isso não tira o brilho e a se

riedade e a responsabilidade da sua indicação, a sua sensibilidade, enquanto legislador, de ir lá

ver 0 problema e apontar e o Executivo fazer aquisição. Então, eu me admiro muito para uma
secretária que é a terceira vez que eu ocupo o cargo postar fotos divulgando a entrega de bolsa
de colostomia. Me desculpe a sinceridade, vereador. Parabéns pelo seu trabalho. Agora, preci
sar de indicação para comprar bolsa de colostomia, me desculpe, mas é uma vergonha para o

Executivo. Retomou a palavra o vereador Rafael. Obrigado, vereador Eraldo, pela partici
pação, contribuição. A aquisição foi feita, vereador, pela emenda positiva, mas eu também fiz

uma indicação onde que não dependa da emenda positiva, para que tenha, como o vereador
Araldo falou aqui, disponível lá para o uso. Eu acredito que sim, vereador. Vai ser agraciada
essa indicação para que as pessoas tenham acesso. Então, assim, eu acho que o trabalho tem

que ser em conjunto, e como eu estava falando, agradecer aqui por essa lei da emenda imposi
tiva, que é muito importante. Nós temos outras indicações também que eu sei que vai ser pa
ga, vai ser contemplada, as indicações dos vereadores, e vejo que é muito importante isso.
Também, pessoal, aqui fazemos agradecimento. Nesta semana, a gente teve uma reunião com

os ambulantes, semana passada. Reunião muito importante. E, entrando nesse assunto, a gente

teve um anúncio da Expo Primavera. Eu queria aqui pedir para que a empresa que vai estar fa
zendo a Expo Primavera, lembrando que o município é um parceiro, não é ela que está pro
movendo a Expo Prima, ela está entrando com o valor para poder contribuir, pedir para que
essa empresa dê oportunidade para que os pequenos comerciantes da cidade possam participar
da festa. Eu vejo que é um momento que vai ter muita movimentação de pessoas e a oportuni
dade deles de poderem vender um pouquinho a mais. Então, faço esse pedido. E, aproveitando
aqui os últimos segundos, só me dão dois minutos, não é, Maria? Quero aqui agradecer a esse

parlamento, ao Executivo que trabalhou em conjunto com essa empresa que vai estar fazendo
a Expo Primavera. Eu acho que é muito importante, sim, a gente ter a parte da cultura do mu-

/
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nicípio. A gente trata de saúde, educação, mas a parte da cultura é importante também. Então,
quero aqui deixar meus agradecimentos a toda a população ali do bairro Primavera III, Buri

tis, que foi agraciado pela Secretaria de Cultura, onde no segundo sábado de todos os meses
vai ter um forrozinho lá no bairro. A cultura é muito importante. E, Eduardo Marcondes, tem
pessoas que não conseguem sair do Primavera III para ir lá na pista de caminhada, onde tem

um tradicional forró. Então, todo segundo sábado do mês vai ter um forrozinho lá na Praça
Dito Eletrecista. A vereadora Gislaine esteve lá, boa de forró, vai estar participando. E até

convidar os vereadores para que, no próximo sábado que for ter, vocês vão lá participar.

Aquela população, o pessoal ali é muito carente da nossa visita. Então, convidar os senhores

para poderem estar participando também. E deixar aqui para vocês o desejo de uma ótima se

mana abençoada para todos vocês. Como foi falado, vai entrar em recesso. Mas, população,

quero que vocês saibam que o recesso é da sessão. Porque o vereador não para. Então, vocês
podem contar comigo que eu vou estar à disposição. Um grande abraço. Agradeceu e despe-
diu-se. Usou a palavra o Vereador Rogério Henrique de Araújo. (1:26). O vereador deu

bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público
em geral. Olá, bom dia. Primavera do Leste. Primeiramente, agradecer a Deus. Já estamos aí,
dia 1 quatorze, segunda semana do mês de julho. Já se passaram aí sete meses. Estamos aí tra

balhando. Quero aqui, em nome do nosso vice-presidente, o Uberdan, cumprimentar também
os colegas vereadores. Em nome da nossa vereadora, Maria Garzella, cumprimentar também
as colegas vereadoras. Em nome do doutor Jefferson, quero cumprimentar também os nossos

colaboradores. Não posso deixar de cumprimentar essa equipe que faz excelente trabalho aqui
nesta casa também. Em nome da imprensa aqui também, do Thiago, do Chico, cumprimentar
toda a imprensa, cumprimentar todos que estão online. E desejar aí uma semana abençoada.

Em nome do doutor Edinei de Barros também, cumprimentar o público presente. Sejam todos
bem-vindos. Falar aqui um pouco dos nossos trabalhos da semana. Onde nós estamos fazendo

0 dever de casa, visitando, fiscalizando. E dizer aqui que estamos na base da lei do Prefeito,
mas 0 que estiver certo nós estamos aqui para defender. Mas o que estiver errado também nós
vamos estar aqui cobrando também. Essa semana, semana passada, começamos nossos traba

lhos visitando ali Rondonópolis, buscando ali um pouco do conhecimento da saúde. Onde a

saúde é uma pasta que eu muito admiro. Onde tem falado aqui que tem umas famílias ali que
também trabalham na saúde. E também fui eleito pelo Conselho de Saúde por dois mandatos.
Tem um pouco do conhecimento. É uma pasta que eu admiro muito. E a saúde é prioridade, a
saúde é vida. Fiz uma visita ali na Câmara de Vereadores de Rondonópolis. Onde ali fui mui

to bem recepcionado pela vereadora doutora Luciana Horta. Que também faz parte ali da saú
de. Foi também ali secretária de saúde. Foi também diretor ali do SAMU. Tem um excelente

conhecimento. E onde a gente esteve ali trocando as idéias, experiências. Onde a gente pode

trazer também algo dali que a gente buscou para a nossa saúde, para a nossa secretária de saú
de de Primavera do Leste. Semana passada a gente falou muito aqui de trânsito. E essa sema

na eu quero falar aqui um pouco da nossa saúde. Quero aqui deixar registrado a minha co
brança firme na Central de Regulação da Saúde do nosso município. Realmente a população
precisa de ser atendida com exames básicos, exames de sangue, eletrograma, ultrassom. Entre

outros exames ali que estão na fila parado. E onde a gente recebe aí muitas mensagens, muitos
telefones dos nossos pacientes. Então essa é a nossa cobrança para a nossa Secretária de Saú
de que possa estar fazendo ali um mutirão e estar atendendo essa nossa população da nossa

saúde com mais qualidade. Quero aqui falar com a nossa Secretária de saúde uma decisão

rápida que faça zerar essas filas assim como está sendo feito bariátrica, possa também fazer
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mutirão para zerar essas filas ali, Eraldo, que o pessoal está reclamando muito que os agenda-
mentos estão muito lentos e não está sendo atendido nessa nova gestão aí e precisa de chamar
a atenção da nossa secretária. Onde recebi recentemente um ofício da nossa Secretária respal
dado aos nossos questionamentos onde foi informado ali que está sendo elaborado um plano

municipal de saúde do período de 2026 a 2029. A parte do vereador Eraldo. Plano de saúde

existe, toda a vida existiu. Para esse ano existe um plano que foi elaborado o ano passado. É
só ela seguir o plano de saúde e colocar em prática. Eu acho que desculpas, oficiozinho, que
rendo dar justificativa para a falta de ação, é muito fácil. Agora tem que colocar a mão na
consciência e fazer as coisas acontecerem realmente. Menos mídia e mais ação. Retomou a

palavra o vereador Rogério. Parabéns, vereador. É isso que aqui nós estamos falando. Que

regaçar a manga da camisa e realmente mostrar trabalho. Porque se nós ficarmos aqui só fa
lando, não vai resolver. Temos que ter realmente ação. Com todo o respeito, esse plano para
os futuros que o povo precisa imediatamente para o ano de 2025. Não há de esperar ser im

plantado aqui. E alguns anos o povo está sofrendo e agora com esses representantes não estão

sendo atendidos. O que precisamos é de uma solução prática com urgência apenas de planeja
mento de futuro. Eu tenho aqui o Jeferson pode estar mostrando aqui, Jeferson. Que a secretá
ria mandou para mim aqui. Você pode estar filmando aí. As respostas que eu mandei lá para a

secretária e ela mandou aqui para mim. Então, estou mostrando aqui que realmente nós esta

mos aqui cobrando. Que realmente é a cobrança que o vereador tem da nossa população. En
tão, gostaria de que a nossa saúde pudesse trazer aí uma resposta mais concreta, mais positiva

para atender o nosso público. Quero colocar também aqui a minha indicação onde eu passei
ali pelo cemitério, Eraldo e Sérgio Crocodilo. Fui lá, fiz um vídeo do cemitério onde pedi ali
limpeza e pedi ali um salão que nós falamos mortuário. A parte do vereador Sérgio. Eu vi
mesmo o vídeo do senhor, um vídeo que deu muita repercussão e é muito importante, essa in
dicação do senhor, ter lá um mortuário naquela região, ter uma sala de velório. Tem lá uma

penda, tipo um girai de taba para poder as pessoas chegarem ali e colocar o caixão. Então, é
bem feio e vergonhoso para a gestão. A parte do vereador Marco Aurélio. Eu tive uma con

versa, acho que foi quinta-feira. Estavam o prefeito e o secretário de governo, Valfredo. Na

ocasião, eu comentei com o mesmo que existe um projeto feito para o cemitério. E essa fala é

muito, eu acho que assim, não é questão de qual gestão que é, é questão que a gente tem que

levar o respeito imediatamente para aqueles que fizeram algo para a Primavera. E eu tenho
amigos próximos que já estão esperando da Tata Limite, que já pode tirar o corpo e fazer exu
mação e tirar do cemitério, justamente por essa questão que hoje é você ir ao local é difícil, no
período de chuva é complicado. Então, eu acho que parabéns pela sua fala, pela sua indicação.
E eu vou novamente falar para o secretário, Valfredo. Vá atrás desse projeto e vamos sim dar

dignidade para aqueles que descansam no planeta eterno. Retomou a palavra o vereador

Rogério. Obrigado, vereador. Obrigado, Sérgio. Obrigado, presidente. Realmente, a gente vê

a necessidade daquelas famílias. Só dois minutinhos. Daquelas famílias que realmente têm a
sua perca ali. Então, quando o nosso prefeito entender e realmente fazer ali, nós vamos tam

bém aqui estar elogiando. Tem aqui mais duas indicações, mas eu vou voltar no segundo ex
pediente para dar continuidade. Que Deus abençoe a nossa semana. Agradeceu e despediu-se.
Usou a palavra o Vereador Sérgio Rodrigues Gonçalves. (1:35). O vereador deu bom dia a

todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral.
Muito bom dia a todos. Bom dia, sr. presidente. E comentar aqui em nome da minha amiga

Cláudia aqui toda la da região lá da Sapolândia. Estou aqui também presente. Sr. presidente,
vou falar aqui um pouco sobre a CMTU, que é sobre as faixas de pedestres e também a sinali-
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zação. Eu estava na Feira da Lua agora na semana passada e encontrei uma senhora falando

sobre que ela atropelou uma senhora na faixa de pedestres, mas não existia faixa de pedestres

ali próximo da Avenida São João com a Porto Alegre. Uma faixa no lugar errado, em cima da

rotatória. Quem está fazendo a rotatória tem que parar, travo os quatro cantos das vias e uma
senhora atravessou e atropelou a senhora. Agora, quem vai pagar os custos dessa senhora? Ela

me perguntou, a moça que atropelou. É o município ou ela? A senhora vai ficar seis meses,

ela quebrou o fêmur, vai ficar seis meses sem andar. Então, assim, é uma pergunta que eu dei

xo aqui para a Marta. Porque nós destinamos, ano passado, na Lua, em Prefeitura, um recurso

para a sinalização de trânsito. Você vai a alguns bairros da cidade e não tem placa. Você fica

perdido nas ruas. Vários bairros, hoje, na cidade, não têm placa com o nome das ruas. Quem

não conhece mesmo é só mesmo pelo aplicativo. Senão, ele não consegue chegar ao local. En

tão, peço aqui a Marta. Eu acho que Já sete meses de estudo, já é demais. Primeiro, faixa de
pedestre tem que pintar, gente. Nós tínhamos, ano passado, o pessoal da Segunda Chance,
junto com o GSE, que fazia esse trabalho. Primeiro, pintava as faixas de pedestre. Agora, tem

que fazer o estudo, tem que pegar uma empresa. Ai esses dias vieram aqui falando mal, que

fizeram uma licitação de quatro anos, nove milhões. Mas é melhor ter uma licitação feita e

pintar as faixas do que a senhora ficar acamada, a vez de ficar com a fatura na perna. Sim,

Eraldo. A parte do vereador Eraldo. Sem contar, vereador, que tem o plano de mobilidade

urbana, que foi aprovado por vocês na gestão anterior. E um plano de mobilidade, ele não é
assim de uma hora para a outra para você fazer, não. Então, eu gostaria que a coordenadora
Marta, já que ela é tão preparada, conhece tanto de trânsito, não sei se a formação dela é enge

nheira de trânsito, não sei qual é a formação, ela deve detalhar, vir a essa casa e detalhar quais

os problemas que existem no plano de mobilidade. E, dentro dos problemas que estiverem

dentro do plano, ela fazer a correção, só que tem que colocar em prática. Com relação à licita
ção para a implantação do plano de mobilidade para a sinalização da cidade, que se faça logo

uma licitação a menor custo, com prazo menor, um tempo menor para a execução, mas que se

execute. Agora, ficar só achando erros, já estamos entrando, já vamos entrar no oitavo mês de

gestão. E aí, até agora nada? Já começa a chuva, já não se faz mais nada. A parte do verea
dor Rafael. Vereador Crocodilo, concordo com a sua fala e até me posicionar também que a

maioria das minhas indicações é na parte de sinalização. Quando falta sinalização, a gente

perde vidas. E a nossa cidade, na potência que é, tem acontecido isso várias vezes. Igual essa

senhora que veio agora ficar acamada aí e olha lá, só seis meses para ela se recuperar. Então,
concordo com o senhor. Eu acho que essa aqui é uma prioridade para nós. A parte do verea

dor Marcondes. Quase todos os vereadores têm problemas com a parte do trânsito. Nosso
trânsito é caótico há anos e só que nós temos uma reunião marcada com ela amanhã às nove

aqui na casa e espero que ela traga essas respostas e essas explicações para nós. A parte da

vereadora Mariana. Parabéns. Eu acho que é muito importante nós discutirmos sobre trânsi

to aqui. Eu acho que hoje, em primavera, esse é um dos maiores problemas que nós temos
atrelado à saúde e ao nosso trânsito e as faixas de pedestre, elas precisam urgentemente ser

pintadas, especialmente na frente de escolas. É muito perigoso e nós estamos cobrando. Eu te
nho cobrado diariamente o nosso executivo e ele está muito preocupado também. Nosso pre

feito está muito preocupado e eu tenho certeza de que muito em breve isso vai ser resolvido e

nós vamos continuar cobrando. A parte do vereador Marco Aurélio. Parabéns pela sua co

locação. Eu acho que é interessantíssimo. A gente já tem falado isso, não sei, há mais de cin

co, seis sessões, eu acho. E, igual o Eraldo falou, eu acho que faz uma licitação de emergên

cia, não sei se é o caso, mas vamos fazer logo essa pintura, essa faixa. Até nós mesmos que
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estamos dirigindo, às vezes a gente não lembra que é uma faixa, quando a pessoa já está quase
entrando na faixa, que a gente relembra e é perigoso causar mais acidentes. Parabéns pela fala
e lembrando que Primavera do Leste logo, logo, está chegando com a Rumo. O senador aca

bou de falar que vai vir mais empresas, vai vir mais pessoas, vai vir, vai, o trânsito vai ficar
mais caótico, então a gente precisa pensar imediatamente. Então, Marta, vamos acelerar e en

xergar 0 aço. Sobre também a água de Primavera, pessoal, até cobro aqui o Victor para poder
acompanhar a água de Primavera. A parte do vereador Rogério. Só complementar essa parte
do trânsito, senhor, e parabenizar aí pela sua indicação. Inclusive, essa semana, a gente teve
até óbito aí, nessa avenida aqui Eudevir Viecilli, que faz ali, até o Sargento já tinha pedido
iluminação ali e precisamos urgentemente para ver isso aí, porque só essa semana ali foi dois.
Então, precisa realmente que esse trânsito seja educado mesmo. Retomou a palavra o verea
dor Sérgio. Sobre a água de Primavera, senhor presidente, sobre os buracos que eles fazem na
rua e tampam, Marcondes. Tem um buraco ali próximo do lago que eles fizeram ali, bem no
final ali, e tamparam, fizeram uma vala assim, parece uma depressão. Eu passei lá ontem e eu
não estava meia-noite. Cara, está feio lá. Eles fizeram um buraco, tamparam, mas ficou um
buraco, sabe, ficou bem fundo mesmo lá onde ele faz o asfalto. Então, ele pega o asfalto bom,
entrega de péssima qualidade. Está horrível essa questão. A parte do vereador Anderson.

Essa é uma cobrança válida que eu já fiz muitas e muitas vezes aqui, inclusive acompanhando
as redes sociais do vereador Marcondes Matignago, em relação às cobranças desses buracos.

O Vitor tem que intensificar essa cobrança, inclusive ali na BR 070 foi feita uma manutenção
onde tinha estourado um cano de água. Fizeram a manutenção e diariamente caminhões estão

quebrando ponta de eixo ali, ou seja, é prejuízo para o cidadão. Muito obrigado. A parte do

vereador Marcondes. Não, o mais engraçado da empresa Águas de Primavera é que eles fa
zem um serviço malfeito e aí quando nós, porque tem que ser nós, vai lá reclamar e mostrar o

problema, aí eles vão lá e arrumam e resolvem. Só assim para resolver. Por que não faz logo a
primeira vez para não ter encheção de saco? Retomou a palavra o vereador Sérgio. Então

está bem vergonhoso a Águas de Primavera. Senhor Presidente, sobre também aqui o meio
ambiente, sempre me cobra aqui o Evaldo, cobra o pessoal, sobre o convênio, o líder, lá com

0 Poxoréu. Nós estamos já entrando no oitavo mês, vão voltar, agora chuva de novo, até hoje
não foi feito o convênio com os pequenos produtores. As pessoas estão clamando, estão cho

rando, não conseguem uma carga de adubo, não conseguem um calcário, não conseguem mais
para poder gradear, para poder fazer um tanque de peixe, gente. São coisas simples. Enten

deu? Temos um orçamento para isso previsto e as coisas não andam. Eu não sei qual o moti
vo, entendeu? Que as coisas não andam lá no meio ambiente. Dona Maria, uma pauta também
aqui que eu tive também semana passada, uma reclamação de algumas cuidadoras, a Sra. pode
também me explicar um pouquinho, que está mais por dentro, que é sobre as castrações. Me

falaram que agora eles vão destinar as castrações somente para as ONGs e não vão destinar
para as cuidadoras. E algumas me procuraram. Sra. pode me dar uma orientação? A parte da

vereadora Maria. Errada essa informação, vereador. Com certeza muito errada, sabe? Reto

mou a palavra o vereador Sérgio. Aí, inclusive, eu vou levar isso também aqui ao secretá
rio, pedir quantas são feitas por mês, castrações, para onde estão sendo destinadas com as
clínicas e também se as cuidadoras têm ou não essa quantidade de castração por mês, porque

vieram me questionar isso aqui na quinta-feira passada. A parte do vereador Eraldo. No

portal da transparência aparecem mais de dez clínicas cadastradas para fazer esse trabalho. E
eu acho estranho porque todas com dispensa de licitação. E eu entendo que dispensa de licita

ção, posso estar enganado, posso não ter conhecimento na área. Dispensa de licitação é quan-
fx A
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do você não tem, você só tem uma empresa que pratica determinado serviço. Então, é interes
sante verificar isso aí. Retomou a palavra o vereador Sérgio. Então, vou fazer um requeri
mento ao secretário, pedindo quantas clínicas que faz essa castração, quais são as ONGs que
estão recebendo e qual está também a quantidade para as cuidadoras e qual o valor gasto com
isso. Porque, assim, vieram as quatro me questionar, perguntar e falaram que já fez, também
da Maria, também uma denúncia lá no meio ambiente sobre isso. A parte da vereadora Ma
ria. Vereador, eu acho que está havendo muito diz que me diz que apenas está sendo normati-
zado as guias para que realmente seja feito a castração. Nós estamos ampliando esse controle
para que a guia que seja de castração seja castração. São dez clínicas, esse mês, se eu não me

engano, são a faixa de trinta a trinta e dois por clínica e apenas vai ser um controle maior para
que a guia seja destinada a castração. Mas, as protetoras foram passadas no whatsapp que tem
um grupo, quantas vagas teriam, essas vagas foram destinadas a elas, apenas foi destinado pa
ra acabar escolher qual clínica se quer levar seus animais de proteção para castrar e elas esco
lheram. Então, se está havendo questionamento, elas podem direcionar realmente uma queixa,
crime contra a gente. Retomou a palavra o vereador Sérgio. Tá bom. Pessoal, hoje também,
às 15 horas, vamos fazer uma reunião no Ministério Público contra o Luciano para poder tra
tar sobre a região da Sapolândia, das seis famílias que moram naquela região. Estão todos
convidados para poder participar, para poder ouvir o secretário de Meio Ambiente, o Secretá

rio de Obras, o secretário de Governo e o presidente e também o Prefeito para poder ver o que
podemos fazer para essa região que tanto precisa lá. Muito obrigado. Agradeceu e despediu-
se. Usou a palavra o Vereador Uberdan Junior Moesch (1:47). O vereador deu bom dia a

todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral.
Bom dia a todos. Quero aqui cumprimentar a mesa diretora em nome do presidente. Marco
Aurélio, aos demais vereadores em nome do Anderson, aos colaboradores dessa casa, em no

me do Dr°. Jefferson, que está aqui presente acompanhando a sessão, público presente em no
me da minha mãe. Diva Moech, Janaína de Paula Souza, meu filho Fernando, que estão aqui
acompanhando. Toda impressa presente, Fábio Costa, Bonnie, Araújo, ao Jaime, que está aí
também acompanhando a nossa sessão. Sinta-se todos cumprimentados. Sejam todos muito
bem-vindos a essa casa de leis. E a todos que nos acompanham nas redes sociais de transmis

são. Sinta-se todos cumprimentados. Quero aqui parabenizar, começando, aos professores Ro
berto Freijó, Ricardo Moura, Felipe, que estão aí nos Jogos Estaduais, etapas coletivas de
quinze a dezessete anos, que estão aí nas competições. Representando o município de Prima
vera do Leste, ficando longe da sua família, oito dias, esses jogos vão finalizar ali para domin
go. Quero aqui deixar minha voz de apoio para eles, que tenham excelentes jogos e uma exce
lente representação de Primavera do Leste. Também está acontecendo a segunda edição do
Primavera Cup. Quero aqui cumprimentar o professor Michel, que é o nosso representante de
Primavera do Leste, o nosso organizador, que vem em vários times de fora do Estado e vários

times aqui da região. Parabéns a ele, uma excelente Copa, uma Copa gigante, que está sendo
realizada durante as férias. Copa de futebol de campo. Quero aqui também começar a falar so

bre uma das minhas indicações sobre as emendas impositivas que começou a ser feita pela Se
cretaria de Saúde, uma delas que vai ser que a aplicação de todos nós ESF já foi aplicada em
São José, onde estive lá acompanhando, onde anos que as pessoas queriam ali uma melhor
qualidade para elas se prevenir da cobertura, do sol, tudo, tratando-se do conforto para a po
pulação. E assim, tem vários outros ESFs que vão ser implantados e essa implantação vai ser
gradativamente até final do ano, onde vamos estar aproveitando muito as tendas que estão ali
montadas no ESF, serão, vão ter o retorno para a Secretaria de Obras, que está em déficit em
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tendas. Isso vai agregar muito para a saúde e para a população ali de todos os ESFs. Também,
parabenizar a Festa Julina ali da Igreja Mãe Aparecida, do Padre Idlan, de toda a comunidade

ali, as pastorais envolvidas, que todo esse evento, além de trazer a população para se envolver
com a igreja, é beneficente para as pastorais estar trabalhando no bairro, Primavera III, Buriti

I, Buriti II, III, IV, V, onde eu faço parte ali da Pastoral da Caridade também. Uma excelente

iniciativa do padre, segundo ano, aonde foi um evento maravilhoso, onde estava o Prefeito, a

Vice-Prefeita, Leonardo Bortolin também participou, demais vereadores estavam lá, que eu vi
dançando quadrilha, até o vereador Rafael estava lá. E, se preciso, volto também no segundo

expediente, com mais notícias aí a respeito do meu final de semana. Muito obrigado a todos.

Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Valdecir Alventino da Silva (1:51).

O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presen
tes e 0 público em geral. Bom dia a todos. Em primeiro lugar, eu quero agradecer a Deus essa
rica oportunidade que Deus que Deus deu para nós nessa manhã. Em nome do nosso em nome

da mesa, cumprimento o nosso o nosso presidente Marco Aurélio e os demais vereadores que
fazem parte da mesa. Também, podia deixar também de cumprimentar a nossa vereadora Kar-
la, 0 vereador Rafmha, o vereador Herbert, o nosso grande Eraldo, um homem que tem conhe

cimento terrível, tanto gestor legislativo e executivo. Também o nosso líder do Brasil, o nosso

vereador Crocodilo, o nosso líder do Prefeito, o vereador Sargento Telles, cumprimentar tam
bém o nosso irmão Rogério e o nosso vereador Anderson Silva. Também quero falar aqui da
indicação da vereadora Yamashita no bairro Europa I, II, III e IV, que a região está crescendo
bastante e nós precisamos de uma creche lá. Eu vou correr atrás de emenda federal igual eu já
consegui a emenda para a reforma da UPA, só que eu sou uma pessoa diferente. Eu consigo a
emenda e traz o comprovante e mostra aqui na tribuna. Nós temos que falar que trouxe emen
da, mas não mostra o comprovante. A parte da vereadora Gislaine. Vereador, conte comigo,
em busca das emendas. Eu acho importantíssimo também nós termos uma creche naquela re

gião. Isso também facilita as pessoas que ali moram, facilita as pessoas que ali trabalham. En
tão, 0 senhor conte comigo para irmos atrás de emenda e mostrar a emenda como o senhor es

tá falando aqui. Então, o senhor conte comigo nessa batalha. A parte do vereador Herbert.

Gostaria de aproveitar a vossa fala, da vossa excelência e de convidar para em breve a gente ir
ao interior de Goiás, uma cidade próxima a Goiânia, onde nós vamos ter um papo muito baca
na com o vereador, que é ligado ao governador Ronaldo Caiado, onde tem um fundo do cen-

tro-oeste, um fundo de participação, no qual a Primavera está apta a receber um recurso para a
construção de uma creche municipal com capacidade para até um mil e quinhentas crianças.
Então, estou contigo nessa, podemos ir junto. Retomou a palavra o vereador Vado. Obriga
do, é uma honra compartilhar com a vossa excelência. E também vou deixar de comentar o

meu amigo, o Marcão, junto com a mãe, a Dona Zélia, e junto com essa equipe abençoada que

está ali no nome da Sapolândia, e nós temos que mudar aqui e lá esse nome, o vereador Cro

codilo. A chácara é a Nossa Senhora Aparecida. E também eu queria falar sobre uma colega
vereadora que usou o tempo dela para falar, admira muito um vereador de quatro mandatos e
contra mutirão. Acho que está equivocada, acho que ela não sabe nem o que é mutirão. Fiquei

triste, porque, pelo menos, ela tem que ter um pouco de respeito. Um vereador tem quatro
mandatos. Tenho orgulho, sim, louvo a Deus por isso, pelos quatro mandatos que Deus me

deu para mim. Agora, não sei se vai ser algum vereador vai ser vereador catapora. Pode ser.

Uma coisa que eu peço é respeito. Uma coisa que eu respeito cada um de vereador aqui. Uma
coisa que Deus me deu, meu pai me deu é educação. Para me dirigir uma palavra para qual
quer vereador aqui, eu tenho que pensar dez mil vezes. Mutirão faz mutirão. Todos os prefei-
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tos fazem mutirão. Jamais eu falei que eu sou contra mutirão. Jamais. E, se ela quer fazer esse

tipo de politicagem, vai fazer lá fora. Mas, aqui dentro, não. Eu quero respeito. Parabéns pelo
executivo que fez mutirão e continua fazendo e tem que fazer mais. Na época do seu Getúlio,
do seu Erico, na época o Eraldo estava aqui também, todo mundo. E a vereadora Karla tam

bém, a vereadora Karla no bairro dela, fiquei um pouco chateado, que falou do bairro Buritis
que estava abandonado, e a senhora é vereadora naquela região ali, sempre cobrou. Crocodilo

cobrou, os demais vereadores do passado cobrou, agora falar que estava abandonado? Foram
sete meses de chuva. É obrigação do Executivo fazer mutirão, e obrigação do vereador cobrar.

Só que não venha, eu queria que ela estivesse aqui. A vereadora Mariana, eu não tenho difi

culdade de falar. Eu acho que tem que entender mais um pouco de gestão, vai para doze anos
aqui, se Deus quiser, sempre uma coisa que eu quero, é lutar pelas pessoas e pelo município.
Também quero comentar a doutora Ethiene, desculpe a doutora Ethiene, bem-vindo nessa. Ela

sempre foi parceira. E também vim falar sobre a faixa vereador Crocodilo que realmente as
faixas estão apagadas. Igual o Eraldo falou, responsável, tem que vir aqui, igual o Marcondes
falou, tem que vir e explicar. Porque não é só fazer e cobrar e fazer multa, não. Estou vendo

que tem uma agência de fazer multa aqui no município. E o nosso município não precisa dis

so. Tem viatura boa, tem toda estrutura boa que deixou da gestão passada? Eu acho que tem
pessoas que realmente passam do limite, mas chegam, conversam com as pessoas, o Ander-

son, conversam e resolvem o problema. Não vai multando, porque o nosso município é rico e
não precisa desse tipo. A parte do vereador Marcondes. Lembrando que não é só pintar as
faixas. Até o vereador Crocodilo falou que existem várias faixas pintadas no local errado. En

tão, a gente tem que organizar isso aí. Porque você está dentro de uma rotatória, você tem que

parar dentro da rotatória, porque tem uma faixa de pedestre. Então, tem que ser feito esse es
tudo, tem que finalizar esse estudo. E já tem esse estudo, então, tem que botar em prática e ti

rar essas faixas dali. E, aí, sim, pintar as faixas e dar prioridade para a frente das escolas, que
já estão bem apagadas. Retomou a palavra o vereador Vado. É isso mesmo. Obrigado pela
parte, vereador Marcondes. Realmente, porque, realmente, se ela para ali, dentro da rotatória,

tem uma faixa, o cara vem atrás e bate. Tem faixa que tem cinco metros de distância da outra.

E se não existe? Talvez não tenha nem lugar para. Nós temos problemas de estacionamento na

nossa cidade. Tem um ônibus que pega vinte, trinta centímetros de uma faixa? Errado. Mas o

cara chega ali, já para e já multa. Eles estão multando pela Câmera. Tem muitos que estão
multando para o Cá e multam os coitados. E não precisa de multar. O nosso município é rico.
Não precisa de multa de cento e dez, cento e cinquenta, cem reais para coisar, não. Não preci

sa. Então, amanhã, não sei quem falou que ela vai estar aqui. O senhor? Então, amanhã, nós
vamos, os colegas vereadores, nós vamos ouvir ela e ver o que ela tem para nós resolvermos
esse problema. Vereadora Yamashita. Essas são as minhas palavras. Se for possível, eu vota
rei no segundo expediente. Que Deus abençoe a todos vocês e vote sempre. Agradeceu e des
pediu-se. Usou a palavra o Vereador Repórter Anderson Silva (2:00). O vereador deu bom

dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em ge
ral. Senhoras e senhores, muito bom dia. Que Deus abençoe a nossa semana, a nossa se

gunda-feira. Em nome do Presidente da Casa, cumprimento toda a mesa diretora, a todos que

estão presentes. Cumprimento a Presidente da Ordem dos Advogados do Brasil, de Primavera

do Leste. Em nome da doutora Ethiene, cumprimento a todos os operadores do direito da ci
dade de Primavera do Leste. Cumprimento a doutora Ethiene também e os demais que estão

presentes aí, a todo o público. Deixa eu cumprimentar também o presidente do Partido Repu
blicanos. Muito obrigado. Comandante Oséias de Souza. Está aí o meu assessor, Milei, Gusta-
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vo. Muito obrigado a cada um de vocês. Logo pela manhã, estivemos na Secretaria de Obras,

com uma ação muito importante, sargento Telles, o senhor que me acompanhou lá, com os
nossos trabalhadores da Secretaria de Obras. Parabéns aí à Secretaria de Saúde por essa inicia
tiva. Cuidar de quem cuida da nossa cidade. É o que nós precisamos e essa é uma iniciativa
muito importante, porque lá foram feitos testes rápidos, aferição de pressão, teste HIV. Essa é
uma ação que deve ser contínua. E também participamos semana passada, acompanhamos aí o
mutirão de limpeza do bairro Padre Onesto Costa. Uma colocação muito importante, vereador
Vado, 0 senhor falou aqui, eu acompanhei, nas gestões passadas também tiveram esse muti

rão, mas esse foi o primeiro mutirão organizado aqui na cidade de Primavera do Leste. E dizer

ao secretário Victor, o senhor que está fazendo um trabalho maravilhoso, continue com esse

trabalho, viu? Esse é um trabalho que com certeza vai deixar a nossa cidade muito bonita.

Também estivemos no lançamento da ExpoPrimavera. Quero parabenizar aqui, Presidente
Marco Aurélio, o deputado Max Russi, por destinar essa emenda no valor de dois milhões de

reais, para que o nosso município possa investir na cultura do nosso município. Eu quero falar
sobre as minhas indicações. Recebi mensagens de algumas pessoas que trabalham ali no ater
ro municipal. A indicação é para a construção de uma guarita ali no aterro municipal, visando
oferecer conforto, segurança e melhorias de condições de trabalho ali, porque é sol, é chuva,
vereador irmão Rogério. Que os nossos gestores possam também dar atenção ali, e construir
essa guarita no aterro municipal. Está distante, às vezes ninguém olha por lá, mas estamos
aqui como vereador fiscalizador para isso, para que nós possamos fazer indicações, e que seja
feita aí essa guarita que oferte condições de trabalho. A parte do vereador Rogério. Parabe
nizar você por essa indicação. Eu também recebi ali mensagem cobrando essa guarita, e quero
te parabenizar pela sua indicação aí, que vai ser de grande avalia essa guarita ali. Parabéns.
Retomou a palavra o vereador Anderson. Muito obrigado. E falando também de uma outra

indicação, nós que andamos na cidade de Primavera do Leste, nós acompanhamos somente a
região central de Primavera do Leste, que tem um embelezamento, que foi feito um investi
mento totalmente diferenciado, arrumaram avenidas, fizeram ciclofaixas, e a minha indicação
é que viabilize, através da secretaria competente, a possibilidade também da implantação de
ciclovias ou ciclofaixas em toda a extensão das avenidas Belo Horizonte, e também Florianó

polis, que foram avenidas que infelizmente são esquecidas, passaram gestões e gestões, o in
vestimento ali foram poucas. Uma outra indicação também é sobre a criação de um projeto vi
sando a construção de um parque aquático aqui na cidade de Primavera do Leste. Para quem
mora aqui há muitos anos, e também recentemente, a nossa cidade é muito carente de um par
que aquático, uma referência a águas termais ali de Barra do Garças, tem gente que sai daqui
regiões do nosso estado, de outros estados também, de outros países, para visitar a águas ter
mais ali de Barra do Garças. Essa é a minha outra indicação. Espero que esse projeto, no futu
ro, seja construído aí, planejado com muito carinho, através da secretaria de governo, e que
nós possamos colocar em atividade, e que a população possa ter esse momento de lazer aqui
no nosso município. Essas foram as minhas indicações, a minha fala. Finalizando aqui, volta
rei no segundo expediente, como diz o meu amigo, o Uberdan Moesch, para mais notícias.
Um forte abraço. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Eraldo Gonçalves

Fortes (2:06). O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as auto
ridades presentes e o público em geral. Excelentíssimo vereador, presidente em exercício, o
Uberdan em seu nome cumprimenta demais vereadores e vereadoras. Em nome da doutora

Ethiene, cumprimento as demais pessoas que assistem a essa sessão. É uma sessão importan
te, simbólica, onde nós encerramos o primeiro semestre de ações e atividades na Casa Legis-
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lativa, e, consequentemente, também da gestão municipal. Acredito que houve, assim, um
aprendizado muito grande de todos os vereadores e vereadoras. Alguns já tinham experiência,
outros nem tanto. Mas é uma caminhada que se inicia uma nova etapa no município de Prima
vera do Leste. Eu sempre falei e sempre vou falar que cada gestão tem as suas características,
tem as suas particularidades, e ela começa a andar e as coisas começam a se ajustar. Fazer
uma avaliação é um tanto quanto complicado, porque existem pontos positivos e existem pon
tos negativos. Eu penso que cada vereador, cada vereadora, deu o melhor de si. Chega a quase
mais de quatrocentas indicações de ações, de obras, projetos, idéias, que foram apresentadas
ao Executivo. E a indicação nada mais é do que o próprio nome já fala. Estou indicando. O
Executivo faz se ele quer, se ele pode, se ele tem como prioridade, se ele tem como meta
aquele projeto apresentado pelo vereador. Então, fico feliz quando vejo que alguns vereadores
já conseguiram algumas ações serem colocadas em práticas. Fico muito feliz pelos projetos
apresentados, porque demonstra conhecimento e maturidade dos vereadores. Mas também me

preocupa muito porque nós precisamos saber quais são as prioridades da atual gestão. Quais
são os pontos importantes que precisam ser melhorados e que até agora não foram tomadas
nenhuma iniciativa. Eu sempre falei. Primavera é uma cidade que cresce a todo instante, nun
ca parou de crescer, nunca parou de arrecadar. E nós temos, assim, uma cidade em franco

crescimento, graças a Deus. E o Executivo tem que estar preparado para acompanhar esse
crescimento. Vejo a administração começando a tomar um rumo, até agora uma administração
tímida, com muitos problemas, com muitas dificuldades de ajustar a equipe técnica e muitos
problemas que são criados também, foram criados ao longo desse período, até por imaturidade
e falta de experiência da própria equipe. E um dos problemas maiores que eu aponto para esse
tipo de situação foi a falta de aproveitamento das pessoas técnicas que estavam nas gestões
anteriores. Que você, muitas vezes, para fazer mudanças, você precisa manter a equipe técnica
trabalhando, manter as pessoas que conhecem da gestão trabalhando, para que não haja inter
rupção de certos serviços dentro da administração pública. E esse foi o grande problema que
nós tivemos na gestão, que eu espero que daqui para frente seja alinhado, que eu espero que
daqui para frente seja melhorada a gestão. E outro problema que eu aponto, vereadores e vere
adora, é a questão do diálogo, da interlocução, da discussão dos projetos que chegam a essa
casa, que poucos vieram com acompanhamento, com pessoas do Executivo, trazer o projeto,
sentar e apresentar para os vereadores, para que seja avaliado antes de serem trazidas as dis

cussões para essa tribuna. Espero que no segundo semestre o Executivo se atente a esse pro
blema. E aqui eu quero destacar o trabalho do nosso líder, do líder do Prefeito, que fez um es
forço danado para conseguir fazer essa interlocução entre Prefeitura e Câmara de Vereadores,

que ser líder não é fácil, porque são quinze vereadores, cada um com as suas idéias, cada um

defendendo as suas propostas, seus interesses, e muitas vezes entram em conflito com aquilo
que 0 Executivo pretende fazer. E aqui eu quero chamar a atenção dos meus colegas vereado
res, vereadoras, que o que nós nunca podemos deixar de perder, nós nunca podemos perder e
deixar de defender é a autonomia do Executivo. Nós fomos eleitos pela população, fomos es
colhidos pela população, num grupo de mais de quase duzentos candidatos, nós quinze fomos
os selecionados pela população através do voto, para representar o poder legislativo. E nós te
mos que ter a consciência que nós não somos puxadinho do Executivo. Nós temos autonomia,

nós temos que ter respeito pelo Executivo, temos que respeitar e temos que ser respeitados. E
isso eu falei no meu primeiro discurso e vou falar em todos os outros discursos que eu fizer

até 0 final do meu mandato. A Câmara precisa ter autonomia, o vereador precisa ser respeita

do. Os projetos precisam ser discutidos. Nós não podemos simplesmente chegar a projeto aqui
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e nós estar votando sem saber o que estamos votando. E já aconteceu isso nessa casa. Você
sabe que já aconteceu. Então nós precisamos realmente exercer o mandato com autonomia e

acima de tudo saber legislar. Saber avaliar os projetos, saber discutir, saber argumentar. Saber

propor e colocar na cabeça de uma vez por todas que nós não somos executivo, nós somos Le

gislativo. Eu já ouvi vereadores falando, a porque a nossa gestão fez isso. É claro que é nossa,
é de toda a população primaverense. Agora, nós não podemos esquecer que aqui nós somos
legisladores. Aqui nós somos vereadores. E é assim que nós temos que nos comportar até o fi
nal da nossa gestão. Com relação ao projeto da ExpoPrimavera, só quero deixar bem claro
aqui que sou favorável. É uma festa popular, é uma festa que leva o nome do município. Para
béns pelas parcerias que estão sendo feitas. Parabéns ao Executivo que vai contribuir. Para
béns à empresa que vai realizar a festa. Parabéns ao deputado Max que está entrando com
emendas parlamentares para a realização da festa. Mas nós precisamos também que o Execu
tivo estabeleça prioridades. Tem muitas coisas que estão deixando a desejar. Principalmente
na saúde, educação, assistência social. Nós precisamos que seja estabelecido prioridades den
tro da gestão municipal. E eu acho que investimento em cultura é investimento necessário

dentro da gestão. Mas nós precisamos também avaliar que tipo de investimentos está sendo

feitos. E aqui eu vou citar o exemplo do show na Festa do Cerrado, onde foi pago duzentos e
oitenta mil para a dupla Kleber e Kauan, que eu achei um show desnecessário, porque en
quanto você faz uma festa popular, onde você pede para as famílias, para a população ajudar
com donativos, com doações, com pedido no comércio, e aí vai o Executivo e pagam o show
de duzentos e oitenta mil. E é isso que eu falo, que nós temos que estabelecer prioridades. E o
Executivo também tem que estabelecer prioridades. Porque senão nós não vamos avançar.

Quero aqui deixar mais um recado para o Executivo. As emendas impositivas. Nós precisa
mos vereadores que sejam pagos as emendas que foram indicadas pelos vereadores. Você sa

be do problema que nós estamos tendo aí com algumas entidades, e o Executivo se compro
meteu em resolver esse problema, e eu penso que tem que ser resolvido até o início do segun

do semestre. A parceria é uma via de mão dupla. Assim como ela vai, ela vem. Todos os pro
jetos que vieram até essa casa foram aprovados. Inclusive até o veto do prefeito foi mantido.
Agora, e a contrapartida com relação às ações dos vereadores? Estão sendo cumpridas pelo
Executivo? Ou nós vamos continuar mais seis meses sendo levado na conversa, e as nossas

ações não estão sendo ouvidas, não estão sendo atendidas? E aqui aquilo que o vereador Rafa
el falou é muito importante. Todos aqui têm o mesmo peso. Não é porque eu fui o segundo
mais votado que eu sou mais importante do que foi o último votado que entrou nessa casa.

Todos são importantes. E nós sabemos de vereadores que têm privilégio lá no Executivo, que

têm informações privilegiadas, que apresentam projetos que o Executivo já está planejando
em fazer, e simplesmente apresentam indicações, depois vão lá e as indicações são realizadas.

Então, se é para ter igualdade, que seja igualdade para todos. Que todos sejam valorizados,
respeitados, para que nós possamos ser uma cidade mais justa e mais equilibrada para todos.
Bom dia e uma ótima semana a todos. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a Vereado

ra Gislaine Alves Yamashita (2:17). A vereadora deu bom dia a todos, cumprimentou os co
legas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Bom dia, mais uma segunda-
feira, mais uma semana. Graças a Deus, que Deus nos dá esse privilégio de podermos estar

aqui, trabalhando para o povo, trabalhando com o povo, e juntos nessa caminhada que nós já
estamos praticamente há sete meses, eu como vereadora de primeiro mandato, como diz o ve
reador Eraldo Fortes, com muitos acertos, muitos erros, mas eu acredito que juntos vamos ca

minhar e vamos levar a nossa cidade Primavera do Leste para um nível cada vez mais alto.
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Cumprimento a mesa na pessoa do nosso Presidente, Marco Aurélio, cumprimento os demais
colegas vereadores na pessoa da nossa querida vereadora Karla, e também a todos vocês que
estão aqui, cumprimento todos vocês na pessoa da minha colega, presidente da OAB, Ethiene
Brandão, em teu nome, cumprimento a todos. E também de uma forma muito carinhosa ao Jú

lio e à Claudinha, cumprimento todos vocês. Sejam muito bem-vindos a essa Casa Legislati
va. Essa semana foi uma semana bem agitada, vejo que foi agitada tanto em Brasília, onde eu
estive durante dois dias, e também na nossa cidade de Primavera do Leste. Em Brasília eu fui

e me reuni lá no Ministério da Mulher, porque vocês sabem que nós estamos aí lutando para
que a gente tenha a Secretaria da Mulher em Primavera. E essa Secretaria, eu quero dizer aos
meus colegas vereadores o quanto ela é importante e primordial para o desenvolvimento da
nossa cidade, para o desenvolvimento de políticas voltadas à família, voltadas à mulher, volta
das à criança, voltadas ao homem. Muitos valores nós deixamos de receber no nosso municí

pio, são verbas federal que voltam para o federal, porque nós não temos a Secretaria da Mu

lher. E para que haja essas verbas, para que chegue na nossa cidade, nós necessitamos da Se

cretaria da Mulher. Essa semana nós nos reunimos, eu, a vereadora Karla, ali no Ministério

Público, onde nós podemos sentar junto com representantes do Ministério Público, junto com
a rede, e lá nós conversamos sobre as políticas que precisamos, os projetos que necessitamos
em prol da mulher, em prol da nossa sociedade, em prol da nossa família. O mês de agosto, o
agosto lilás está chegando e graças a Deus eu pude ver que aqui em Primavera existe uma re
de de enfrentamento à defesa da mulher, uma rede que funciona, e de pessoas comprometidas
em atender essas demandas relacionadas à violência contra a mulher. E juntas nós vamos po
der, Karla, exercer um papel fundamental, porque necessita da presença de um parlamentar,
necessita da presença de um vereador, porque onde a voz delas não estão sendo ouvidas e

atendidas, nós vamos conseguir. E é para isso que é uma das minhas demandas, é lutar em

prol da família, em prol da mulher, e também nós sabemos que muitas vezes o autor da vio
lência contra a mulher é o homem. Então nós também temos que desenvolver políticas relaci
onadas ao homem. Para que não haja a violência contra a mulher. Então nós nos sentamos,

conversamos bastante junto com a rede e vamos estar juntos nessa caminhada em Primavera
do Leste, em prol da mulher, da família. Tive presente também lá no forró da Dito, lá no sába

do, foi muito bom, foi um momento agradável, onde nós sabemos que esse forró vai acontecer
a cada quinze dias, no segundo sábado de cada mês, onde as pessoas que ali moram, no Pri
mavera III, no Padre Onesto, eles vão poder ali ter o seu momento de lazer, de descontração,
vão dançar, vão estar ali juntos com aquela sociedade, junto com aquele povo, para estar ali
brincando e poder compartilhar junto com a família esse momento que a cultura está levando,
Eraldo, nos quatro cantos da nossa cidade. Às vezes aqueles que moram lá no Primavera III
não conseguem se deslocar aqui para o centro, mas vocês vão ter também o momento de vo

cês. Vamos também, eu também lá em Brasília, eu conversei, tive uma reunião com a secretá

ria Gisele, que é da Secretaria da Mulher, onde nós podemos conversar e ali alinhar os proje
tos necessários para que nós venhamos a ter a Secretaria logo da Mulher aqui em Primavera
do Leste. Também me reuni com a Procuradora, a Procuradora que hoje é a Coronel Fernan
da, que no dia 7 de agosto nós vamos ter aqui a instalação da Procuradoria da Mulher, que es
sa Procuradoria da Mulher é para nós, vereadores de Primavera do Leste, é uma grande inicia
tiva, um grande projeto, onde nós, toda casa poderá ali assinar junto que a Procuradoria da
Mulher veio na nossa gestão, onde o nosso presidente, ele reconhece a importância da Procu
radoria da Mulher na nossa Câmara. A parte do vereador Eraldo. Gostaria de parabenizar a
vossa excelência pela seriedade com que a senhora trata o assunto. Graças ao seu empenho, a
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sua dedicação, foi reorganizada a Sala da Mulher, agora a Procuradoria da Mulher. Todas as

ações, todas as pautas que a senhora tem buscado são pautas de suma importância para o mu
nicípio, para as políticas públicas de Primavera do Leste. Parabéns pela sua desenvoltura, pela
sua dedicação, disponibilidade de estar viajando, correndo atrás, é Cuiabá, é em Brasília, em

todos os lugares que você vai, sempre com muita dedicação. Você será uma ótima represen

tante nossa, não só no município, mas em outras esferas também. A parte do vereador Her-

bert. Assim como o vereador Eraldo, gostaria também de parabenizar a vossa excelência. A

sua luta é diária. Quem te conhece, quem te acompanha aqui na casa, no município, a gente
acompanha suas visitas, suas viagens, Brasília, interior de Mato Grosso, agora liderando o PL
no estado de Mato Grosso, como a líder mulher. Parabéns, Primavera, tenho orgulho de você.

Retomou a palavra a vereadora Gislaine. Muito obrigado. Obrigada, colegas. A gente sabe
que quando a gente trabalha em conjunto, em um grupo, nós vamos mais longe. Muito obriga
da. Quero aqui, vereador Vado, nós conseguimos, junto com o PL, vereadora Mariana, eu e o

seu Sérgio Machnic, a emenda parlamentar de um milhão e quinhentos para a saúde, e eu que
ro falar para o senhor que está aqui, já foi pago, já está, então está aqui a emenda de um mi
lhão e quinhentos mil, Eraldo, para a saúde. Estamos, sim, preocupados com a saúde, não tem
como não estar. Uma gestão não funciona sem a preocupação principal em relação à saúde.
Está tanto a emenda feita pelo nosso querido deputado, Rodrigo Da Zaeli, deputado federal
pelo PL, a emenda de um milhão e quinhentos, também, eu trago também a emenda de um

milhão, de um milhão de reais também pelo deputado, pelo deputado Gilberto Cattani, tam
bém do PL, em prol da saúde. A parte do vereador Vado. Parabéns, parabéns. Este aqui é
um trabalho transparente, bonito, parabéns mais uma vez. Este aqui é um trabalho do verea
dor, e buscar a emenda e provar que realmente está no cofre da Prefeitura. Parabéns, mais

uma vez. Retomou a palavra a vereadora Gislaine. Obrigada. Nós, no sábado, mais dois

minutos, por favor. No sábado, eu, o vereador Sérgio Crocodilo, junto com o irmão Rogério,
nós visitamos a região ali da Sapolândia, Vila do Sapo, a chácara Nossa Senhora, e muitas

coisas, eu não entendia, como um dia eu falei para a Claudinha lá na feira, disse assim, Clau-

dinha, mas a prefeitura vai dar para vocês um terreno do mesmo tamanho que vocês têm lá. E
ela disse, mas não, eu não quero, eu não quero sair de lá. E eu fiquei com aquilo na minha ca
beça, falei. Deus, mas por que será? E chamei o Crocodilo para ir até lá, e nós fomos. E eu
quero aqui clamar ao Executivo para que não tire essas famílias de lá. Porque lá não quer di
zer a terra, não é a terra, mas é a história de vida que vocês têm naquele lugar. Como um se

nhor de oitenta e dois anos, oitenta e dois anos, quando eu perguntei para ele, mas por que o
senhor não quer sair daqui? Ele disse para mim assim, preste atenção no que ele me disse,
doutora, essa árvore aqui tem mais de dez anos, eu não vou ter tempo mais para construir a
minha história. Então é uma história. Ali, estamos falando não de terra que produz, mas esta
mos falando de seis famílias que construíram uma história de longos anos. Então essas seis fa
mílias, vocês têm todo o meu respeito. E junto com essa casa, eu vou lutar para que vocês não

saiam dali. Porque eu vi ali o quanto vocês produzem. E vocês não só produzem verdura, mas
vocês produzem uma história naquele lugar. Então lutarei para que vocês não saiam de lá.

Contem comigo, contem com essa casa, porque eu tenho certeza de que todos nós lutaremos

juntos por vocês. Contem comigo. Obrigada. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o
Vereador Herbert da Silva (2:29). O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os cole
gas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Primeiramente, senhoras e se
nhores, agradecer a Deus pela oportunidade de estarmos aqui, vereador Vado, nessa segunda-
feira, sem Deus e sem saúde, nós não somos nada. Então a gente tem que agradecer a Deus e
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o nosso Senhor Jesus Cristo, que nos abençoa todos os dias nessa luta, nessa batalha. Gostaria

de iniciar a minha fala agradecendo a presença da presidente da OAB, doutora Ethiene Bran

dão, em nome de todas essas mulheres. E agradecer a imprensa, em nome do meu amigo Jai
me Levinsky, com o trabalho fantástico que vem realizando já há mais de vinte e cinco anos

em Primavera. Eliane, obrigado pela sua presença, grande jornalista também. A Eliane tam

bém é uma jornalista fantástica, hoje assistindo a sessão nessa casa. Obrigado, Eliane, pela

sua presença. Seja muito sempre bem-vinda. Em nome do nosso assessor parlamentar da As

sembléia Legislativa, Sidney, que representa o deputado Nininho, eu cumprimento o nosso

presidente Marco Aurélio e todos os colegas que estão presentes nessa Casa de Leis. E tam
bém colocar à disposição o nosso apoio aos moradores lá do Nossa Senhora Aparecida. Eu

não pude ir lá no sábado, estou me recuperando de uma tosse, até falei com o vereador Croco

dilo, me convidou para ir. E aí o irmão Rogério com Gislaine estiveram lá, mas podem contar

conosco que for preciso e será preciso, nós estaremos juntos, viu, Telles, para ajudar essa co

munidade. São seis famílias que estão lá e nesse momento precisam de nós. Então essas famí
lias, sintam-se abraçadas, viu, conte conosco, o que for preciso e necessário, nós vamos correr

atrás, seja em Cuiabá, Brasília, para conseguir que vocês não sejam retirados de lá ou que se

jam alocados em uma área adequada para cada morador. Mas a princípio é que vocês fiquem
lá. É como diz, né, a árvore plantada não dá para arrancar. Então a gente vai correr atrás, né,

Telles. Vamos ajudar essas famílias aí. Bom, gostaria de falar da minha indicação hoje, Presi

dente, junto com 0 vereador Rafmha, que é uma indicação muito importante. Meses atrás, nós
estivemos lá na cidade de São Paulo, em Sorocaba, visitando um projeto que é muito fantásti

co, que é a cidade do autista, onde é um local que vai ser construído naquele município para

crianças autistas. Então eu estive lá junto com o vereador Rafmha e nós conhecemos esse pro

jeto e hoje eu subi essa indicação de uma forma diferente. Gostaria de contar com todos os ve

readores para que aprovem essa indicação. Vereadores, tem uma indicação muito importante,

vereador Eraldo, que é a Praça do Autista Amigos Excepcionais. Uma praça que vai receber

autistas, amigos e excepcionais. Nós vamos fazer indicação solicitando ao município que nos

ceda um local para a construção dessa Praça do Moreia. Mas também que a gente possa atuar

com a iniciativa privada. Uma vez, tanto eu como o vereador Rafmha já procuramos algumas

empresas presentes da iniciativa privada que já se colocaram à disposição em ajudar na cons

trução e entregar para o município. A gente sabe que hoje nós temos a AMA aqui no municí
pio, mas hoje não existe nenhuma praça com essa nomenclatura para o autista Amigos Excep
cionais. Então nós vamos correr, esse projeto é muito importante. Bom, eu gostaria aqui tam

bém já de aproveitar e fazer uma consideração muito importante. Vereador Crocodilo, Rafi-
nha nós já tivemos várias vezes, acho que o Vado também, várias vezes no assentamento de

São Gabriel. E essa semana eu recebi um vídeo que eu fiquei muito feliz. Depois de vinte

anos que aquela localidade está ali, já vamos contar com energia pública, né? Lâmpadas em

LED na via principal do assentamento de São Gabriel. Eu recebi um vídeo lá de moradores

que já estão sendo colocadas essas lâmpadas, postes com energia. Quem passava ali é uma co

munidade distante do município, mas é um assentamento do município. E o primeiro assenta

mento e já está praticamente presente na fase final. Faltam dois ou três postes para terminar e

aí vai ser entregue pela Secretaria de Meio Ambiente e pela Sinfra. Então quero parabenizar o
secretário Vitor e o secretário Evaldo, que é da Secretaria de Meio Ambiente e todos que es

tão lá trabalhando para que seja entregue essa obra o mais rápido possível. Ela já está na reta

final. Agora imaginem a alegria dos moradores daquela localidade, irmão Rogério? Vinte

anos sem ter iluminação pública naquela via. Hoje, graças a Deus, depois de muita cobrança
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de vários vereadores, não foi só eu, vários vereadores que estão aqui, fizeram essa cobrança.
O próprio vereador Marcondes, o vereador Crocodilo, nosso líder do União Brasil, eu também

já fiz essa cobrança, o vereador Rafinha, e agora sim nós temos iluminação pública na princi

pal via lá do assentamento de São Gabriel. Então quero mandar um abraço ao presidente, meu
amigo Jurandir, e ao assentamento de São Gabriel, que terão energia, lâmpadas em LED na
principal. O que falta agora, quero pedir o apoio de todos os vereadores, eles estão cobrando

da gente, o vereador Crocodilo, uma bomba d'água. Eu Já fiz esse ofício ao deputado Nininho,
estamos aguardando, mas gostaria de encender aos demais vereadores, se alguém também
quiser nos ajudar com essa indicação, é uma bomba d'água para que seja transferida água de

um poço que tem lá uma lagoa que tem um pouco mais distante da localidade até na sede on

de os pequenos agricultores usam essa água para cultivar a agricultura familiar. Então é muito
importante que a gente ajude eles, e também pedir aqui aos nobres vereadores, com seus de

putados, amigos, senadores, deputados federais, que nos ajudem com a patrulha mecanizada
para aquela região. É necessária uma patrulha mecanizada no assentamento de São Gabriel.

Então um abraço para a dona Cleuzeni, seu Jurandir, que estão lá todos os dias com mais de

quarenta famílias. Eu gostaria de parabenizar o meu amigo Michael, que está acontecendo a

Primavera Camp. São mais de 14 equipes que estão participando, que vão de 9 a 15 anos.

Atletas de Minas Gerais, Paraná, Rio de Janeiro, Rondonópolis, Vaz da Grande, Cuiabá. São

mais de 800 atletas participando da Primavera Camp. Eu gostaria de agradecer o deputado Ni
ninho, que nos ajudou com o recurso para também ajudar a realização da Primavera Camp,

que está sendo realizada através da SEMESP, junto com parceria com a SEMESP, Secretaria
Municipal de Esportes do Município. E também parabenizar o secretário Márcio Lelis, que

em nome de esforços, para ajudar o Michael da Escolinha Brazucas na realização Presidente,

do Primavera Camp. Então, quando é bom a gente tem que falar, tem que parabenizar. E ago
ra eu gostaria de estender um pedido especial, mas muito especial, ao nosso Chefe de Gabine

te Joélio que está nos assistindo agora, eu sei que ele está nos assistindo, eu fiz um levanta

mento aqui, senhoras e senhores, nós temos mais de seiscentas indicações de vereadores aqui
Marco Aurélio, Presidente mais de seiscentas indicações. O que eu quero pedir para o meu
amigo Joélio, nosso Prefeito Sérgio, nosso líder Telles, vamos atender as indicações de todos

os vereadores, sendo de base, sendo de não base, porque essa indicação não é do vereador, é

do povo. Então vamos atender essas indicações, seja na questão da pintura da faixa de pedes
tre, seja na construção de uma UBS, seja na indicação de um ônibus para levar alunos, mas

vamos atender as indicações dos vereadores. Todos os quinze que estão aqui foram eleitos
com 0 voto do povo. O vereador aqui não pode querer só ele fazer, mas tem que contar com

os demais, com os quinze que estão aqui. Então eu quero pedir ao Joélio, nosso chefe de gabi
nete, já esteve aqui como vereador, grande amigo, viu Milei, Joélio vamos acelerar seiscentas

indicações, vamos tirar da gaveta, nós estivemos lá em São Paulo, o Telles esteve comigo, o

Marcondes, outros vereadores que foram também, o Uberdan, e nós conhecemos lá o setor de

inteligência da cidade de Sorocaba. Coloque pessoas para receber as indicações dos vereado

res e acelerar esses pedidos, Eraldo. Assim nós teremos uma cidade cada vez melhor. Se em

outro município funciona, Telles, por que não pode funcionar aqui? Temos pedidos aqui de

faixa de pedestres, indicações para construção de escolas, indicações para construção de cre
ches, indicações mais simples. Recentemente, juntamente com o vereador Rafinha, tivemos lá

em 3 de agosto, fizemos uma indicação do TeleUpa, um aplicativo simples de funcionar, que
vai desafogar a UPA, com quinhentos atendimentos, pode cair para duzentos e cinquenta, que
0 cidadão, o vereador Vado, pode fazer esse atendimento de forma remota, sem precisar de ir
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na UPA. Então seiscentas indicações, vamos acelerar meu amigo Joélio, e todos os secretá
rios, secretário de fazenda, secretário Wanderlei, nosso prefeito Sérgio, nossa vice-Prefeita
Ivanir, todos, nós estamos aqui, é por um só coletivo, e esse coletivo é a Primavera. Se não es

tiver fazendo, facão neles. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a Vereadora Karla
Jackelíne da Silva Souza (2:38). A vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas

vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Bom dia a todos. Em nome do pre
sidente Marco Aurélio, cumprimento toda a mesa. Em nome da bancada feminina, cumpri
mento os demais vereadores. Cumprimento todo o público que se faz presente aqui nessa ses
são de hoje. e para todos que nos acompanham da sua residência ou do seu trabalho de forma

online. Quero agradecer aqui, Claudinha, em seu nome, do Júlio, a todas as famílias ali da co

munidade Nossa Senhora Aparecida. A gente que acompanha a luta de vocês todos esses

anos. E a gente sabe que não é só a questão da terra, mas é a questão de ter construído a histó

ria de vocês ali naquele lugar. Né, Júlio? Quanto tempo a gente vem aí falando e buscando.

São mais de vinte anos. E eu creio que vocês terão resultado positivo ali. E vão continuar ali.
Porque, além de cuidar do espaço de vocês, vocês cuidam da natureza. Se tem alguém que re
almente cuida da natureza, é vocês ali. Vocês reaimente cuidam da mata. Vocês são verdadei

ros ambientalistas, porque eu vejo que vocês não desmatam. Vocês, na verdade, plantam e
ajudam a manter aquela situação. Então, eu creio que aqui são quinze vereadores que estão fa
voráveis a vocês. O Ministério Público também, desde a nossa primeira conversa lá, não foi
contrário a vocês. Deixar isso bem claro, que o Ministério Público fez apontamentos de me

lhoria para vocês ficarem lá. Porque a gente sabe que precisa da água encanada, da energia,
manilhar ali, porque desce toda a água da Avenida São Paulo ali, em vocês, quando chove.

Então, eu creio que nós teremos, sim, uma solução positiva e que vocês vão permanecer no lu

gar de vocês, em nome de Jesus. Porque foi ali que vocês estiveram e vão estar permanente
mente. E 0 que precisar, eu sei que aqui serão quinze vereadores a favor de vocês. Mas, obri

gada. É assim que faz a diferença, é estar no presente. Quem é visto, quem não é visto, não é

lembrado. Então, é muito importante estar sempre sendo vistos aí. Muito obrigada pela pre

sença de vocês. Também quero aqui dizer que nós tivemos em conversa no Centro de Reabili

tação, que nós queremos ter o nosso CER2 ali, que é elevar o nível do Centro de Reabilitação.

Muitas vezes é a humanidade que não é vista, porque realmente a reabilitação só está lá quem

precisa dela. E nós destinamos a nossa emenda impositiva cem mil reais ali para ajudar nessa
reforma. Pedimos ao Executivo que comece ela o quanto antes, porque foi feito os aponta
mentos, para que seja elevado de nível. Qual é essa importância? Além da verba, que aumenta

para duzentos mil reais por mês para aquela unidade, se ela for elevada, a qualidade para os
servidores que estão ali atender, porque a qualidade de serviço é excelente. Os funcionários,

eles se dedicam ao extremo, ao atendimento das pessoas que vão ali. Mas eles precisam de um
ambiente adequado para eles estarem realizando esse atendimento. Então a gente vê a impor
tância da melhoria ali do nosso Centro de Reabilitação. Já se passou por uma reforma, mas

para que ele possa ser habilitado a receber recursos, precisa-se novamente de ser ampliado, de
ter mais salas. Eu sei que nós vamos aqui, essa casa está buscando valores, buscando emen

das, disponibilizando da nossa emenda impositiva para ajudar o Centro de Reabilitação, que é

muito importante, que hoje, além da demanda eletiva, eles têm a demanda dos autistas que es

tão ali dentro. E também um outro serviço que nós queremos implantar junto ao Centro de Re

abilitação, que é as práticas interativas no SUS para os pacientes com dor. São os pacientes da
reumatologia, principalmente os da fibromialgia, que é aquela dor invisível, mas que a gente
sabe que eles sentem e o quanto é difícil o tratamento. Então eu vejo muito importante isso, a
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ampliação ali do nosso Centro de Reabilitação. E dos atendimentos, também de funcionários,

porque a gente amplia o serviço, mas também precisamos ampliar os funcionários que tem ali
para poder continuar fazendo o atendimento eletivo da nossa unidade. E já quero parabenizar
todos os servidores que estão lá, porque a gente sabe que, muitas vezes, eles usam de recursos

próprios para comprar materiais e instrumentos de trabalho para atender a população. Então
vocês são realmente servidores públicos exemplares aqui no nosso município. Quero dizer
também, em relação à indicação nossa, a lama asfáltica ali em frente ao Centro de Ensino

Massapé. Quando nós estivemos lá, buscando que aquela escola fosse municipalizada, que foi
conseguida e foi agora entregue, nós vimos que ali é chão e que há um tráfego muito grande
de carros, por ser uma via escolar, ônibus escolares. Então nós fizemos essa indicação execu
tiva. Eu sei que o Vítor vai estar indo lá esta semana. Se possível, nós também vamos acom

panhá-lo lá, para que possa passar a lama asfáltica lá, antes do início, agora, do retorno das

aulas, semana que vem, que vai melhorar muito para as crianças que estudam ali, para os pro
fessores, para todo o pessoal daquela região. Isso é muito importante. Quero falar também e
agradecer ao Irineu Júnior, que faz a matéria em relação aos fios e cabos soltos nas ruas.

Quando nós pensamos nesse projeto, que é um projeto que a gente já havia pensado desde a
gestão passada, e agora nós tivemos um parecer jurídico favorável a ele, foi justamente por
que já aconteceu o acidente aqui, em Primavera, de fios e cabos soltos na rua. Uma senhora

caiu de bicicleta, um motoqueiro quase também sofreu um acidente com isso. E essa indica

ção, Marcondes, é muito importante, porque tem que ser executada. Aqui nós estamos aqui

para fazer leis, mas as leis precisam ser executadas, senão não vai adiantar nós ficarmos crian

do as leis e elas só ficarem lá, só para falar que fez Lei. Então a gente precisa da execução,
precisa que seja retirado, que seja multado, tem que se assumir a responsabilidade. Não adian
ta ficar deixando os cabos lá, os fios soltos na rua, além da poluição visual, acontecer aciden

tes com os nossos moradores, crianças, jovens, adultos, idosos, e precisa sim que sejam retira

dos e multados os responsáveis por deixar assim a cidade. Isso não é correto e não está acon

tecendo somente numa região, não. E na cidade toda, onde você passar, você vê fios soltos
nas ruas, cabos soltos na rua, é de internet, de telefonia. Isso não pode continuar. Nós precisa
mos dar um basta nisso aqui em Primavera do Leste. E eu quero falar e agradecer que amanhã
teremos a reunião com a coordenadora Marta, da CMTU, porque o Plano de Mobilidade Ur
bana aconteceu como aconteceu a audiência pública do zoneamento aqui nessa casa essa se

mana passada. O Plano de Mobilidade Urbana foi gasto de dinheiro público nele, ele foi estu
dado, ele foi realizado por uma empresa. Tivemos a audiência pública aqui nessa Casa de
Leis, solicitada na época pelo vereador Zancanaro, ao qual fez emendas nesse projeto. Ele se
guiu todo 0 trâmite legal, e é um plano para o Executivo que seja colocado em prática em dez

anos. A o plano precisa de melhoria? Mas o Projeto que foi feito a curto prazo já pode ser
executado, a médio prazo também. Foi um plano elaborado para dez anos. Nós não podemos
jogar todo esse dinheiro público que foi aplicado nesse plano assim no lixo? Quem o leu, até
enviou ele lá no grupo, ele não está tão ruim assim. E, se ele fosse ruim, não tinha passado na

audiência pública e ter sido aprovado como foi. Então, eu vejo assim, nós temos que parar de
pensar em picuinhas políticas, porque isso já ficou no passado, já se encerrou. E um plano

bom, ele não é ruim. A parte da vereadora Maria. A senhora poderia me informar em que
ano foi essa audiência pública? Retomou a palavra a vereadora Karla. Foi em 2023. Ele foi

aprovado aqui, ele seguiu toda a tramitação, foi gasto de dinheiro público nele, investido, e ele
está lá no grupo. Porque eu enviei lá no nosso grupo, para vocês olharem, ele pode ser aplica
do em primavera. A, mas ficou lugares de fora. Por isso que ele é um plano feito para dez
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anos, para que seja feita a execução dele. Porque, conforme for necessitando, faz melhorias

dentro do plano, mas que não há necessidade de a gente engavetar aquele plano e fazer um
novo plano. A parte do vereador Eraldo. É a mesma coisa do plano diretor. A cada cinco
anos, o plano diretor tem que passar por uma revisão. Então, o que eu falei na minha fala an
tes, a gente tem que colocar em prática o plano de mobilidade, corrigir os ajustes que sejam

necessários, mas nós temos que aproveitar o trabalho que foi feito. Até porque, como você fa
lou, vereadora, a vossa excelência falou, foi gasto, vieram técnicos de fora, engenheiros de
trânsito. Então, não foi um plano criado pela cabeça dos vereadores ou uma ou duas pessoas
lá da gestão. Nós temos que analisar muito bem o plano e colocar ele em prática. Retomou a
palavra a vereadora Karla. Obrigada, vereador. Isso mesmo, gente, não foi uma invenção
do plano de mobilidade urbana. Quero mais dois minutos, o presidente Uberdan, por gentile
za, para concluir a minha fala. Eu quero aproveitar e dizer - deixa eu só esperar ali para não
cortar - que nós tivemos a presença aqui do Senador Wellington. Muito bem, muito bom. E
um prestígio a nós recebermos o senador aqui na casa. Isso é importante para nós quanto Câ

mara Municipal. E, realmente, ele está à frente do relatório da aposentadoria especial para as
ACS e ACE. Mariana esteve lá em Brasília, ela me mandou a foto da audiência pública, por
que é uma causa que nós lutamos muito por esses profissionais. Eu já fui à ACS e a gente sa

be as condições que são. Muitos pegaram doença, muitos tiveram hanseníase, tuberculose,

cuidando do outro, adquiriram essa doença, e muitos deles não conseguiram aposentar com o

cem por cento do salário. Então, nós agradecemos ao senador por estar na frente dessa causa.

Eu sei que esse relatório dele será favorável e vai ser aprovado essa aposentadoria especial pa
ra esses profissionais. E, assim, a gente fica com o coração grato de ter o reconliecimento des

sa categoria que, muitas vezes, passa batido de muitos, e muitos não veem o trabalho e a qua

lidade de trabalho diferenciado que eles fazem, porque eles estão na casa, eles são a ligação
entre a família e a unidade de saúde. Então, eu fico muito feliz e agradeço. Senador, a sua pre
sença aqui e por estar à frente também dessa categoria tão importante que são os agentes co

munitários de saúde e os agentes de combate a endemias. Muito obrigada e que Deus abençoe

nessa semana. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Lucas Telles dos Pas

sos (2:49). O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autorida

des presentes e o público em geral. Senhoras e senhores, muito bom dia. Em nome aqui do

nosso presidente em exercício, o vereador Uberdan, cumprimento toda a mesa diretora. Em
nome do nosso vereador Rafael Abreu, cumprimento os demais vereadores aqui presentes.

Quero aqui cumprimentar o doutor Edinei. Quero cumprimentar todos os presentes aqui, a im
prensa. Gente, quero iniciar aqui coisa rápida, para a gente poder chegar no foco deste pro

nunciamento de hoje. Só falando aqui, vereador Eraldo, para trazer informação que eu acredi
to que seja uma falha do Executivo, de trazer as informações do que está acontecendo dentro
do nosso município em relação a eventos festivos e tudo mais. O evento do Cerrado teve uma

emenda parlamentar do deputado Diego Guimarães. Salvo engano foi quatrocentos ou seis

centos mil que foi custeado para fazer aquele evento. A, o vereador Eraldo falou sem saber.

Falou sem saber por que a informação deveria chegar aqui ao vereador. Deveria chegar a to

dos os vereadores aqui. Então, a gente está ali na liderança com o objetivo de melhorar essa

comunicação. Então, o senador esteve aqui, o prefeito Sérgio Machnic está nos assistindo
aqui. Prefeito Sérgio Machnic. A presidenta da 22^ Seccional aqui. Subseção de Primavera do
Leste, a Ethiene Brandão esteve aí também. Professores da IFMT. E os moradores aqui da Sa-

polândia, ali da Nossa Senhora Aparecida. Podem contar com este vereador também, para po

der fazer com que vocês permaneçam ali. E, mais uma vez, eu venho aqui na tribuna para fa-
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lar que, depois da omissão do Poder Executivo de vários anos, a gente tem que chegar em
uma nova gestão e querer mudar uma realidade que já foi construída há muito tempo pela
omissão do Executivo. Então, a gente precisa colocar, avaliar essa omissão que o Executivo
teve para poder atender aqueles que mais precisam. Lembrando, dentro do Poder Público, tu

do é possível, desde que não seja um crime. Então, se a gente pode, até foi uma sugestão do
secretário de Meio Ambiente, fazer um projeto denominado Guardiões do Meio Ambiente,

Guardiões da Nascente. E esse projeto iria contemplar essas famílias que estão ali naquela
área de preservação. Então, pode contar com este vereador também. Fazer umas cobranças
rápidas aqui também. Pedir ao nosso secretário de Cultura, em relação à dança que tinha lá no
Buritis, que parece que parou. Uma dança que tinha ali com o pessoal do Buritis, ali para pri
mavera 111. Curtia aquele momento, parece que foi suspenso, verdadeira dona Maria. E a gen
te precisa voltar com aquilo ali, falar também da iluminação da Avenida IPE. Eu fiz a solicita

ção via ofício e foi atendida de forma muito, muito rápida. Eu quero parabenizar aqui na pes
soa do Douglas, que é quem está responsável, até sei um videozinho falando do veículo que
está na casa do servidor. Na verdade, existem os plantões do servidor ali, que ele fica ali para
poder atender as demandas. Não tem como saber quais são as luzes que estão apagadas e dani
ficadas se não for no período noturno. Então, por isso é que alguns veículos ficam sim na casa
do servidor. O servidor não vai dormir lá na Secretaria de Obras para poder fazer esse traba
lho. Vou fazer uma cobrança aqui também em relação ao transporte da IFMT São Vicente. In-
felizmente, o nosso é o único município que não é atendido. A gente não consegue atender

aqueles alunos. São doze alunos que eu fiz a solicitação. A parte do vereador Herbert. In

clusive, eu fui procurado por pais daqueles alunos lá da escola de São Vicente. São dezesseis

alunos no total. São dezesseis alunos. Mas nós, como município, temos que achar um método

e uma forma para ajudar esses alunos que estão estudando lá, até porque não tem esses cursos

aqui. Retomou a palavra o vereador Rafael. Exatamente. Eu já venho fazendo essa cobran
ça. O vereador Marcondes Martignago também esteve lá comigo. Então, estou desde o ano

passado. Iniciei essa solicitação já ainda com o ex-prefeito Leonardo Bortolin. E a gente não
conseguiu ser atendido até o momento. Então, quero aqui pedir ao nosso prefeito que dê aten
ção, vê como que a gente vai viabilizar isso. Mas a gente precisa atender aqueles alunos. Não
faz sentido a gente deixar esses alunos à beira da margem da rodovia pedindo carona, sendo
que é possível sim através de convênio, porque já Jaciara, Juscimeira, Cuiabá, Campo Verde,
Rondonópolis têm esse convênio e levam os alunos lá em segurança. A parte do vereador

Rogério. Ali também tem um pai daqueles meninos, nos procurou também, tinha falado com
0 senhor. E vai ser muito importante ali essa indicação. Parabéns aí pela indicação. Retomou

a palavra o vereador Rafael. Obrigado pela participação, vereador. Quero aqui dar os para
béns para a guarnição da Polícia Militar, a guarnição do major Farias, primeiro sargento Sena
e soldado Caio Silva, que, em uma abordagem, realizaram a prisão de um homem acusado de
estupro, roubo e tráfico de drogas. E aí, às vezes, a gente tem alguns esquerdistas que falam
bem assim, que abordagem é ilegal. Se não tivesse uma abordagem como essa, pautada pelo

tirocino policial, esse criminoso estaria nas ruas ainda. Abordou ele, fez a checagem, dois
mandados de prisão em aberto. Dois mandados de prisão em aberto. Então, quero aqui parabe

nizar a Polícia Militar pelo trabalho que vem realizando e dizer a toda a população, se um dia
você for abordada, agradeça, porque pode ser que essa abordagem pode salvar a sua vida e
trazer mais segurança para toda a sua família. Bom, vou entrar aqui agora numa pauta muito
importante aqui, que é em relação à função de líder. Inicialmente, eu quero aqui parabenizar

todos os vereadores dessa casa e, em especial, o Presidente dessa casa. Marco Aurélio, por-
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que, apesar das falácias e conversas que rodam tanto aqui nessa casa quanto lá no Executivo,
0 Presidente Marco Aurélio nunca deixou de pautar um projeto importante para o nosso muni
cípio. Todas as vezes foram pautadas em tempo recorde para poder atender o nosso municí
pio. E eu, na função de líder. Dona Maria, o meu objetivo é fazer com que o Executivo com
ponha com todos os vereadores. O Executivo tem que saber, sim, a importância de cada vere
ador desse Parlamento para que a gente tenha uma harmonia entre os poderes. Já é natural es

sa diferença entre Legislativo e Executivo, mas a gente precisa construir um caminho. E esse
caminho, quem tem que construir sou eu como Líder. E eu venho aqui parabenizar cada um
de vocês. Já venho falando com o nosso Prefeito, conversando bastante. Um projeto igual ao
do Rafael Abreu, do Ferias Sem Fome, não dá para o Executivo e os secretários simplesmente
fazer um ofício e encaminhar para essa casa dizendo que não tem como atender. E necessário

chamar o vereador, o prefeito, ligar para o vereador, o secretário ligar para o vereador, verea
dor, venha aqui, vamos conversar, o que dá para ser feito? Então aqui, eu quero que todos
aqui saibam, vereadores, que eu estou aqui não lutando somente para os interesses do Executi
vo. Eu estou aqui lutando para que cada um de vocês tenham as suas demandas atendidas.

Quando eu vou ao Executivo e faço lá uma indicação para que a gente tenha o recebimento

dessas indicações de forma diferenciada é para que cada um de vossos de vossas Excelências

sejam atendidos. Não dá para o vereador fazer, fazer, fazer indicação, seiscentas indicações, e

tem secretário que nem sabe que é uma indicação de vereador. Então a gente precisa melhorar
isso. Eu estarei ali, enquanto eu estiver na função de líder, eu estarei não só compondo com o
Executivo, buscando ajudar o Executivo, porque a gente precisa também ajudar o Executivo.
Não adianta só a gente aqui dar paulada no secretário, dar paulada no prefeito, na vice-prefei-
ta, e também não ter nenhuma ação positiva para poder contribuir com o Executivo e fazer

que as coisas saiam do papel, para que a gente possa atender a nossa sociedade. Estive fazen

do um vídeo ali na Eudevir Vieceli, onde no primeiro dia de sessão que eu participei, eu fiz a
indicação ali da revitalização e iluminação daquela via. Falei com o secretário também, na

época era o secretário Gilberto Telles, e quando o secretário Vítor assumiu, eu fui lá e falei

com ele novamente. E na noite de ontem, de sexta-feira, nós perdemos duas vidas. Uma na
própria sexta-feira, na hora, e a outra na manhã de hoje, que é o filho do policial civil Joab.
Jovem, estava trabalhando, trabalhava lá no Hotel Lírios, saiu do seu trabalho, vinte e dois

anos para poder ir embora para casa, e foi surpreendido com o cidadão no meio da via, e tive

mos essa tragédia. Mais dois minutos. Ah, já deu? Eu quero aqui, sociedade, população de
Primavera do Leste, dizer para cada um dos senhores que assiste aqui agora, mesmo na função
de líder, eu não estou aqui para passar a mão na cabeça do executivo se fizer alguma coisa er

rada. Não. Não é essa a minha função. A diferença minha para os demais vereadores é que os

vereadores têm um pouco mais de força para cobrar do executivo, porque ele cobra aqui em
cima. Ele faz um vídeo e cobra. E eu estou ali todos os dias no gabinete do Prefeito, falando
com 0 secretário, com o Chefe de Gabinete, para poder viabilizar as demandas da sociedade.

Mas entendam, entendam, eu estou aqui para poder servir a sociedade. E é assim que eu vou

fazer, que venho fazendo até o último dia de mandato. Então, mais uma vez, vereadores e ve

readoras, parabéns pelo trabalho que vocês vêm exercer na frente a essa tribuna. Eu tenho a

honra de estar trabalhando com cada um de vocês, e podem ter certeza de que o meu trabalho
como líder não é só buscar atender o executivo, mas também fazer com que cada um dos se

nhores seja atendido de forma digna, assim como vocês são representantes do povo nesta ca

sa. Voltarei no segundo expediente, se der tempo, porque a sessão hoje está limitada. Uma

boa semana a todos e que Deus abençoe. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Verea-
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dor Marco Aurélio Sales Ferreira de Moraes (3:01). O vereador deu bom dia a todos, cum

primentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Bom dia.
Bom dia, amigos. Bom dia, população, de Primavera do Leste. Em nome da Gislaine Ya-

mashita, cumprimento toda a mesa, todos os vereadores aqui presentes, advogado de INEl,
procurador do Cuiabá, do nosso município. O último a falar, era mais fácil falar assim, con

cordo com 0 que todo mundo falou aqui, vamos embora. Gente, vou ser bem rápido, bem bre
ve. Primeiramente, ExpoPrimavera, lançamos esta semana, se ExpoPrimavera, queria imensa
mente agradecer ao deputado Max Russi, que nos atendeu imediatamente a um pedido meu e
do Elson Ramos, destinando dois milhões. Pode haver questionamentos sobre porque está
gastando tudo isso, mas, a meu ver, é o seguinte, o povo precisa de lazer, o povo gosta disso,
0 povo anseia. Qualquer enquete que você faça hoje, qualquer discussão em restaurante ou em

empresas, a primeira coisa que os funcionários perguntam é se vai ser gratuito e vai ter Expo
Primavera. Então, gente, vai ter ExpoPrimavera. Agradecer à prefeitura que está entrando co
mo apoio. Nós vamos ler, espaltar esse projeto com um regime de urgência. Mas, imensamen

te, agradecer ao deputado Max Russi e ao governador Mauro Mendes por ter atendido imedia
tamente, em tempo recorde, para ser mais exato. Tanto que o pessoal fala assim, mas não foi
muito atropelado o lançamento da ExpoPrimavera. E porque nós já estamos no limite da lici
tação para fazer isso. A parte do vereador Herbert. Presidente, obrigado pela oportunidade
em parabenizar a V. Excelência por ter solicitado essa emenda com o deputado Max Russi, o
governador Mauro Mendes. A gente sabe que o evento desse traz grandes recursos para o mu
nicípio e é de suma importância. Rede hoteleira, parte de alimentação, combustível, todo
mundo trabalhando, todo mundo se envolvendo em um evento dessa grandeza. Só no show do
Gustavo Lima é esperado mais de vinte e cinco, trinta mil pessoas no município, cinquenta
mil pessoas. Então, a grandeza disso. Vai ser investido dois milhões no município, mais dois
milhões de emenda do deputado Max. Cada real investido no município traz dezoito reais de
volta. Então, parabéns. Retomou a palavra o vereador Marco Aurélio. O próprio vereador
Herbert falou, tem que falar para o Íbis inaugurar antes. Pessoal, esta semana tivemos uma au

diência pública. Eu cumprimento aqui o nosso procurador da casa, o Jefferson. Parabéns pela
condução da audiência pública. Foi extremamente importante para a sociedade. A sociedade
já anseia, principalmente naquela questão da Chácara Fontana. E agora vamos realmente, va
mos regularizar. Agradecer também, não só ao Jefferson, mas também a todos os incorpora-
dores, em especial a Campo. Então, a Campo, agradeço o nome do Rafa, que já foi um funcio
nário antigo, um eterno funcionário da Campo. E se não fosse o Marcão Cruz ter pegado este
projeto e ter tentado regularizar aquela chácara, realmente nós teríamos problemas. Sapolân-
dia, hoje nós vamos ter uma reunião com o Ministério Público, o doutor Luciano, e eu convi

dei também o executivo, vai estar presente, o secretário de governo, o secretário do ambiente.
A Crocodilo havia pedido, o secretário de obra já me confirmou também. Então, assim, já foi
falado, vocês podem ter certeza de que tem quinze vereadores que estão torcendo por vocês, e
nós estamos aqui, em nome da casa, falando que gostaríamos sim de regularizar. Gostei muito

da história da Yamashita, de que o senhor fez uma árvore e ele cravou a história dele em Pri

mavera do Leste. Então, vamos tirar uma foto dessa árvore e colocar no Instituto Memória.

Tem vinte anos. Então, além disso, só agradecer o que vocês fazem por nós, através da Feira
Municipal, pelo desenvolvimento que vocês constroem conosco. Obrigado pelo trabalho que
vocês fazem. E saiba que nós estamos aqui à disposição para ajudar vocês da melhor forma.
Já foi falado aqui das questões do Projeto de Lei n°. 2.318, Projeto de Lei, Meu e da Karla da
Saúde, questões e aviações. Só lembrar o executivo, vamos cobrar, vamos multar, vamos fa-

Àv. Primavera, n° 300, Bairro Primavera II - CEP 78.850-000 /

Primavera do Leste - Mato Grosso - Tel. (66) 3498-3590 - www.camarapva.coij.fbr
37



íiliiard .'Imicipal ili' Primverd ilo etlf ■ IIT

Fl^. Iliibríca

CÂMARA MUNICIPAL DE PRIMAVERA DO LESTE - MT

zer, pelo menos, essa aparência nos bairros ficar mais bonito. Fora o perigo, fora o risco que
podem ter as crianças, agora estamos na época da pipa, entre outros momentos, em que pode

mos nos preocupar. Venho chamar aqui um ponto de atenção do executivo. Falamos de mobi

lidade urbana, temos falado bastante. Acho que o executivo tem que começar a pensar na

questão do Rodoanel. Já está praticamente impossível. Dentro do município, tínhamos dado a

MT-130. Sabemos que é uma concessão da Rota dos Grãos, mas acho que já está na hora de
pensarmos no Rodoanel urgentemente, até porque a mobilidade urbana daquela região, se

conseguirmos transferir para o Rodoanel essa parte dentro do município, a concessão da Rota

dos Grãos, com certeza conseguiremos já amenizar o impacto de mobilidade urbana naquela

região. Quarta-feira vamos ter uma reunião aqui. Já convidei todos os vereadores. A reunião

será quarta-feira com o CEO da Energiza. A Energiza irá mostrar o trabalho que foi feito, o

trabalho que vai ser feito com a nova subestação e a possibilidade da criação da terceira su

bestação e vai ser em conjunto com o Poder Legislativo local. Venho chamar a atenção do Ví

tor aqui em uma questão de estrada da Vila União. Começamos já a escoação de grãos de mi
lho. Logo, logo começa a escoação de produção de algodão. Agora é a hora de começar a fa

zer manutenção. Então, Vítor, pegue já o mapa das estradas vicinais, comece essa prevenção

agora, para a gente não ter problema na safra quando começar a chuva. Chamo a atenção tam

bém ao Executivo, já tive uma reunião com o Sérgio Machnic sobre isso, a questão de a gente

logo contratar um veterinário para que a gente consiga ter o silo SISB. O que é o SISB? E

qualquer produção animal dentro do município, qualquer abatedouro, a gente pode transferir
para qualquer estado dentro do território nacional. Já foi feita essa reunião com o Prefeito,

junto com o Secretário do meio ambiente. Então, eu vim aqui pedir urgentemente, a gente ou
chama no concurso, que no caso já está vigente, ou que contrate esse veterinário para que a
gente possa desenvolver o município, pensando em desenvolvimento , pensando que a gente

tem um abatedouro já local e que ele não pode sair do município por essa questão que a gente

não tem esse veterinário. Então, Prefeito, se você precisar de exposição, sabe que nessa parte

veterinária estou à disposição, questão de legislação, trago o conselho, mas que a gente faça

esse desenvolvimento para que a gente possa transferir todos os produtos de origem animal
para todo o Brasil. Se assim necessário, voto segundo o expediente por questão de tempo mes

mo. Muito obrigado. Agradeceu e despediu-se. Findo o discurso o Presidente reassumiu a

condução dos trabalhos da Mesa. Ninguém mais tendo feito uso da palavra o Presidente pas
sou à Ordem do Dia: O vereador Eraldo solicitou autorização do Plenário a inclusão do Pro

jeto de Lei n°. 1.737 de 2025 na Pauta. O Presidente colocou em votação do Plenário a inclu

são da matéria para aprovação. Resultando APROVADO a sua inclusão em Pauta para leitu

ra. Projeto de Lei Ordinária n", 1.737 de 2025 de autoria do vereador Eraldo Fortes. Assun

to: Denomina o Centro de Atenção Psicossocial Infantojuvenil (CAPSi) do Município de Pri

mavera do Leste como Centro de Atenção Psicossocial Infantojuvenil Enfermeira Olga Razia

e dá outras providencias. Projeto de Lei Ordinária n°. 1740 de 2025 Chefe do Poder Execu

tivo - Prefeito. Assunto: Reconhece o interesse público do evento "Expo Primavera 2025" a

ser realizado no período de 27 a 30 de agosto de 2025, pela iniciativa privada e autoriza o Po
der Executivo Municipal a investir na contratação de shows artísticos como fomento à inicia

tiva privada, e dá outras providências. O Projeto teve parecer jurídico favorável ao regime de
urgência especial. O Presidente colocou em primeira discussão dos senhores vereadores pre

sentes. A palavra do vereador Sérgio. Sr°. Presidente, só para poder relembrar aos colegas,

vamos votar hoje somente o caráter de urgência, não é votar o Projeto. O Presidente colocou a

matéria em votação para Caráter de Urgência. Presidente colocou em processo de votação, re-
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sultando APROVADO por unanimidade pelos senhores vereadores presentes. O Presidente

encaminhou para as Comissões de Justiça e Redação e da Comissão de Economia, Finanças e

Orçamento para que de o seu parecer no prazo regimental. Projeto de Lei Ordinária n°.

1670 de 2025 de autoria Sargento Telles. Assunto: Dispõe sobre o direito de prioridade de
matrícula a irmãos, em mesma unidade escolar da rede municipal de educação no âmbito do

Município de Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso e dá outras providências. Não hou

ve parecer das comissões no prazo regimental, nos termos do parágrafo 4° do artigo 41 do re
gimento interno. O Presidente colocou em primeira discussão dos senhores vereadores presen

tes. A palavra do vereador Telles, Senhoras e senhores vereadores. Quero ressaltar que essa

modalidade de prioridade de matrícula de irmãos na mesma unidade escolar, ela já existe em
âmbito estadual. Nas escolas estaduais, já existe. No entanto, no município, nós ainda não te

mos essa possibilidade e esse direito garantido. Vale ressaltar também que a Secretaria de

Educação, ela já dá essa prioridade quando possível. E essa Lei, ela vem com o objetivo de
dar a obrigatoriedade quando for possível. Eu falo de possibilidade porque, às vezes, um ir

mão estuda numa série muito diferente e aí fica complicado de a gente poder fazer esse aten

dimento. Então, esse Projeto de Lei tem muita importância, principalmente para a sociedade,
para os pais, mães, que tem dois, três filhos e, às vezes, tem que deixar um filho numa escola
e, por falta de vaga, tem que levar outro filho lá na outra escola e aí fica cada vez mais difícil

0 transporte e fazer com que esse aluno chegue até a unidade escolar. A palavra do vereador

Eraldo. Parabéns, vereador, pelo projeto. Eu acho de suma importância. Vai facilitar a vida

das famílias, porque, muitas vezes, uma criança fica numa escola, a outra fica lá na outra pon

ta da cidade. Um olhar muito importante que o senhor esteve fazendo esse projeto. Parabéns.
A palavra da vereadora Mariana. Queria fazer um questionamento. Vereador, esse projeto

foi discutido junto à secretária. É realmente viável e possível aplicar na prática isso? A pala
vra do vereador Telles. Vai ter que ser feita. Agora é Lei. Vai ter ela que vai ter que ver essa

viabilidade. A palavra da vereadora Mariana. Mas foi conversado com ela antes de ser vo

tado? A palavra do vereador Telles. Não, não. A palavra da vereadora Mariana. Porque

eu já tive vários problemas relacionados a isso e é que, em primavera, nós temos um grande
problema de superlotação dentro de algumas salas de aula e também relacionado à proximida

de das creches à residência. Porque, às vezes, como são crianças muito pequenas, o pai e a

mãe têm que levar lá. E acaba ficando um pouco complicado colocar todo. Por exemplo, tem

bairros aqui que têm uma população muito maior que em outros bairros. Então, tem creches

que são muito mais lotadas do que outras. Enfim. Então, são várias problemáticas. E a minha

preocupação aqui, quando a gente pauta e vota Projetos de Lei, é com a prática daquilo que é

votado aqui. Então, eu só queria saber mesmo se isso foi discutido junto à Secretaria de Edu
cação. Porque, apesar de ser Lei, eu entendo que deve ser executado, mas a gente precisa en

tender se é possível. Porque, às vezes, a gente faz uma lei que é muito legal, mas que, às ve
zes, não é possível ser executado pela Secretaria de Educação. A palavra do vereador Rafa

el. Senhores vereadores, a gente vê que, na nossa discussão do Projeto, a gente encontra um

empecilho já na seguinte situação. Vereador Telles, ali na leitura da Lei fala que vai dar prio

ridade, se possível. Eu acredito que, no dia de hoje, a equipe técnica que faz esse serviço já
faz 0 possível para conseguir. Então, eu vejo que talvez a lei, no formato que está aqui, vai

continuar da mesma forma. Porque eu acho que deveria a lei falar que, sim, tem que colocar
para usar na mesma escola. Porque, se for nesse sentido de na possibilidade, vai continuar

igual está hoje. Porque hoje eles já fazem o possível para tentar colocar junto par^facilitar.

Av. Primavera, n° 300, Bairro Primavera II - CEP 78.850-000 /

Primavera do Leste - Mato Grosso - Tel. (66) 3498-3590 - www.camarapva.c/m.bry



riliitmi llunici|)iil ile Priwvera do etli' ■ IIT

Ilubrical-LS.

CAMARA MUNICIPAL DE PRIMAVERA DO LESTE - MT

Mas, muitas vezes, não acontece por conta de logística e superlotação que a governadora Ma-
riana falou. Talvez precisaríamos fazer um ajuste na lei nessa denominação aqui para falar
que, sim, quando tem dois filhos idades parecidas e que tem na mesma escola vaga, que seja

disponibilizado. Que aí, de fato, vai ser efetiva a Lei. A palavra do vereador Marcondes.

Gostaria de parabenizar aqui o vereador sargento. É um projeto de lei muito interessante. Essa
questão do se possível. Tem que ter, eu acredito, por conta das vagas. Não adianta a gente
querer obrigar a colocar se não tem vagas. Mas tem que dar essa prioridade para esse aluno. E
isso vem de encontro com uma necessidade que o nosso município tem há muito tempo, que é

a nossa falta de transporte. Então, assim, são muitos pais que têm que deixar um filho em uma
escola e levar o filho em outro bairro para deixar o outro filho. Então, isso dificulta muito a

questão do translado dessas crianças. Então, parabéns. E pode contar com o meu voto. A pa

lavra da vereadora Gislaine. Sargento, acho de suma importância esse projeto. Porque, às

vezes, assim, a mãe que tem dois, três filhos, aí leva o filho em uma, depois leva na outra. En
tão, tem que ser feito um estudo antes. E até mesmo, nós temos o período de matrícula. Então,

os pais também têm que ficar atentos a esse período de matrícula. Se você tem filhos, porque

geralmente, graças a Deus, as famílias têm mais de um filho. Então, nesse período de matrícu

la, os pais também podem se organizar junto com a escola. Eu, que tenho dois filhos, sei como
é isso. Não é fácil você depender de transporte público. Então, a mãe trabalha, daí um leva pa

ra um canto, o outro leva para outro. Então, se nós conseguimos mobilizar para que haja mes
mo, não sendo só possível, mas que a gente faça valer. Mas, aí, é uma parceria entre família e

escola. Existe o período de matrícula. Então, os pais também devem ficar atentos a esse perío
do de matrícula. Assim, viabiliza, funciona, tanto no setor da educação como também em ca

sa. Parabéns. O Presidente colocou em segunda discussão dos senhores vereadores presentes.

A palavra do vereador Telles. Senhoras e senhores, deixe-me só esclarecer isso aqui. Quan

do que não vai ser possível? Eu vou explicar aqui para que todos entendam. Não vai ser possí
vel quando eu coloquei, eu matriculei um filho hoje e o outro filho eu vou querer matricular

daqui a dois meses. Aí não é possível. Mas, caso contrário, é possível. Verdadeiro Rafael

Abreu, quando a gente fala assim, ah, eu vou ver a viabilidade, se é possível, existe o possível

que é possível para mim, mas não é possível para o Anderson. Mas, se a gente tem uma Lei

dizendo que é quando for possível, eu vou lá fiscalizar. Ué, mas por que não colocou se os

dois alunos foram buscar a vaga no mesmo período? Ué, como que não é possível? É possí
vel. Ah, mas tem outros alunos também na mesma situação. Quem buscou a matrícula primei

ro? Quem buscou a matrícula primeiro tem a prioridade naquela unidade. Ah, eu quero os
meus dois filhos na mesma unidade. Vai para a outra escola. Então, é possível, de todas as

formas. Não é possível quando eu colocar um aluno e daqui dois, três meses eu quiser colocar

outro aluno. Então, é muito possível a secretária consegue fazer isso aí. Muito obrigado. A

palavra do vereador Marco Aurélio. Vereador, eu queria dar os parabéns pelo Projeto de
Lei. Eu gostei muito mesmo. Temos um problema também na questão da zona rural. A ques

tão da zona rural, por exemplo, se crianças não estão no mesmo colégio, qual o horário do

ônibus? Então, a meu ver, parabéns, você pode contar com o meu voto. A palavra do verea

dor Uberdan. Parabéns, sargento, pelo projeto. Pode contar com o meu voto. Estamos juntos.

Ninguém mais tendo feito o uso da palavra o Presidente colocou em processo de votação, re

sultando APROVADO por unanimidade pelos senhores vereadores presentes. Projeto de Lei

Ordinária n°. 1.673 de 2025 de autoria Sargento Telles. Assunto; Dispõe sobre a obrigatori

edade de placas informativas de obras públicas com investimentos acima de R$ 50 mil, bem

como, disponibilização de QR Code para leitura e fiscalização eletrônica por dispositivos mó-
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veis no âmbito do município de Primavera do Leste - MT, e dá outras providências. Não hou

ve parecer das comissões no prazo regimental, nos termos do parágrafo 4° do artigo 41 do re

gimento interno. O Presidente colocou em primeira discussão dos senhores vereadores presen

tes. A palavra do vereador Telles. Bom, inicialmente, o que alguns vereadores podem ques

tionar é que esse Projeto de Lei trará cagaço para o poder público e não poderá ser aprovado
por causa disso. Gente, essa ideiajá caiu por terra há muito tempo. Então, vamos se atualizar
em relação à legislação e a como legislar as câmaras municipais, porque isso já não existe há
algum tempo. Já tem entendimento da STF que o Projeto de Lei que pode trazer custa ou ho

rário, não tem problema, pode ser votado. Falando do projeto, coisa rápida, esse projeto tem
por objetivo fazer com que todos os vereadores também possam fiscalizar de forma mais efe
tiva. Quando você vê uma obra, que há muito tempo a gente não vê uma obra em Primavera
do Leste, a gente tem que ter a placa lá. Já é. Já é lei. O que muda é a visibilidade dessa placa,
não só em obras, mas também em eventos públicos, e que tenha ali, sim, um QR Code para
você fazer a leitura e ter toda a informação do contrato, da prestação de serviço, em qual etapa
que está, para que a gente possa fazer uma fiscalização efetiva em loco. O Presidente colocou

em segunda discussão dos senhores vereadores presentes. A palavra da vereadora Mariana.

Sargento, quem vai fazer a atualização dessas informações pelo QR Code? Quem vai informar
e estar atualizando em qual etapa a obra está? A palavra do vereador Telles. Pode ser, pega

no portal. Quem vai fazer a placa? A empresa licitada. Então, ela vai lá e pega no portal. É só
0 executivo determinar. A palavra do vereador Eraldo. Em primeiro lugar, todas as obras de
recursos federais e estaduais, antes de iniciá-las, têm que ter uma placa de lançamento com as
informações básicas. Nós fomos no lançamento da obra do Buritis lá, tinha lá a placa do go

verno federal, com as informações dos recursos investidos e o prazo para a execução. É um
ponto. Com relação à fiscalização e ao acompanhamento da obra, tem um sistema de obras

que tem que ser alimentado diariamente com informações das etapas da execução da obra. En
tão, com relação ao acompanhamento da execução, já existe sistema para isso. Ninguém mais
tendo feito o uso da palavra o Presidente colocou em processo de votação, resultando APRO
VADO por unanimidade pelos senhores vereadores presentes. O vereador Irmão Rogério (não

votou). Projeto de Lei Ordinária n". 1.674 de 2025 de autoria Sargento Telles. Assunto:

Dispõe sobre a denominação da praça localizada na sua Arco íris entre os bairros Cristo Rei e

Gnoato no município de Primavera do Leste, e dá outras providências. Não houve parecer das
comissões no prazo regimental, nos termos do parágrafo 4° do artigo 41 do regimento interno.
O Presidente colocou em primeira discussão dos senhores vereadores presentes. A palavra do
vereador Telles. Só informando, a nomeação dessa praça é de um vereador que esteve aqui

nessa casa. E esse é o objetivo da gente homenagear o vereador. A palavra do vereador Sér

gio. Sr. Presidente, até peço para o Telles, como líder do Prefeito, que realmente lá ainda não

é uma praça, é só um terreno que esteve já abandonado, está bem feio lá. Que já faça junto lá,

Telles, com o nome do antigo vereador, ex-vereador, a praça também, está bem feio lá. A pa

lavra do vereador Telles. Quem sabe quando a gente inaugurar a praça, a gente inaugura já a

nomeação dela. O Presidente colocou em segunda discussão dos senhores vereadores presen

tes. Ninguém mais tendo feito o uso da palavra o Presidente colocou em processo de votação,

resultando APROVADO por unanimidade pelos senhores vereadores presentes. Projeto de

Lei Ordinária n°. 1.729 de 2025 de autoria do Chefe do Poder Executivo - Prefeito. Assun

to: Autoriza a abertura na Lei Municipal n° 2.300 de 20 de dezembro de 2024, de Crédito

Adicional Especial nos termos do inciso II, do artigo 41, da Lei Federal n° 4.320 dú 17 de
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março de 1964. O projeto teve parecer das comissões permanentes favorável. O Presidente

colocou em primeira discussão dos senhores vereadores presentes. A palavra da vereadora

Gislaine. Caros vereadores, eu coloquei e mandei para vocês uma foto do que é o Banco Ver
melho, que é a representatividade das mulheres que sofrem o feminicídio. Recentemente, os

vereadores Eraldo Fortes, Crocodilo, Vado e também a vereadora Karla estavam em Brasília e

eles me mandaram uma foto deles sentados no banco. A vereadora Karla me falou algo que

me chamou muita atenção e eu não me esqueço. Gi quando eu sentei no banco eu senti uma

energia muito forte. E é isso que o banco representa. O banco representa o acolhimento e in
formação. Um convite para sentar, refletir e em seguida se levantar e agir. A cor vermelha ela
simboliza o sangue derramado por mortes de mulheres vítimas de feminicídio. Esses bancos

foram uma emenda na qual eu busquei junto com o deputado Gilberto Cattani no valor de

cento e cinquenta mil reais e ele nos disponibilizou. Então, eu peço aos nobres vereadores pa

ra que juntos nós aprovamos esse projeto onde nós vamos ter seis bancos vermelhos espalha

dos no nosso município em pontos estratégicos. Onde também teremos um banco aqui entre a

OAB e a nossa Câmara de Vereadores. E um projeto que leva o nosso nome à Câmara de Ve

readores. Então, peço a vocês para que vocês possam aprovar esse projeto. A palavra do ve

reador Rafael. Vereadora, quero parabenizar que o Executivo tenha encaminhado esse proje

to para essa casa. Parabenizar a senhora pela indicação. Eu vejo que é muito importante isso
aqui porque a gente às vezes não tem noção da quantidade de mulheres que sofrem agressão

na calada. E eu sei que esse banco aqui espalhado pela cidade vai ser um símbolo para muitas

pessoas que às vezes não têm coragem ou não querem enxergar a agressão. E eu sei que isso
daqui vai fazer com que as pessoas se conscientizem e que tenham coragem de denunciar. En
tão, quero parabenizar. Fico muito feliz de o Executivo ter agraciado sua indicação do projeto

e hoje estar aqui e vai se tomar uma realidade. Parabéns. A palavra do vereador Eraldo. Pa

rabéns, vereadora, pelo projeto. Acho de suma importância essas campanhas, essas ações que

visam combater a violência contra a mulher. Já que é uma bandeira sua com muita competên

cia vem sendo realizada, eu acho que esses bancos vão dar uma ênfase maior nessa política. E,

ainda mais, parabenizar pela cor. Muito bonita a cor vermelha. A palavra da vereadora Kar

la. Vereadora Gislaine. Muito feliz com a sua indicação por esses bancos. Ao deputado Catta

ni, por mandar a emenda cujo deputado teve uma filha vítima do feminicídio. Ao deputado e

ao executivo por agilizar essa situação. Porque, assim, toda vez que a gente fala de feminicí

dio, a gente esquece do que vem antes do feminicídio, que é a violência contra a mulher, que
não é só a física, muitas vezes são outros tipos de violência, como a psicológica, a social, a

patrimonial, e que, muitas vezes, é silenciada e que a mulher não sabe que sofre. E aí chega na
violência física e, infelizmente, também ao feminicídio. Este banco vai muito além de só a

mulher procurar ajuda, mas de conscientizar também os homens, que é com vocês, homens,

que nós contamos na luta contra o feminicídio. Será excelente aqui para o nosso município e
tomara que sejam colocados agora no mês de agosto, que é o nosso mês, que enfatizamos a lu
ta do combate à violência doméstica contra a mulher. Parabéns. Ninguém mais tendo feito o

uso da palavra o Presidente colocou em segunda discussão dos senhores vereadores presentes.

A palavra do vereador Telles. A primeira coisa que eu quero aqui, vereadora Gislaine, é pa
rabenizar em uma coisa que eu falei bem no início do mandato. Não basta nós, vereadores,

buscarmos o projeto, porque o projeto já tinha sido aprovado aqui nesta Casa. No entanto,
agora você foi buscar o recurso para que ele seja viabilizado. Então, parabenizar pela sua for
ça, dedicação e vontade de fazer com que isso se concretize. Um banco desse no nosso muni

cípio, a primeira mensagem que ele traz é dizer que, no nosso município, não tenha impunida-
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de. E a gente vai estar lutando e vai ter mais um recurso, além das polícias, para que a gente

possa buscar defender essas mulheres e, principalmente, conscientizar os homens. A palavra

do vereador Crocodilo. Parabéns, Gislaine. Muito importante do Banco Vermelho. Eu acho

que seis é pouco, porque, hoje, em Primavera, tem muitos casos de feminicídio na cidade. Sa

bemos disso. Várias ocorrências, né? Então, nós precisamos, fazer políticas voltadas nessa

questão aí. Parabéns pelos projetos muito maravilhosos que, mês que vem, nós podemos tam
bém inaugurar esses bancos na cidade. Ninguém mais tendo feito o uso da palavra o Presiden

te colocou em processo de votação, resultando APROVADO por unanimidade pelos senhores

vereadores presentes. Projeto de Lei Ordinária n°. 1.731 de 2025 de autoria do Chefe do

Poder Executivo - Prefeito. Assunto: Autoriza o Poder Executivo a ceder o lote que mencio

na, para Águas de Primavera LTDA e dá outras providências. O projeto teve parecer das co

missões permanentes favorável. O Presidente colocou em primeira discussão dos senhores ve
readores presentes. A palavra do vereador Telles. Só para trazer esclarecimento, senhores
vereadores, isso é para mais um ponto de buscar água para poder atender a demanda do muni

cípio. Então, 0 município cede o terreno, a água de Primavera vai lá e faz toda a infraestrutura

para poder trazer água para os bairros. Ninguém mais tendo feito o uso da palavra o Presiden

te colocou em segunda discussão dos senhores vereadores presentes. Ninguém tendo se mani
festado o Presidente colocou em processo de votação, resultando APROVADO por unanimi

dade pelos senhores vereadores presentes. Projeto de Lei Ordinária n°. 1.732 de 2025 de au

toria do Chefe do Poder Executivo - Prefeito. Assunto: Altera dispositivos da Lei Municipal

n° 699, de 20 de dezembro de 2001 e dá outras providências. O Presidente pediu autorização

do Plenário para inclusão das Emendas ao Projeto na Pauta. O Plenário Aprovou a inclusão de
Emendas Modificativas 001/2025, 002/2025 e 003/2025 ao PL 1732/2025 e o vereador Rafael

Abreu solicitou aprovação do Plenário a inclusão da Emenda Modificativa 004/2025 ao PL

1732/2025 na Pauta. O Plenário Aprovou a inclusão da matéria na Pauta. O Presidente colo

cou em primeira discussão dos senhores vereadores presentes. Ninguém tendo se manifestado

0 Presidente encaminhou para parecer jurídico e para as Comissões de Justiça e Redação para

que de o seu parecer no prazo regimental. Projeto de Lei Ordinária n“. 1.733 de 2025 de au

toria do Chefe do Poder Executivo - Prefeito. Assunto: Altera a Lei Municipal de n° 2.336 de

28 de maio de 2.025, e dá outras previdências. O Projeto teve parecer das comissões perma
nentes favorável. O Presidente colocou em primeira discussão dos senhores vereadores pre

sentes. Ninguém tendo se manifestado o Presidente colocou em segunda discussão dos senho

res vereadores presentes. Ninguém tendo se manifestado novamente o Presidente colocou em

processo de votação, resultando APROVADO por unanimidade pelos senhores vereadores

presentes. Projeto de Lei Ordinária n°. 1.735 de 2025 de autoria de Maria do SuperCom-

pras, Uberdan Moesch. Assunto: Institui a Política Municipal de Combate ao Racismo em

Ambientes Esportivos no Município de Primavera do Leste - MT, e dá outras providências. O
projeto teve parecer das comissões permanentes favorável. O Presidente colocou em primeira

discussão dos senhores vereadores presentes. A palavra do vereador Telles. Dona Maria, pa

rabéns pelo projeto. É muito fácil, é muito fácil pessoas brancas dizerem que não existe mais

racismo no país. É muito fácil isso, que é tranquilo. Eu não sofro qualquer tipo de racismo. Se
eu sou branco, você não sofre mesmo, pô. Chega a ser uma palhaçada. O pessoal fala: "A, não

existe pessoal tá se vitimizando". Não, nós, eu, vereador Rafael Abreu, que tem cor com for

ça, vereador irmão Rogério, a gente sabe que existe, existe no comércio, existe quando você

vai buscar um filho seu numa escola particular, a pessoa acha que você não é o pai ck criança
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porque você é negro. Isso acontece, gente, acontece não só racismo, quanto também injúria

racial, que são duas coisas totalmente diferentes, mas existe o racismo. Para quem não sabe, o

racismo é quando a pessoa é privada de exercer alguma atividade por circunstâncias à sua cor.

Diferença da diferente da injúria racial, que é quando a pessoa profere ofensas chamando a
pessoa de macaco, de negro, que foi o caso do jogador de futebol. Então são duas coisas dis

tintas. Então, trazer esse esclarecimento para que todos saibam exatamente que é. Existe sim,

injúria e racismo existem e tá latente no nosso país. Vereadora Maria Garzella, parabéns. A

palavra da vereadora Maria. Com certeza embasando as palavras do sargento Telles, ela

pode ser velada, mas ainda existe sim e com certeza nós precisamos proteger o nosso cidadão

primaverense que vai no estádio, vai em qualquer evento esportivo para que não tenha algum
ataque ou alguma discriminação. Com certeza é válido, sim. Obrigada. A palavra da verea

dora Karla. Dona Maria, Uberdan, parabéns pela elaboração do projeto. Aqui a gente fala em
ambientes e em ambientes esportivos, mas como eu falei até na sessão passada, não sabia do

projeto e até o Presidente falou; "Nossa, Karla, parece um assunto tão retócrato, né? Parece

que foi superado". E a gente vê o racismo acontecendo dentro de empresas no serviço público,

não só nos ambientes esportivos, mas em todos os lugares, nas escolas. E nós precisamos

combater o racismo, sim, porque nós somos todos humanos. E provar que somos seres huma

nos é não ter nenhum tipo de atitude contra a outra pessoa. Então, parabéns pelo projeto de
vocês e nós seremos favoráveis. Sim. A palavra da vereadora Mariana. Parabéns pelo pro

jeto. Eu acho que é muito importante a instauração desse tipo de política dentro de ambiente

esportivo, principalmente porque é onde o espírito da competição tá latente, tá muito forte. E,

esse espírito competitivo leva algumas pessoas às vezes a agirem totalmente de má fé e a fa

zerem esse tipo de coisa. Então, contem com o apoio. Incrível esse projeto. Parabéns. O Presi

dente colocou em segunda discussão dos senhores vereadores presentes. A palavra do verea

dor Uberdan. Quero aqui parabenizar a dona Maria por estar à frente juntamente comigo nes
se projeto que é tão importante, que é muito relevante para a nossa sociedade. E dizer, Maria
na, que você falou o que eu ia dizer sobre o intuito ali nos jogos, a ambição dos atletas ali, o
sangue quente, acabam acontecendo muitas coisas ali que não era para estar acontecendo. En
tão fica 0 meu voto de apoio e isso. Ninguém mais tendo feito o uso da palavra o Presidente

colocou em processo de votação, resultando APROVADO por unanimidade pelos senhores

vereadores presentes. Projeto de Lei Ordinária n”. 1.736 de 2025 de autoria do Chefe do

Poder Executivo - Prefeito. Assunto; Dispõe sobre a Instituição da Política Municipal de

Bem-estar e Tutela Responsável de Animais Domésticos do Município de Primavera do Leste

- MT e dá outras providências. O Projeto teve parecer das comissões permanentes favorável.

O Presidente colocou em primeira discussão dos senhores vereadores presentes. A palavra da

vereadora Maria. Essa política, ela vem de encontro a tudo aquilo que a gente já vinha traba

lhando em prol da causa animal. Ela foi resumidamente feita para que a gente possa ampliar
mais 0 controle populacional, identificação de animais, adoção de com tutela responsável. En

tão ela tá num projeto só, embasando tudo o que a gente denomina causa animal. Obrigada. A

palavra do vereador Telles. Dona Maria, eu quero só parabenizar a senhora mais uma vez
que encabeçou, capitaneou esse projeto para que a gente pudesse trazer não só um cuidado,
mas também a responsabilidade que é o principal. Responsabilidade com os animais. Para

béns mais uma vez e estamos junto. Bora junto. O Presidente colocou em segunda discussão

dos senhores vereadores presentes. A palavra da vereadora Mariana. Parabéns, dona Maria.

Eu acho que é muito importante a gente trazer essa discussão aqui para o plenário. E eu sei

que a senhora foi quem esteve à frente de tudo isso. Parabéns pela luta da senhora e.principal-
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mente porque a gente está tendo muitos problemas aqui em primavera com cachorros às vezes
de porte grande que estão soltos porque os tutores, né, os donos, eles não têm a responsabili
dade de manter em casa. E às vezes esses animais agem com violência dentro da rua, morden

do pessoas. Cheguei no UPA esses dias e tinham quatro pessoas lá esperando para tomar vaci
na, injeção por mordida de animal que tem dono está na rua. Então é a partir desse tipo de po

lítica pública, né, que a gente institui um órgão fiscalizador para esse tipo de ação. Então, pa
rabéns. Estamos juntos aí. Ninguém mais tendo feito o uso da palavra o Presidente colocou
em processo de votação, resultando APROVADO por unanimidade pelos senhores vereado
res presentes. Projeto de Lei Ordinária n“. 1.737 de 2025 de autoria Eraldo Fortes. Assun

to: Denomina o Centro de Atenção Psicossocial Infantojuvenil (CAPSi) do Município de Pri
mavera do Leste como “Centro de Atenção Psicossocial Infantojuvenil Enfermeira Olga Ra-

zia” e dá outras providências. O projeto teve parecer jurídico favorável. O Presidente encami

nhou para as Comissões de Justiça e Redação para que de o seu parecer no prazo regimental.
Nada mais havendo a ser deliberado na Ordem do Dia o Presidente passou ao Segundo Expe
diente e solicitou o Primeira Secretária, Vereadora Maria Garzella, que fizesse a chamada dos

senhores vereadores inscritos para uso da palavra. Assim procedeu-se. Usou a palavra o Ve
readora Marcondes Martignago. (3:48). Bom dia, passando aqui rapidinho para agradecer
ao Victor que está presente pela iluminação pública lá do São Gabriel é uma comunidade que
tem vários anos ali fazendo esse pedido dessa iluminação e graças a você e aos vereadores

que estão junto aí cobrando além daquela energia trifásica que nós estamos brigando lá junto a

Energisa para conseguir para eles você veio e agradeceu esse pessoal lá com essa energia tri
fásica. No mais uma semana abençoada a todos. Usou a palavra a Vereadora Maria Gar
zella. (3:48). Eu tinha planejado para o segundo expediente me solidarizar com o irmão Rogé

rio quando ele disse que as nossas filas estão imensas nas filas de atendimento, mas infeliz

mente irmão Rogério quando se fala em filas nós temos alta complexidade e eu fico indignada

eu conversei com a secretária essa semana eu fico indignada um aparelho que custa cento e
vinte e cinco reais ele não pode ser comprado pelo município porque ele é dado como esmola
pelo governo a pessoa tem que sair daqui no ambulância UTI até Sorriso para fazer esse exa
me eu fico indignada outro aparelho que custa cinquenta e seis mil reais ele está com uma fila

de 2016 ele é usado hoje para atender mais crianças autistas trabalhadores que tem problemas

com ruídos e nós dependemos do governo do estado nós como vereadores nós temos que ten
tar mudar isso de alguma forma porque nós não podemos viver dessa esmola eu queria rebater

ao nosso amigo Crocodilo, que considerado a causa animal Crocodilo eu posso ser bem segu

ra no que eu falo as pessoas que estão te falando sobre proteção animal elas poderiam ver o
conversar com o secretário Evaldo que é uma pessoa bem correta e assina embaixo tudo que

ele falar, protetor animal não é aquela protetor que pega um animal a cada seis meses e pega

dez guias de castração para favorecer alguém, protetor animal não é aquela que adota um ani
mal por mês por ano desculpe e vai lá e faz uma cirurgia de grande valor e quer abater com

castração isso depois de dois, três meses feito tá protetor animal não é aquela que passa na rua

tirar foto de um cachorro e encaminha para o veterinário lá pra tirar uma guia de castração is

so pra mim não é proteção animal e eu enquanto vereadora e eu peço ao senhor que o senhor
me ajude a fiscalizar aonde está sendo gasto esses dinheiro, porque eu estou com a minha casa
cheia de animal porque as castração não foram executadas e eu não quero mais recolher filho
te na rua eu infelizmente eu quero que essas castração sejam direcionadas a castração e peço

sua ajuda pra fiscalizar isso tá bom. Obrigada. Usou a palavra a Vereadora Mariana Lean

dro Dalladrida Carvalho. (3:50). Eu aqui em segundo expediente quero brevemente^e diri-
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gir ao vereador Vado e falar que eu não se respeitei o senhor em nenhum momento caso o se

nhor tenha sentido ofendido eu peço desculpa e meu gabinete está de portas abertas pra gente
ter um diálogo vereador se o senhor falou alguma coisa que eu entendi errado se eu falei algu
ma coisa que o senhor também não entendeu estou aqui durante toda semana todos os dias

passo aqui na câmara quando o senhor quiser tem o meu número também pode conversar co

migo. Obrigada. Usou a palavra a Vereadora Rafael Pereira de Abreu. (3:51). Senhoras e

senhores retorno aqui no segundo expediente pra falar um pouquinho sobre o Projeto Ferias
sem Fome, na verdade não é um projeto é indicação é como falei no primeiro expediente eu

não vou desistir, eu vou lutar eu vou atrás e vou brigar por esse projeto, porque eu sei que ele
vai atender pessoas que realmente precisa, talvez nos olhos de algumas pessoas vai falar que é
um projeto muito vago que não vai estar atendendo, só que eu tenho absoluta certeza que a

pessoa que pensa assim é porque ele não teve necessidade de alimentação em casa ou ele não

teve um parente ou não estudou na escola igual eu estudei lá no Marechal Rondon, que hoje é

0 tia Dejane e ver colegas ali, que a principal refeição é dentro da escola, quando eu trago pra

vocês isso aqui é uma realidade, não é algo que a gente pensa igual falei em alguns momen
tos, vamos fazer um projeto piloto tentar vamos levar nenhuma região pra ver se realmente é

viável ou não, se o município vai ter recursos pra atender esse projeto, então saindo aqui da

sessão agora eu vou fazer uma viagem mais uma vez na cidade onde que o projeto funciona e
se eu não conseguir essa ajuda dentro do município eu vou procurar nível de estado, mas eu

acho que é algo que é importante lá no final, quando esse projeto tiver funcionando em prima

vera porque ele vai funcionar, as pessoas vão ver que eu tinha razão e vocês vão ver crianças

se alimentando no período, onde os pais saem de um bairro distante pra trabalhar no centro

que não consegue retornar, então talvez vai ter muitas crianças que graças a Deus não vai pre
cisar porque o pai tem condição, porque tem uma avó que cuida tem um tio mas tem muitos
que não tem e tem muitas crianças que as vezes as pessoas não tem a noção da realidade, cri

anças de sete oito anos que vai sozinha pra escola a pé, tem pais que tem condição pega a cri
ança coloca dentro do carro na moto e leva na escola, quem tem uma condição melhor, só que

pelo incrível que pareça tem crianças dessa idade que vai a pé sozinha pra escola e aquelas
crianças que o pai sai pro serviço e a criança vai sozinha pra escola, graças a Deus meu pai e
minha mãe sempre teve condição trabalhar muito eu e minha irmã não precisou, mas eu e mi

nha irmã eram duas crianças que a gente ia pra escola a pé sozinha só que aquele mundo da
quela época era diferente hoje é muito mais perigoso, então vou estar lutando sim pelo Projeto
Ferias Sem Fome e o vereadora Gislaine, eu fico feliz pelo projeto da senhora que está dando
certo mas eu queria muito que o executivo olhasse para esse projeto também e até peço ajuda
até peço ajuda para a senhora que tem mais acesso, pra que me ajude que as pessoas pelo me

nos converse sobre o projeto, isso é importante o debate no primeiro expediente eu falei o diá
logo resolve tudo, teve uma situação da festa do Cerrado que o vereador Eraldo trouxe aqui ti
nha um recurso de um deputado nós não sabíamos, se a questão é emenda é ajuda nós vamos
atrás, eu tenho absoluta certeza que os parlamentares do partido União Brasil estão dispostos a

ajudar, mas eu preciso saber eu preciso que o projeto seja agraciado eu preciso que o projeto

seja entendido do que é necessário, inclusive dentro dessa casa aqui tem projetos que eu vejo
que os vereadores em conjunto pode sim ir atrás o deputado Max Russo mandou dois milhões

em uma ligação do nosso Presidente é isso para o Primavera vai acontecer então se nós uni

mos aqui talvez nós conseguimos fazer um projeto muito grande igual o centro de reabilita
ção, vai ter deputados vai ter senadores aqui que vão conseguir ajudar sim, mas é em conjunto
é em conversa do executivo com a Câmara, são secretários a gente tem que debater isso en-
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quanto a gente ficar aqui em causa própria, a atender a minha base em coisas direcionadas eu

acho que não é o caminho, tem que ser em conjunto tem que ser coletivo, então eu agradeço a
todos pela oportunidade e estarei indo atrás de ações para esse projeto se não for na esfera
municipal do Estado, mas o Ferias Sem Forma vai acontecer em Primavera, muito obrigado
ótima semana. Usou a palavra o Vereador Rogério Henrique de Araújo. (3:56). Volto o
segundo expediente aqui Dona Maria e vamos continuar falando aqui na saúde quando fala
mos de saúde, é vida saúde é prioridade, na qual a gente se colocou e com a disposição da se
cretária também, que se precisar a gente está à disposição para buscar melhoria recursos com

nosso governo do Estado,, com nossos deputados com nossos senadores, para nossa saúde é
na qual até nós já destinamos emenda para a saúde e até inclusive hoje ouvindo que já tem
vindo dois milhões para a saúde, um milhão quinhentos mil então quer dizer falta de dinheiro

para a saúde eu acredito que não está faltando não, né quero colocar aqui também quero aqui
parabenizar também o senador Wellington Fagundes que falou aí também do ACS aonde al

guns meses eu passei ali no SFl, e a servidora nos procurou ali, para reivindicando o direito
delas, aonde estaria parado e coloquei indicação aqui e a Karla, Eraldo tem esse conhecimento

foi aonde eu coloquei essa indicação e falamos disso aí cobrando e foi positivo essa cobrança
porque daí eu vi que todo mundo começou a cobrar começou a falar e que graças a Deus está
em andamento, solicitei ao nosso executivo mais uma indicação aqui, porque eu gosto de co
locar indicação nós já falamos aí que tem seiscentos aí mas e vamos continuar falando de in

dicação, aonde hoje nós falamos aí de tecnologia os avanços aí na rede social, a indicação

aqui gratuito de wi-fi nas praças públicas também indica o executivo a implementação de in

ternet gratuita a todas as praças públicas do nosso município, a justificativa é da internet uma
necessidade básica que hoje beneficia especialmente os estudantes trabalhadores a população

em geral utilizando as praças públicas para lazer se o prefeito entender que realmente precisa
de ter Wi-Fi internet nas praças seria viável, porque isso já teve nossa cidade aí pode dar essa
continuidade, mais uma indicação minha aqui, é onde a gente esteve ali em São Paulo e eu vi

é muito produtivo isso aí naquela região de São Paulo, e podemos trazer também para nossa

cidade, solicitar o executivo que tenha um estudo de viabilidade da implantação de um centro
político-administrativo de modelo pouco a tempo com o objetivo de reunir o único espaço
principal aos servidores do nosso município, a ideia é facilitar o acesso do cidadão, evitar o

deslocamento e um setor para outro e melhorar a integração entre os atendimentos da popula

ção, além disso essa medida representa uma redução de custos significativo com os aluguéis e

ajusto a equilíbrio às contas públicas do município, então se o Prefeito entender que realmente

a gente formalizar isso em um só lugar eu acredito que ficaria muito bacana, até inclusive a

nossa prefeitura ali tem um espaço que possa até estar fazendo isso aí, eu já deixo aí uma se

mana abençoada para todos. Usou a palavra o Vereador Uberdan Júnior Moesch (4:00).

Bom dia a todos, volto aqui no segundo expediente para fazer um convite a todos vai ter mais

uma etapa do Jeep Cross aqui em Primavera do Leste, nesse final de semana dia 19 e 20 e já

de antemão pedir para o Secretário de Esportes fazer um esforço aí para ajudar os meninos lá,

eles estão precisando já foi desde o começo do ano pedido a questão da arquibancada para a
população para as famílias estarem lá presentes, para apreciarem o evento os casais, as crian
ças, que estão ali e vão ficar em pé se ele não resolver essa situação, essa situação já foi passa

da não é de agora já faz algum tempo, sentaram com todos os secretários parabenizar o Vitor

pela atenção, você acompanhou provavelmente a última sessão parabenizei o senhor pelo ex

celente trabalho no Kart Cross e parabéns pelo excelente trabalho agora no Jeep Cross tam

bém, quero desde já cobrar novamente essa arquibancada que é coisa simples de ser resolvida
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antigamente sempre tinha arquibancada em todos os eventos, e volto no próximo mês exce
lente férias para todos, esse recesso muito obrigado a todos. Obrigado. Usou a palavra o Ve
reador Valdecir Alventino da Silva (4:01). Aqui rapidinho eu quero agradecer a presença do
nosso secretário Vitor, bem-vindo Vitor é realmente todas as demandas que eu procurei a vos
sa excelência atendeu, muito obrigado continua assim, quero cumprimentar também o nosso
Presidente falar com ele parabenizar também esses seis meses de trabalho sete meses, desse

trabalho maravilhoso que é difícil mas está aí você está conduzindo a casa muito bem para
béns, e também quero comentar cada vereador aqui por esses sete meses o trabalho cada um

de vocês é muito importante vocês correm atrás, lutam trazem emenda, discutem isso é muito

importante, fico feliz de estar com vocês aqui esses sete meses eu vejo porque quatro manda
tos não é fácil aqui você sabe que não é fácil mas eu estou vendo analisando cada um de vo

cês, estão de parabéns pelo trabalho dona Maria, Mariana, Gislaine, Marco Aurélio, o Mar

condes, 0 Herbert, o Telles o líder, o irmão Rogério, parabéns não pode falar, da Karla e do
Eraldo e do Crocodilo porque vocês são vocês são macacos véio, isso aí vocês já sabem já sa
bem tudo, a gente tem que aprender a gente tem que aprender muito tem que aprender muito

mais ainda, mas em aqui nessa casa aqui é muito importante a gente discute e aprende cada
vez mais eu não sei nada ainda eu tenho que aprender muito mais tá o esse Eraldo, mesmo

Eraldo mesmo eu que já conheço esse Eraldo a história dele a Karla também, tá as mulheres
dessa casa estão fazendo um trabalho maravilhoso continua assim vocês estão de parabéns,
precisar estou junto para defender vocês tá bom que Deus abençoe todos vocês e vamos entrar

em quinze dias para de recesso né mas só que o vereador tem acesso ele não para o telefone, é
vinte e quatro horas né, mas parabéns que Deus continua abençoando vocês, e dia 4 de agosto
nós estamos juntos de novo. Usou a palavra o Vereador Eraldo Gonçalves Fortes (4:04).

Só para encerrar essa esse primeiro semestre dizer que, vereadora Gislaine a beleza do Parla

mento é isso né a divergência de idéias e a respeito que deve prevalecer por mais que a gente
discorde um do outro, muitas vezes as palavras saem meio de atravessado, mas a gente tem
que manter o respeito entre nós que o que vem acontecendo e discutindo o campo das ideia,
eu percebi que houve um avanço muito grande uma diferença muito grande, e eu sei o que eu
estou falando Karla, porque vocês o que vocês passaram na gestão passada, os enfrentamentos
as discussões os ataques pessoais dentro dessa casa, e nós aqui estamos mantendo uma linha

muito boa, uma linha do diálogo, do respeito, e da autonomia acima de tudo, então eu acho

que nós devemos continuar dessa forma peço desculpa, se eu ofendi alguém durante esse pri
meiro semestre aí não foi a minha intenção, mas eu vou continuar defendendo aquilo que eu
acredito naquilo que eu penso e vamos continuar trabalhando por Primavera do Leste, que é o
mais importante, parabéns ao Vitor, pelo trabalho pela dedicação aí à frente do nosso municí
pio sei que não é fácil mas nós estamos aí para colaborar e vamos continuar trabalhando as

mulheres que enfeitam essa casa as quatro mulheres dignas, respeitosas, acima de tudo dedi
cadas, um abraço a vocês e aos colegas vereadores aí, vamos continuar sempre discutindo e
trabalhando por Primavera, um abraço a todos. Usou a palavra a Vereadora Gislaine Alves

Yamashita (4:04). Caros colegas, encerramos aí o primeiro semestre eu posso dizer que, real
mente estamos tentando e fazendo o melhor pelo nosso município e eu acredito Eraldo que
quando a casa trabalha em conjunto nós vamos muito longe, e a base para que nós venhamos
a ter sucesso enquanto vereadores, enquanto cidadãos, é o respeito, é o respeito, e o compro
misso um com o outro então agradeço a todos vocês por esse primeiro semestre, e acredito
que boas novas teremos no segundo semestre, e só para finalizar é senhor Eraldo Fortes o

banco é vermelho, porque é sangue tá, mas quem produziu é verde e amarelo. Usou a palavra
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a Vereadora Karla Jackeline da Silva Souza (4:06). Volto aqui, aproveitar a presença do
secretário Vitor, parabenizar ali pelo mutirão do Padre Onesto Costa, por todo o trabalho que
vem desenvolvendo a Secretaria de Saúde, principalmente secretário Vitor pela junção aí com
a Secretaria de Saúde, em prol da saúde dos seus servidores, porque isso é muito importante
muitas vezes a gente cobra o trabalho, cobra o trabalho, e o servidor está ali, pedindo socorro,
pedindo atendimento, pedindo cuidados, isso é muito importante não só na Secretaria de

Obras mas que todas as secretarias possam fazer essa parceria para cuidar também do seu ser
vidor e pedir atentamente a população de Primavera do Leste esse período de seca muito cui
dado com focos de incêndio, vamos cuidar porque isso também é cuidar da nossa saúde do

nosso município, um ótimo recesso de plenário, porque eu sei que a maioria aqui vai estar tra
balhando, porque a gente não para mesmo é as demandas é o telefone então ótimo recesso de

plenário a todos nós e que Deus nos abençoe. Usou a palavra o Vereador Lucas Telles dos

Passos (4:08). Eu quero que mais uma vez, agradeeer e parabenizar cada vereador dessa casa,
pelo trabalho e principalmente a vereadora Karla, o vereador Eraldo, o vereador Crocodilo, o

vereador Vado, que Já tem uma experiência de casa e todas as vezes que eu busquei qualquer
tipo de informação me atenderam, de pronto com o objetivo de compor com esse vereador,
para que a gente chegue na melhor formato possível dessa casa e junto com o executivo, Dona

Maria eu tenho uma sugestão para aquela situação das castrações, que a gente crie ali, para o
cuidado dos animais uma comissão para que nenhuma castração seja feita sem passar pela co
missão, porque é muito comum acontecer pessoas com influência ir lá, e usar uma castração

daquela que as vezes é para uma pessoa que nem precisa e acaba fazendo o uso desse recurso,

então quero sugerir se for necessário eu participe juntamente com a senhora quero aqui, tam
bém agradecer a cada servidor dessa casa ao Jefferson ali ao Lima que estão sempre ali tra

zendo qualidade de imagem e som para nós vereadores a Sandra que está sempre aqui todas as

vezes que eu solicitei uma ajuda para saber como é que funciona qualquer trâmite aqui nessa
casa, me ajudou prontamente até fora do horário ao nosso procurador doutor Jefferson que es
tá nessa casa aqui e vem também aprendendo juntamente com a gente, e com muito esforço
vem fazendo um excelente trabalho, então a todos os servidores dessa casa a todos os assesso

res de primeiro mandato aí também, parabéns a cada um de vocês que vem trabalhando junta
mente com o seu vereador para poder dar o suporte necessário, e mais uma vez parabenizar o
Presidente dessa casa vereador Marco Aurélio pela expertise e conduzir essa casa da melhor

forma possível, e volto a frisar nunca deixando de pautar qualquer tipo de matéria que seja em

favor do nosso município, e também do nosso executivo, muito obrigado a cada um de vocês

que Deus abençoe e esteja presente em cada lar, bom final semana a todos estamos juntos bo-

ra junto, bora para dentro. Usou a palavra o Vereador Marco Aurélio Sales Ferreira de

Moraes (4:10). Eu achei que a gente não ia falar hoje, falta cinco minutos, para a população
que não sabe a lei da sessão, são quatro horas e quinze de sessão pela lei, então se caso ainda
nós estivéssemos discutindo provavelmente nós teríamos que fazer uma extra agora são meio
dia e dez, pela lei nossa sessão vai ter meio dia e quinze, eu só quero agradecer a cada um dos
vereadores os quinze vereadores eu tenho falado em todas as entrevistas, eu tenho falado para

a população que temos quinze vereadores em pró-desenvolvimento, quinze vereadores que

pensam no bem do município, e eu queria agradecer principalmente aos servidores da casa

tem feito um trabalho sensacional, os assessores os servidores que essa casa eu tenho orgulho
de falar que ela não parou, e ela parou foi pela expertise e pela experiência que cada um tem,

com todas as particularidades de cada um, então nesse recesso dessas duas semanas em tempo

ainda cumprimentar os secretários o Valfredo o Victor aqui presente apenas agradecer pedir a

Àv. Primavera, n° 300, Bairro Primavera lí - CEP 78.850-000

Primavera do Leste - Mato Grosso - Tel. (66) 3498-3590 - www.camarapva.c^i.br
4Í)



íilniarj ilunidiHl ile l'riiiHitrj ilo Mt' ■ '1'!’

l'LS. Iliibrif.a

CÂMARA MUNICIPAL DE PRIMAVERA DO LESTE - MT

Deus um bom descanso a todos que Deus abençoe toda a população de Primavera do Leste,
nós estaremos em recesso da sessão,, mas tem que agradecer o pai e dizer que a Casa está a

continuar aberta para atendimento da população eu particularmente não vou estar mas Deus

abençoe a todos. Ninguém mais tendo feito uso da palavra, o Presidente agradeceu a presença

de todos, convidou a população para que continuasse a prestigiar as Sessões e declarou, sob a

proteção de Deus, encerrada esta Sessão Ordinária. Lida e achada conforme, vai a presente

Ata assinada por mim Graciela Beck, que secretariei o

Marco Aurélio Sales Ferreira de Moraes. Secretária:

balhos e pelo Presidente, Vereador
'cV ■ Presidente;-'''
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